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SVEUČILIŠTE IZ 
DANA U DAN 4

PROJEKT JAZZ EKONOMIJA 

Na Odjelu za ekonomiju 1. listopada 2023. 
prošao je projekt Jazz ekonomija društvenog po-
vrata: Istraživanje poslovnih modela za ekonomiju 
kvalitete života – JEDEP čija je voditeljica izv. 
prof. dr. sc. Sonja Brlečić Valčić.

DIGITALIZACIJA IZVORA ZA 
POZNAVANJE RANOSREDNJOVJEKOVNE 
HRVATSKE POVIJESTI I

Institucijski projekt Sveučilišta u Zadru Digi-
talizacija izvora za poznavanje ranosrednjovjekov-
ne hrvatske povijesti I: Konstantin Porfirogenet, De 
administrando imperio (IP.01.2023.19); trajanje 
projekta: 1. listopada 2023. do 30. rujna 2025.; 
voditeljica izv. prof. dr. sc. Teuta Serreqi Jurić, su-
radnici doc. dr. sc. Maria Mariola Glavan, prof. dr. 
sc. Hrvoje Gračanin, dr. sc. Zvonko Liović, Lovro 
Lulić (student) i Gian Luca Braus (student).

ZNANSTVENI SKUP GRGA ANTUNAC

Znanstveni skup Grga Antunac u svjetlu no-
vih spoznaja u organizaciji Muzeja grada Šibe-

nika i Odjela za povijest umjetnosti Sveučilišta 
u Zadru; Interpretacijski centar katedrale sv. 
Jakova Civitas sacra 14. i 15. prosinca 2023. go-
dine (Znanstveno-organizacijski odbor skupa: 
Paško Rakić, Željko Krnčević, Anita Travčić, 
Marina Lambaša, Silvia Bekavac, Ivan Josi-
pović, Meri Zornija); web-poveznica: https://
civitassacra.hr/grga-antunac-u-svjetlu-novih-
saznanja).

SASTANCI ČITATELJSKOG KLUBA 
ISKRA

Čitateljski klub Iskra, pod vodstvom asisten-
tice s Odjela za nastavničke studije u Gospiću 
Marine Franić Šimunić, u razdoblju od 16. li-
stopada 2023. do 5. lipnja 2024. održao je osam 
sastanaka. Članice čitateljskog kluba ispred sebe 
su imale zanimljivu i ispunjenu godinu. Naslovi 
koje su članice odabrale pročitati i diskutirati o 
njima su: roman Čovjek zvan Ove švedskog spi-
satelja Fredrika Backmana, Lažljivi život odra-
slih talijanske spisateljice Elene Ferrante, roman 
za mlade Oblak čvoraka hrvatske spisateljice Iva-
ne Šojat, roman Veliki Gatsby američkog pisca 
F. Scotta Fitzgeralda, roman Kradljivica knjiga 

4.1. Konferencije, znanstveni skupovi, radionice, okrugli 
	     stolovi, ljetne škole, javna predavanja, projekti

https://civitassacra.hr/grga-antunac-u-svjetlu-novih-saznanja
https://civitassacra.hr/grga-antunac-u-svjetlu-novih-saznanja
https://civitassacra.hr/grga-antunac-u-svjetlu-novih-saznanja
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Markusa Zusaka, Ubiti pticu rugalicu spisateljice 
Harper Lee, roman Kristiana Novaka Slučaj vla-
stite pogibelji i roman Ivane Šojat Rogus. Ove je 
godine Čitateljski klub Iskra 2. travnja proslavio 
svoj treći rođendan. Unutar protekle tri godine 
članice su se družile jednom mjesečno, uživo, 
ali katkad i u virtualnom obliku, razgovarajući o 
brojnim zanimljivim naslovima koje su čitale te 
sudjelovale u mnogim manifestacijama i aktiv-
nostima u svrhu populariziranja i poticanja či-
tanja. Klub je obilježio i Mjesec hrvatske knjige 
čitanjem s temom mota Književnost bez granica!, 
a prigodno su ugostili i novinara Radija Gospić 
Milana Tomaševića kojemu je predstavljen rad 
kluba Iskra.

PREDAVANJA O GEOGRAFSKIM I 
GEOGRAFIJI SRODNIM TEMAMA

Hrvatsko geografsko društvo Zadar je u su-
radnji s Odjelom za geografiju tijekom akadem-
ske godine 2023./2024. organiziralo niz znan-
stveno-popularnih predavanja o geografskim i 
geografiji srodnim temama koja su bila vrlo do-
bro posjećena od nastavnika, studenata, učenika 
i zainteresiranih građana. Sva predavanja bila su 

otvorena za javnost, a bila su i medijski popraće-
na. Održana su sljedeća predavanja:

•	 listopad 2023. – prof. dr. sc. Robert Lončarić 
održao je predavanje Geograf na planini – isku-
stva s hrvatske planinarske obilaznice

•	 studeni 2023. – Šime Jukić i Neven Zrilić odr-
žali su predavanje Druga strana Velebita

•	 siječanj 2024. – dr. sc. Zoran Klarić održao je 
predavanje Prihvatni kapacitet u turizmu i odr-
živi razvoj 

•	 svibanj 2024. – izv. prof. dr. sc. Zdenko Dun-
dović i dr. sc. Dragan Roša održali su predava-
nje Cedulinove kronike iz 16. stoljeća: astronom-
ske pojave, meteorološke anomalije i mitološka 
vjerovanja u Zadru kroz optiku jedne kronike.

KOMBINIRANI INTENZIVNI 
PROGRAM UNIZD Marine Research 
Living Lab

•	 Od 2. do 6. rujna 2024. u Zadru, u organi-
zaciji Odjela za ekologiju agronomiju i akva-
kulturu Sveučilišta u Zadru, drugu godinu za 
redom održan je praktični dio Kombiniranog 
intenzivnog programa (Blended Intensive Pro-
gramme – BIP) UNIZD Marine Research Li-
ving Lab.
Program je osmišljen kako bi studentima pru-

žio praktično iskustvo u istraživanju morskih 
ekosustava, s posebnim naglaskom na izazove 
poput invazivnih vrsta, globalnog zatopljenja, 
onečišćenja plastikom i očuvanja usluga ekosu-
stava. Tijekom programa studenti provode te-
renska istraživanja, uključujući fizikalno-kemij-
ske analize morske vode, monitoring morskih 
zajednica s pomoću podvodnih kamera te priku-
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pljanje i analizu naplavljenog otpada na plaža-
ma. Program se sastoji od virtualnog dijela, koji 
se održao u svibnju, te fizičkog dijela u rujnu. 
Virtualni dio uključuje pet predavanja koja po-
krivaju osnovne metode korištene u terenskim 
istraživanjima morskih ekosustava, dok fizički 
dio omogućuje studentima provođenje terenskih 
istraživanja na različitim lokacijama, poput Par-
ka prirode Telašćica, uzgajališta tvrtke Cromaris 
i uzgajališta školjkaša na ušću rijeke Krke. Ovaj 
program omogućuje studentima stjecanje prak-
tičnih vještina i znanja potrebnih za razumijeva-
nje i rješavanje suvremenih izazova u očuvanju 
morskih ekosustava, istovremeno potičući me-
đunarodnu suradnju i razmjenu iskustava među 
sudionicima iz različitih zemalja. Sudjelovali su 
studenti sa Sveučilišta u Klaipedi iz Litve, Sveu-

čilišta Federico II iz Napulja te s Češkog sveuči-
lišta za prirodne znanosti iz Praga. U programu 
je sudjelovalo ukupno dvadeset i dvoje studen-
tica i studenata iz Italije, Litve, Češke, Grčke, 
Francuske, Tanzanije, Pakistana i Indije.

PROJEKT PROCESIRANJE 
VIŠERJEČNIH IZRAZA U ENGLESKOM 
KAO STRANOM JEZIKU

U razdoblju od 2. listopada 2023. do 30. ruj-
na 2025. na Odjelu za anglistiku provodit će se 
znanstveno-istraživački projekt pod nazivom 
Procesiranje višerječnih izraza u engleskom kao 
stranom jeziku (PROVIZENG) koji financi-
ra Sveučilište u Zadru (IP-UNIZD-2023). U 
projektu sudjeluju nastavnici Odjela doc. dr. sc. 
Frane Malenica (voditelj projekta) i dr. sc. Emi-
lija Mustapić Malenica, viša lektorica (suradnica 
na projektu) zajedno s kolegama sa Sveučilišta u 
Zadru, Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli i Sveučili-
šta u Mariboru (Slovenija) te studentima Odjela 
za anglistiku. Cilj je projekta istražiti čimbenike 
koji utječu na procesiranje kolokacija i složenica 
u engleskom i materinskom jeziku kod izvornih 
govornika hrvatskog i slovenskog jezika upora-
bom psiholingvističkih eksperimentalnih me-
toda. Projektu se priključuje i stručnjakinja za 
eksperimentalnu sintaksu i psiholingvistiku doc. 
dr. sc. Jana Willer Gold s Fakulteta za lingvisti-
ku, filologiju i fonetiku Sveučilišta u Oxfordu.

***
Dana 3. listopada 2023. godine na Odjelu za 

nastavničke studije u Gospiću obilježen je Dječji 
tjedan, koji se tradicionalno obilježava prvi tje-
dan u mjesecu listopadu. Vodeći se temom Dječ-
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jeg tjedna – Vještina, u odjelnoj Učionici-igrao-
nici provedena je radionica I ja nešto radim vješto! 
pod vodstvom asistentice Hane Lukas Midžić i 
studentica 5. godine, Ane Škondro i Monike 
Lauš. Radionica je obuhvaćala usvajanje i vjež-
banje novih, te dijeljenje malih posebnih vješti-
na, a bila je namijenjena djeci starije predškolske 
i mlađe školske dobi. Djeca su kroz igru, druže-
nje i razgovor imala priliku osvijestiti postojanje 
različitih vrsta vještina i načine njihova stjecanja 
i poučavanja. Smisao radionice bio je potaknuti 
djecu na stvaralačko razmišljanje i učenje kroz 
igru koja će proširiti njihovu znatiželju i kreativ-
nost u potrazi za znanjem.

MEĐUNARODNI ZNANSTVENI 
SKUP KNJIŽEVNOST, UMJETNOST, 
KULTURA IZMEĐU DVIJU OBALA 
JADRANA

Četrnaesti Međunarodni znanstveni skup 
Književnost, umjetnost, kultura između dviju oba-
la Jadrana / Convegno internazionale Letteratura, 
arte, cultura tra le due sponde dell ’Adriatico, 5. i 6. 
listopada 2023.

U organizaciji Odjela za talijanistiku odr-
žao se dvodnevni, 14. po redu Međunarodni 
znanstveni skup Književnost, umjetnost, kultura 
između dviju obala Jadrana / Convegno interna-
zionale Letteratura, arte, cultura tra le due sponde 
dell ’Adriatico 5. i 6. listopada 2023. Više od pe-
deset inozemnih i domaćih izlagača dalo je svoj 
znanstveni doprinos baveći se temama koje su 
desetljećima zaštitni znak Odjela, a koje pri-
padaju lingvistici, književnoj povijesti i teoriji, 
povijesti i kulturi u širem smislu riječi. Teme su 
povezane s jadranskim područjem i njegovim 

zaleđem te nadahnute usporedbom, doticajem, 
međusobnim odnosima i prožimanjem između 
dviju jadranskih obala, a vođene logikom us-
poredbe, kojom se bave komparatistika, prou-
čavanje jezika u kontaktu, prijevodni i kulturni 
studiji. Sudionike skupa pozdravila je izv. prof. 
dr. sc. Ana Bukvić uime Odjela za talijanistiku i 
prof. dr. sc. Zvjezdan Penezić, prorektor za zna-
nost i informacijsku infrastrukturu uime Sveu-
čilišta u Zadru. Sudionici skupa imali su priliku 
slušati osobita izlaganja, razmijeniti ideje i steći 
nova znanja koja će obogatiti razumijevanje 
jadranske kulturne baštine, a time i rasvijetliti 
mnoge nepoznate aspekte ovog područja i pri-
donijeti širem dijalogu o književnosti, umjet-
nosti i kulturi.

SVJETSKI DAN MENTALNOG 
ZDRAVLJA

Dana 13. listopada 2023. godine, nastavnici 
i studenti prve godine prijediplomskog studija 
Odjela za zdravstvene studije sudjelovali su u 
obilježavanju Svjetskog dana mentalnog zdravlja

SVEUČILIŠTE U ZADRU NA 
KONFERENCIJI NAVODNJAVANJEM 
DO ODRŽIVE POLJOPRIVREDE

U organizaciji portala Zadarski.hr i Slobodne 
Dalmacije, te pod pokroviteljstvom Ministar-
stva poljoprivrede, Hrvatskih voda, Zadarske 
županije, Agencije za ruralni razvoj Zadarske 
županije AGRRA-e i HBOR-a u Zadru je 10. 
listopada 2023. održana konferencija Navodnja-
vanjem do održive poljoprivrede. Nakon uvodnih 
govora Vinka Ursića Glavanovića, direktora 
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Slobodne Dalmacije i Božidara Longina, župana 
Zadarske županije uslijedio je panel na kojem 
su sudjelovali panelisti Zoran Đuroković, ge-
neralni direktor Hrvatskih voda, Silvio Šimon, 
Ministarstvo poljoprivrede, načelnik Sektora za 
provedbu mjera ruralnog razvoja, izv. prof. dr. sc. 
Zoran Šikić, predstojnik Odsjeka za agroekolo-
giju i zaštitu prirode Sveučilišta u Zadru, Jelena 
Peša, voditeljica Područnog ureda HBOR-a za 
Sjevernu Dalmaciju, Daniel Segarić, pročelnik 
Upravnog odjela za poljoprivredu, ribarstvo i 
EU fondove Zadarske županije i Ivica Pintur, 
ravnatelj AGRRA-e. Proizvodnja hrane smatra 
se jednim od strateških interesa svake države, a 
ključni čimbenik stabilne poljoprivredne proi-
zvodnje i planiranja održivog razvoja zajednice 
su raspoloživa poljoprivredna zemljišta i sustavi 
navodnjavanja.

STUDENTI U AUSTRIJI U PROJEKTU 
HRVATSKA KULTURA IZVAN 
MATIČNE DOMOVINE

Odjel za izobrazbu učitelja i odgojitelja sudje-
lovao je u projektu Hrvatska kultura izvan ma-
tične domovine/Croatian Literature in Diaspora.

U okviru BIP projekta mobilnosti Sveučilišta 
u Zadru pod nazivom Hrvatska kultura izvan 
matične domovine/Croatian Literature in Dias-
pora studenti 4. godine Učiteljskog studija Mo-
dula hrvatskog jezika i književnosti boravili su 
od 15. listopada do 20. listopada 2023. godine 
u Austriji (Gradišće). Pod vodstvom prof. dr. 
sc. Katarine Ivon i prof. dr. sc. Roberta Bacalje, 
studenti su posjetili Beč, Bratislavu, Eisenstadt, 
Rust, Koljnof i Devinsko Novo Selo (Slovačka) 
i sudjelovali u realizaciji brojnih kulturno- edu-

kacijskih aktivnosti. Bogat program obuhvaćao 
je održavanje nastave na hrvatskom jeziku, su-
djelovanje u književnom susretu, predstavljanje 
Sveučilišta u Zadru svojim inozemnim kolega-
ma, posjete muzejima i Hrvatskom kulturnom i 
dokumentarnom centru. 

MEĐUNARODNA ZNANSTVENA 
KONFERENCIJA THE HERITAGE 
OF THE D’ANJOU DYNASTY IN 
CENTRAL EUROPE

U organizaciji Instituta za slavistiku Jage-
lonskog sveučilišta u Krakovu, Dvorca Wawel i 
Sveučilišta u Zadru od 19. do 20. listopada 2023. 
godine održava se Međunarodna znanstvena 
konferencija The Heritage of the D’Anjou Dynasty 
in Central Europe. Konferencija je plod suradnje 
Odjela za kroatistiku Sveučilišta u Zadru i kra-
kovskog Instituta za slavistiku. Na konferenciji 
u Krakovu, koja se održava u Dvorcu Wawel, 
sudjeluje više europskih znanstvenika, među 
kojima i desetak profesora Sveučilišta u Zadru 
(Odjel za povijest, Odjel za povijest umjetnosti, 
Odjel za kroatistiku).

RADIONICE ODJELA ZA 
TALIJANISTIKU 

1.	 Radionica 1 Nutella, 20 regioni e 1000 espre-
ssioni dialettali, XXIII. Tjedan talijanskog 
jezika u svijetu. Voditeljice: Mirela Kalcina, 
prof., asistentica i Dora Kapetanović, mag. 
educ. philol. ital., aisstentica (20. listopada 
2023.)

2.	 Il Natale all ’Italiana, Božićna radionica. Vo-
diteljice: Mirela Kalcina, prof., asistentica i 
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Dora Kapetanović, mag. educ. philol. ital., 
asistentica (14. prosinca 2023.)

3.	 U potrazi za talijanizmima, Srednja ško-
la kneza Branimira Benkovac (7. ožujka 
2024.). Voditeljice: Dora Kapetanović, mag. 
educ. philol. ital., asistentica i studentice Lu-
cija Bjelan i Josipa Mandarić

4.	 Radionica Talijanska kultura i civilizacija za 
učenike Katoličke osnovne škole Šibenik 
(14. ožujka 2024.). Voditeljica: izv. prof. dr. 
sc. Ana Bukvić

5.	 Radionica Talijanska kultura i civilizacija za 
učenike Turističko-ugostiteljske škole Šibe-
nik (12. travnja 2024.). Voditeljica: izv. prof. 
dr. sc. Ana Bukvić

6.	 Radionica Fumetti e intelligenza artif iciale 
/ Stripovi i umjetna inteligencija, Gimnazija 
Jurja Barakovića, voditeljica: Dora Kapeta-
nović, mag. educ. philol. ital., asistentica (Fe-
stival znanosti, 2024.)

7.	 Radionica Sei felice? Va bene anche se si triste!, 
Osnovna Škola Petra Preradovića u Zadru, 
voditeljice: dr. sc. Loreta Klarić, viša asisten-
tica i doc. dr. sc. Sanja Paša Maračić i Sanja 
Strika, prof. (Festival znanosti, 2024.)

8.	 Radionica Intelligenza artif iciale nelle poesie 
di Alda Merini, Odjel za taliijanistiku, vodi-
teljice: Ines Šipura, Lucija Kurtov, Danijela 
Berišić-Antić, prof., viša lektorica (Festival 
znanosti 2024.)

9.	 Radionica Siete altamente sensibili?, Hoteli-
jersko-turistička i ugostiteljska škola Zadar, 
voditeljice: dr. sc. Loreta Klarić, viša asi-
stentica i doc. dr. sc. Sanja Paša Maračić, 
Ecija Borčić Peruza, prof. (Festival znanosti, 
2024.)

10.	Radionica Gargnano e dintorni, 8. svibnja 

2024., Odjel za talijanistiku, za učenike Gi-
mnazije Vladimira Nazora, voditeljice: Da-
nijela Berišić-Antić, prof., viša lektorica i 
studentica Andrea Raić

11.	Radionica Caccia al tesoro, 8. svibnja 2024., 
Odjel za talijanistiku, za učenike Ekonom-
sko-birotehničke i trgovačke škole Zadar, 
voditeljice: Dora Kapetanović, mag. educ. 
philol. ital., asistentica i studentice Emma 
Raljević i Lucia Škibola

12.	Radionica Barkom do rive: tra l ’italiano e 
il croato, 9. svibnja 2024., Gimnazija Jurja 
Barakovića, voditeljice: Dora Kapetanović, 
mag. educ. philol. ital., asistentica i studen-
tice Lucija Bjelan i Josipa Mandarić

13.	Radionica Gesti italiani. Ma che cosa dici?, 9. 
svibnja 2024., za učenike osnovne škole Za-
darski otoci, voditeljice: Ana Maroević, prof., 
viša lektorica, Kristina Jordan, prof., viša lek-
torica, studentica Iris Filippi

14.	Radionica Andiamo in Italia, 10. svibnja 
2024., DV Radost, PO Višnjik II, voditeljica: 
izv. prof. dr. sc. Ivana Škevin Rajko i studen-
tice Barbara Krneta Ušalj i Marina Parčina 

15.	Radionica Noi balliamo in italiano za učenike 
Osnovne škole Stanovi u povodu obilježava-
nja Europskog dana jezika 2024., 26. rujna 
2024. Voditeljica: Mirela Kalcina, prof., asi-
stentica i studentica Nikolina Sulić

16.	Radionica Noi balliamo in italiano za učenike 
Osnovne škole Zadarski otoci, Europska noć 
istraživača 2024., 27. rujna 2024., voditeljice: 
Mirela Kalcina, prof., asistentica, Nikolina 
Sulić, studentica

17.	Radionica Književnost, jezik i kulture u doti-
caju za učenike Gimnazije Vladimira Nazo-
ra, Europska noć istraživača 2024., 27. rujna 
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2024., voditeljice: izv. prof. dr. sc. Irena Mar-
ković, dr. sc. Loreta Klarić, viša asistentica, 
Lucija Bjelan i Domagoj Badžim

JAVNO IZLAGANJE SEMANTIC 
COMPOSITIONALITY IN WILD 
ANIMAL COMMUNICATION: 
REALITY OR ILLUSION?

Dana 26. listopada 2023. godine, u 12 sati Pe-
tar Gabrić, mag. održao je predavanje na engle-
skom jeziku pod naslovom Semantic compositio-
nality in wild animal communication: Reality or 
illusion? u sklopu Lingvističke sride, serije javnih 
predavanja o jezikoslovnim temama u organiza-
ciji Odjela za lingvistiku. Predavanje se održalo 
u dvorani 121 na Starom kampusu Sveučilišta u 
Zadru (Obala kralja Petra Krešimira IV., br. 2).

Posljednjih je desetljeća unutar akademske za-
jednice sve veći interes za evoluciju jezika. Vjeruje 
se da su ljudi jedini jezični takson, ali nije jasno 
koje aspekte jezika treba smatrati specifičnima 
za čovjeka. Istraživanja sugeriraju da se fenomeni 
analogni onima uočenim u jeziku mogu opisati 
i u komunikaciji nekih divljih životinja. Kontro-
lirani eksperimenti 60-ih, 70-ih i 80-ih godina 
20. stoljeća pokazali su da određene vokalizaci-
je majmuna vrste Chlorocebus pygerythrus imaju 
leksička svojstva u smislu da imaju denotativnu 
prirodu. Kasnija su istraživanja sugerirala da se 
slične pojave mogu primijetiti i kod nekih ptica i 
sisavaca. Međutim, sve ove studije pokazuju da se 
proučavane životinje koriste navodnim riječima u 
iskazima od jedne riječi, što znači da ne kombini-
raju različite riječi u iskaze od više riječi. Kombi-
niranje struktura i njihovih značenja u sekvencije 
s izvedenim značenjima, pojava koja se naziva se-

mantičkom kompozicijom, smatra se temeljnom 
značajkom jezika. Njezino otkriće u komunikaciji 
divljih životinja moglo bi imati bitne implikacije 
za naše razumijevanje jezika. Donedavno nije bilo 
istraživanja koja bi tvrdila da divlje životinje po-
kazuju semantičku kompoziciju u svojoj komu-
nikaciji. To se promijenilo istraživanjem autora 
Suzuki i dr. (2016), koji su na temelju eksperi-
menta zaključili da japanska sjenica (Parus minor) 
može suprotstaviti note kako bi izrazila kompo-
zicijsko značenje. Slične zaključke donio je i Ga-
brić (2022) u ponovnoj analizi Boeschovih (1991) 
istraživanja divljih čimpanza (Pan troglodytes). Za 
razliku od japanske sjenice, komponente kompo-
zicijskog izraza u proučavanoj populaciji čimpan-
za nisu bile suprotstavljene; umjesto toga, izraz je 
pokazao strukturnu redukciju, s jednom kompo-
nentom koja kodira značenja obiju komponen-
ti. Iako su ove spoznaje relativno kontroverzne, 
one sugeriraju mogućnost postojanja semantičke 
kompozicije u komunikaciji posljednjega zajed-
ničkog pretka ljudi i čimpanza.

PREDAVANJE PREDSTAVNIKA 
SINDIKATA POMORACA 
HRVATSKE I MEĐUNARODNE 
FEDERACIJE TRANSPORTNIH 
RADNIKA NA POMORSKOM ODJELU 
SVEUČILIŠTA U ZADRU

Dana 30. listopada 2023. godine održano je 
predavanje predstavnika Sindikata pomoraca 
Hrvatske i Međunarodne federacije transpor-
tnih radnika na Pomorskom odjelu Sveučilišta 
u Zadru.

Na Pomorskom odjelu Sveučilišta u Zadru 
održano je predavanje za studente prijediplom-
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skog i diplomskog studija o značenju i ulozi 
Sindikata pomoraca Hrvatske i Međunarodne 
federacije transportnih radnika.

Nakon uvodne riječi pročelnika Pomorskog 
odjela, izv. prof. dr. sc. Luke Grbića, predstavnici 
Sindikata pomoraca Hrvatske (SPH) i Među-
narodne federacije transportnih radnika (ITF) 
upoznali su studente sa svojim radom, aktivno-
stima i problemima s kojima se pomorci susreću 
u svojoj karijeri.

Riječ je o predavanju čiji je cilj bio upoznati 
mlade buduće pomorce s izazovima s kojima se 
mogu susresti kad se otisnu na more te im pri-
bližiti mrežu zaštite koju im SPH i ITF inspek-
torat mogu pružiti.

Aktivnim sudjelovanjem i brojnim pitanjima 
studenti Pomorskog odjela pokazali su interes za 
zaštitu svojih prava te radnih i životnih uvjeta na 
brodu, ali i doznali komu će se moći obratiti ako 
se na brodu zateknu u nepoželjnoj situaciji.

ODJEL ZA EKONOMIJU SUORGA-
NIZATOROM 8. MEĐUNARODNE 
ZNANSTVENE KONFERENCIJE – 
CRODMA 2023

Odjel za ekonomiju bio je suorganizatorom 
8. Međunarodne znanstvene konferencije – 
CRODMA 2023. koja je održana u Varaždinu 
20. listopada 2023. godine u organizaciji Hrvat-
ske udruge za direktni i interaktivni marketing 
– CRODMA-e, zajedno s drugim partnerima 
– suorganizatorima. 

ZAVRŠNA KONFERENCIJA 
PROJEKTA ODJELA ZA SOCIOLOGIJU

U organizaciji Odjela za sociologiju završna 
konferencija projekta Utjecaj javnih politika na 
kvalitetu obiteljskog i radnog života te na demo-
grafsku sliku Hrvatske – prostori promjene.

Istraživački tim s Odjela za sociologiju, pod 
vodstvom izv. prof. dr. sc. Valerije Barade, 23. li-
stopada 2023. godine u Zagrebu održao je četiri 
izlaganja na završnoj konferenciji projekta Utje-
caj javnih politika na kvalitetu obiteljskog i radnog 
života te na demografsku sliku Hrvatske – prostori 
promjene. 

Izlaganja su održali Valerija Barada i Ivan 
Puzek Kućanski rad i kognitivno-emocionalno 
upravljanje kućanstvom; Blanka Čop, Marija Ša-
rić i Željka Zdravković Muškarci i žene u Hr-
vatskoj: napetosti između radne i obiteljske uloge; 
Sara Čović i Pavao Parunov Uloga javnih usluga 
skrbi i obrazovanja djece u usklađivanju obiteljskih 
i poslovnih obaveza i Željka Zdravković Životni 
uvjeti mladih u Hrvatskoj: rad, stanovanje i obi-
telj. 
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Nositeljica je projekta udruga B.a.B.e. Budi 
aktivna. Budi emancipiran., a partneri na pro-
jektu su, uz Odjel za sociologiju Sveučilišta u 
Zadru, Udruga za ljudska prava i građansku 
participaciju PaRiter, Udruga HERA za zaštitu 
i promicanje ljudskih prava, Centar za građan-
ske inicijative Poreč, Ženska udruga IZVOR, 
Domine – organizacija za promicanje ženskih 
prava, Prostor rodne i medijske kulture K- Zona, 
Mreža mladih Hrvatske, Hrvatska udruga po-
slovnih žena KRUG, Vukovarsko-srijemska žu-
panija i Grad Novska.

GOSPIĆKIM STUDENTIMA 
BESPLATNE ISKAZNICE 
SAMOSTALNE NARODNE KNJIŽNICE

U Mjesecu hrvatske knjige, 25. listopada 
2023., ravnatelj Samostalne narodne knjižnice, 
gospodin Milan Šarić, i ove je godine gospić-
kim studentima uručio besplatne jednogodišnje 
članske iskaznice te ih pozvao na slobodno kori-
štenje knjižničnog prostora za rad te istraživanje 
bogatog fonda knjiga i digitalne građe kojima 
knjižnica raspolaže.

PRVI IADERA HORROR HUB ODJELA 
ZA ANGLISTIKU 

Dana 26. i 27. listopada 2023. održan je prvi 
Iadera Horror Hub, novi projekt nastavnika i 
studenata Odjela za anglistiku posvećen analizi 
žanra horora stvaranjem inovativne platforme 
usmjerene akademski i neakademski orijenti-
ranim ljubiteljima ovog uzbudljivog žanra. Prvi 
Iadera Horror Hub okončan je okruglim stolom 
Horror i cenzura, na kojemu su sudjelovali Mario 

Vrbančić, Marko Vučetić, Ivica Perinović i Mar-
ko Lukić.

KOLOKVIJ ULOGA CRKVE U 
OBRAZOVANJU S OSOBITIM 
NAGLASKOM NA ZADAR

Teološko-katehetski odjel Sveučilišta u Zadru 
organizirao je Međunarodni znanstveni kolo-
kvij pod naslovom Uloga Crkve u obrazovanju s 
osobitim naglaskom na Zadar, povodom desete 
obljetnice Odjela, 27. listopada 2023. u suradnji 
s Hrvatskim institutom za povijest u Zagrebu. 

KICK-OFF SASTANAK 
ISTRAŽIVAČKE MREŽE 
RETHINKING THE BLUE 
ECONOMY: SOCIO-ECOLOGICAL 
IMPACTS AND OPPORTUNITIES 
(RETHINKBLUE)

Dana 30. listopada 2023. godine se u Brise-
lu održao kick-off sastanak istraživačke mreže 
Rethinking the Blue Economy: Socio-Ecological 
Impacts and Opportunities (RethinkBlue) koja 
okuplja znanstvenike iz 31 države. Na sastanku 
je Upravni odbor mreže za predsjednika akcije 
izabrao doc. dr. sc. Dražena Cepića s Odjela za 
sociologiju, a za nositelja akcije izabrano je Sve-
učilište u Zadru. 

RethinkBlue je jedna od 70 istraživačkih mre-
ža (tzv. COST Akcija) koje se od 1. studenoga 
2023. započinju financirati kroz EU program 
financiranja znanosti i istraživanja COST – Eu-
ropean Cooperation in Science and Technology u 
okvirnom iznosu od 600,000 EUR za četiri go-
dine. Mreža je odabrana za financiranje u kom-
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petitivnom natječaju na kojem je stopa uspjeha 
bila 18 %, pri čemu je doc. dr. sc. Dražen Cepić 
bio glavni predlagač projektnog prijedloga. 

RethinkBlue je jedina mreža na ovogodišnjem 
natječaju koja je selektirana za financiranje i koja 
ima nositelja iz Hrvatske. Također je prva ikad 
COST mreža kojoj će Sveučilište u Zadru biti 
noseća institucija.

PREZENTACIJA BRODOSTROJARSKOG 
I NAUTIČKOG SIMULATORA NA 
POMORSKOM ODJELU 

Dana 30. listopada 2023. godine održana je 
prezentacija brodostrojarskog i nautičkog simu-
latora na Pomorskom odjelu Sveučilišta u Zadru.

Na Sveučilištu u Zadru održan je stručni po-
sjet polaznika Specijalizacije za vojne nastavni-
ke letenja. Uz ostale sadržaje i aktivnosti koji 
su pripremljeni programom stručnog posjeta, 
održano je i vođeno razgledavanje nautičkog i 
brodostrojarskog simulatora. Nakon uvodne ri-
ječi pročelnika Pomorskog odjela, izv. prof. dr. 
sc. Luke Grbića, nastavnici Pomorskog odjela 
upoznali su polaznike s radom nautičkog i bro-
dostrojarskog Transas simulatora.

Simulator se sastoji od potpuno integrirano-
ga zapovjedničkog mosta i kontrolne prostorije 
strojarnice, dva moderna kabineta opremljena 
simulatorima za rukovanje operacijama ukrcaja 
i iskrcaja tereta na tankerima za prijevoz sirove 
nafte i tankerima za prijevoz ukapljenoga pri-
rodnog plina, nautičkim simulatorima s global-
nim sustavom za uzbunjivanje, traganje i spaša-
vanje i komunikaciju između brodova i obalnih 
stanica (GMDSS sustav) te brodostrojarskim 
simulatorima s dizelsko-motornim, parno-tur-

binskim i dizelsko-električnim postrojenjem za 
pogon broda.

Simulator raspolaže velikim brojem mode-
la brodova, plovnih područja i luka te ostalim 
pripadajućim upravljačkim i strojnim sustavima 
koji omogućuju individualne ili sinkronizirane 
simulacije svih realnih uvjeta na zapovjedničkom 
mostu, kontrolnoj prostoriji tereta te strojarnici 
broda. Budući da se svaki od postojećih mode-
la može nadograđivati ili po potrebi zamijeniti, 
osim nastave za studente i polaznike tečajeva, 
oprema se može rabiti za znanstvena i stručna 
istraživanja, maritimne studije, rekonstrukciju 
pomorskih nesreća, dijagnostiku kvarova itd. 

PROJEKTI AUSTRIJSKE KNJIŽNICE 
DR. ALOIS MOCK

Od 10. do 17. studenoga 2023. provodio se 
projekt Providurova Plug-in, multidisciplinarni 
projekt razvoja publike u kulturi u čijoj su prija-
vi sudjelovale prof. dr. sc. Anita Pavić Pintarić i 
austrijska lektorica Eveline Thalmann. Dana 10. 
studenoga Austrijska knjižnica Dr. Alois Mock i 
Odjel za germanistiku Sveučilišta u Zadru u 
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sklopu programa organizirali su Žensku šetnju 
po Zadru.

Radionice Austrijske knjižnice 
Dr. Alois Mock

•	 12. listopada 2023. demonstratorice knjižni-
ce priredile su upoznavanje brucoša Odjela 
za germanistiku s djelatnostima knjižnice. 

•	 20. listopada 2023. održana je radionica o 
književnici Friederike Mayröcker u okviru 
kampanje Österreich liest!

•	 11. studenoga 2023. održane su radionice 
povodom blagdana sv. Martina u nekoliko 
zadarskih osnovnih škola.

•	 23. studenoga 2023., u okviru obilježavanja 
Dana Grada, za studente Odjela za germani-
stiku održan je kviz o Zadru na njemačkom 
jeziku. 

•	 Od 4. do 19. prosinca 2023. održan je niz 
prigodnih božićnih radionica za učenike nje-
mačkog jezika u osnovnim školama. 

•	 20. i 27. ožujka 2024. održane su prigodne 
radionice povodom uskrsnih blagdana s uče-
nicima osnovnih škola.

•	 21. ožujka 2024. održano je čitanje poezi-
je na njemačkom jeziku s temom vode, a u 
okviru kampanje Zadar čita koja se tradicio-
nalno provodi u organizaciji Gradske knjiž-
nice Zadar. 

•	 11. travnja i 14. svibnja 2024. organizirane su 
večeri društvenih igara za studente Odjela za 
germanistiku.

•	 16. svibnja 2024. u okviru Dana germanisti-
ke održana je radionica o pisanju filmskih 
scenarija Wie schreibt man ein Filmscript? 
koju je proveo austrijski redatelj Dieter 

Michael Grohmann. 
•	 26. rujna 2024. održana je radionica Das Leben 

der Jugend in den 90er-Jahren u OŠ Šime Bu-
dinića i u Gimnaziji Vladimira Nazora.

ČITATELJSKO DRUŽENJE POVODOM 
MJESECA HRVATSKE KNJIGE 

Povodom Mjeseca hrvatske knjige, 2. stude-
noga 2023., u organizaciji odjelne knjižničar-
ke Ivane Prpić, mag. philol. franc./mag. educ. 
philol. ital. i izv. prof. dr. sc. Sanje Vrcić-Mata-
ija održano je prigodno čitateljsko druženje u 
odjelnoj knjižnici čitanjem ulomaka iz klasičnih 
djela svjetske dječje književnosti na izvornom 
jeziku. Uz razgovor o književnom prevođenju, 
položaju prijevoda u dječjoj književnosti, knji-
ževno-povijesnim i žanrovskim pitanjima dječ-
jih klasika, čitali su se ulomci iz Collodijeva Pi-
nokija i Exuperyjeva Maloga princa i uživalo se 
u osluškivanju talijanskog i francuskog jezika u 
interpretaciji Ivane Prpić.

RADIONICE PREVENCIJE 
OVISNOSTI NA ODJELU ZA 
NASTAVNIČKE STUDIJE

Od 7. studenoga do 1. prosinca 2023. na 
Odjelu za nastavničke studije u Gospiću u su-
radnji izv. prof. dr. sc. Anele Nikčević-Milković 
s Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo Lič-
ko-senjske županije, održavale su se radionice 
prevencije ovisnosti. Studenti 1. i 2. godine su-
djelovali su u četiri radionice: Prevencija ovisno-
sti o pušenju (Mala škola nepušenja), Prevencija 
ovisnosti o alkoholu, Prevencija ovisnosti o dro-
gama, Prevencija tzv. „novih ovisnosti“.
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Radionice je vodila Andrijana Dominis, pro-
fesorica psihologije i psihoterapeutkinja Gestalt 
psihoterapijskog pravca iz HZZO-a u okviru 
programa Snažni, zdravi, sigurni i povezani kroz 
poslove realizacije i provođenja Centra za psi-
hološko savjetovanje studenata u 2023. godini.

PROJEKTI ODJELA ZA 
GERMANISTIKU 

Od 10. do 17. studenoga 2023. provodio se 
projekt Providurova Plug-in, multidisciplinarni 
projekt razvoja publike u kulturi u čijoj su prijavi 
sudjelovale prof. dr. sc. Anita Pavić Pintarić i au-
strijska lektorica Eveline Thalmann. Dana 10. stu-
denog Austrijska knjižnica Dr. Alois Mock i Odjel 
za germanistiku Sveučilišta u Zadru u sklopu pro-
grama organizirali su Žensku šetnju po Zadru.

PREDAVANJE INKLUZIVNI ODGOJ I 
OBRAZOVANJE: IZAZOVI RODITELJA 
DJECE S TEŠKOĆAMA U RAZVOJU

Dana 20. studenoga 2023. godine, doc. dr. sc. 
Marina Vidaković s Odjela za psihologiju, Sveu-

čilišta u Zadru, održala je predavanje studentima 
treće godine u sklopu kolegija Inkluzivni odgoj 
i obrazovanje: Izazovi roditelja djece s teškoćama 
u razvoju. Studenti su imali priliku poslušati i 
raspraviti o ključnim elementima i izazovima 
inkluzije, stavovima prema djeci s teškoćama u 
razvoju te primjerenim oblicima školovanja, s 
posebnim naglaskom na ulogu učitelja razred-
ne nastave u partnerstvu s roditeljima djece s 
teškoćama u razvoju. Iznimnu vrijednost ovom 
susretu dalo je iskreno svjedočenje doc. dr. sc. 
Marine Vidaković o osobnom iskustvu majke 
djeteta s teškoćama, učenika 2. razreda osnovne 
škole, popraćeno brojnim primjerima i savjetima 
za rad učitelja razredne nastave.

RADIONICE ODJELA ZA 
GERMANISTIKU 

Dana 27. studenoga 2023., u sklopu Otvo-
renog dana Odjela za germanistiku održano 
je ukupno 18 radionica za učenike osnovnih i 
srednjih škola: Spiel mit zweideutigen Wörtern 
(viša lektorica Marina Lovrić, ugovorna lekto-
rica Amina Kriznik), Nonverbale Kommunika-
tion (Luna Kunecki), Deutsche Städte und Lan-



47

SVEUČILIŠTE IZ DANA U DAN

dschaften (Marko Miodrag i Matej Džepina), 
Ruhrpott-Dialekte (Isabel Barth), Brüder Grimm 
– Rapunzel (Antonela Tokić i Anamarija Šimu-
nić), Grußformeln (Laura Kršlović), Memoryspiel 
– Berufsnamen (Matea Udovičić i Mila Nena-
dić), Von einer Blume zu einem Wald (Laura Ran-
čić), Brand Logos Quiz (Valentina Gudelj), Das 
Wissen über den deutschsprachigen Raum (D-A-
CH) (Matea Knežević), Jeopardy – wie viel weißt 
du über Deutschland? (Barbara Maškarin), Falsc-
he Freunde (Dora Ušić), Fake news (Ana Anić i 
Robert Ordanić), Schüler Duell (Mateo Horvat), 
Memory-Deutschland (Mihaela Knezović), Bil-
der Bingo (Nina Hrastovčak), Germalias (Mateja 
Škvorc), Popmusik Übersetzung (Barbara Gašić).

MEĐUNARODNI ZNANSTVENI SKUP 
ZADARSKI FILOLOŠKI DANI 10

Dana 10. studenoga 2023. održan je Međuna-
rodni znanstveni skup Zadarski f ilološki dani 10.

Odjel za kroatistiku u suradnji s Odjelom za 
rusistiku zajednički je organizirao jubilarni Me-
đunarodni znanstveni skup Zadarski f ilološki 
dani 10.

Rad skupa odvijao se unutar pet tematskih 
cjelina:

1.	 Miroslav Krleža (130. godišnjica rođenja) 
2.	 Suvremena čitanja slavenskih književnosti 
3.	 Aktivne tendencije u suvremenim slaven-

skim jezicima 
4.	 Jezik i književnost u suvremenom metodič-

kom kontekstu 
5.	 Zadar – umjetnost, kultura, književnost.

***
U organizaciji skupa s Odjela za rusistiku su-

djelovali su dr. sc. Andrea Knežević, doc. dr. sc. 
Adrijana Vidić i Nika Zoričić, mag. Na skupu je 
izlagalo pedesetak znanstvenika iz zemlje i ino-
zemstva.

Plenarno predavanje Pitanje „vruće prošlosti“ i 
odgovori generacije postpamćenja u ruskome roma-
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nu 2010-ih: od restauracije do refleksije održala je 
izv. prof. dr. sc. Danijela Lugarić Vukas s Filo-
zofskog fakulteta Sveučilišta u Zadru.

AKCIJA MJERENJA GLUKOZE U 
POVODU SVJETSKOG DANA 
DIJABETESA

Povodom Svjetskog dana dijabetesa doc. dr. 
sc. Marija Ljubičić s Odjela za zdravstvene stu-
dije sa studentima je organizirala akciju mjere-
nja glukoze u krvi i krvnog tlaka 11. studenoga 
2023. godine u City galeriji, a 14. studenoga 
2024. godine u gradskoj upravi.

JESENSKO IZDANJE DANA 
ETNOLOGIJE I ANTROPOLOGIJE 

Jesensko izdanje Dana etnologije i antropo-
logije održalo se u tjednu od 13. do 17. stude-
noga 2023. godine. Dani etnologije i antropo-
logije započeli su s predstavljanjem studentskih 
terenskih istraživanja i rezultata ostvarenih u 
prethodnoj akademskoj godini. Radionica An-
tropološka igra organizirana je 15. studenoga 
2023. godine u Studentskom klubu SEP zgrade. 
Radionicu je osmislila i vodila prof. dr. sc. Senka 
Božić Vrbančić s Odjela za etnologiju i antropo-
logiju. Cilj radionice bio je kritički se osvrnuti 
na pitanje „kreativnosti i produkcije“ u kontek-
stu društvene atmosfere svakodnevice obilježene 
prekarnošću i diskursima globalnih kriza (kli-
matske promjene, ekonomska kriza, migrantska 
kriza…). Igrači su kroz priče pokušali spojiti 
ono što nam izgleda „nespojivo“, pa samim time 
i „nemislivo“. Nemoguće je bilo unaprijed odre-
diti o čemu će igrači govoriti, hoće li to o čemu 

govore imati smisla kako za njih tako i za samu 
publiku. No upravo ta nepredvidivost u igranju 
i (ne)mogućnost pričanja priča omogućila je ra-
spravu o novim imaginarijima budućnosti koji 
su bili izvan onog što se  predstavljalo kao „mi-
slivo“ ili „popravljivo“. U srijedu, 13. studenoga 
organizirano je predstavljanje knjige Krsnik iz-
među mita i zbilje, prof. dr. sc. Luke Šeše s Hr-
vatskoga katoličkog sveučilišta. U četvrtak, 16. 
studenoga Matija Dronjić, kustos Etnografskog 
muzeja u Zagrebu, održao je predavanje i radio-
nicu naslovljenu Kulturna animalistika i hrvatska 
nematerijalna baština na UNESCO-ovim lista-
ma: nove perspektive, u kojem propituje nove kul-
turnoanimalističke perspektive. Dani etnologije 
i antropologije završili su u petak, 17. studenoga 
s inauguracijom novog programa „etnografske 
prtljage“, namijenjenog popularizaciji etnologije 
i antropologije.

SOCIOLOŠKI FORUM FACT-
CHECKING I DIGITALNE 
DEZINFORMACIJE U TEORIJI I 
PRAKSI

Sociološki forum Fact-checking i digitalne de-
zinformacije u teoriji i praksi održao se 14. stude-
noga 2023. godine u učionici SEP-102.

Sociološki forum bavio se pitanjem digitalnih 
dezinformacija, koje su prepoznate kao jedan od 
središnjih problema suvremenog društva. Kako 
nastaju digitalne dezinformacije i kako se šire? 
Tko ih plasira u javni prostor i s kojom svrhom? 
Koja je uloga novinara/fact-checkera u borbi 
protiv dezinformacija? Do odgovora na ova i 
druga pitanja pokušalo se doći kroz raspravu s 
Tajanom Broz i Petrom Vidovim iz Faktogra-



49

SVEUČILIŠTE IZ DANA U DAN

fa, prvoga hrvatskog medija specijaliziranog za 
fact-checking.

Kroz stručnu radionicu, urednici portala 
Faktograf.hr razjasnili su zainteresiranim na-
stavnicima i studentima pojam dezinformacije 
te prikazali alate i procese kojima se dezin-
formacije podvrgavaju provjeri, kao i metode 
kojima se točne informacije komuniciraju s 
javnošću.

PREDAVANJE POVIJESNI PRESJEK 
RAZVOJA KULTA SV. ŠIME U ZADRU

Teološko-katehetski odjel Sveučilišta u Zadru 
organizirao je javno predavanje pod naslovom 
Povijesni presjek razvoja kulta sv. Šime u Zadru 
14. studenoga 2023. godine. Zahvaljujući anga-
žmanu djelatnika u Zadar su pristigle relikvije 
sv. Hedvige, poljske kraljice, i kćeri kraljice Eli-
zabete, donatorice škrinje sv. Šimuna. 

ZNANSTVENI KOLOKVIJ 
80. ROĐENDAN AKADEMKINJE 
DUBRAVKE ORAIĆ TOLIĆ

Odjel za kroatistiku Sveučilišta u Zadru u 
suradnji s Akademijom za umjetnost i kulturu 
u Osijeku i Maticom hrvatskom organizirao 
je 21. studenoga 2023. znanstveni kolokvij 80. 
rođendan akademkinje Dubravke Oraić Tolić. Na 
kolokviju je sudjelovalo dvadeset znanstvenika iz 
cijele Hrvatske.

U sklopu kolokvija, studenti prve godine 
preddiplomskog studija informacijskih znanosti 
imali su priliku sudjelovati i slušati predavanje o 
nakladništvu koje je održala profesorica u miru 
Nives Tomašević.

Predavanje je bilo posebno namijenjeno stu-
dentima Odjela za informacijske znanosti, pru-
žajući im uvid u suvremene trendove i izazove 
u području nakladništva. Nakon predavanja 
studenti su imali priliku kratko porazgovara-
ti s akademkinjom Oraić Tolić i profesoricom 
Tomašević, što je dodatno obogatilo njihovo 
iskustvo i omogućilo im neposredan kontakt s 
istaknutim stručnjacima u području književnosti 
i nakladništva.

ODJEL ZA EKOLOGIJU SUDJELOVAO 
U OBILJEŽAVANJU DANA GRADA 
ZADRA

Sveučilište u Zadru tradicionalno se uključi-
lo u obilježavanje Dana grada Zadra i blagdana 
svetog Krševana. Ovogodišnji program obuhva-
tio je razne aktivnosti, među kojima se posebno 
istaknulo događanje koje je organizirao Odjel za 
ekologiju, agronomiju i akvakulturu u suradnji s 
Udrugom senzorskih analitičara maslinova ulja 
Olea Zadar. U četvrtak, 23. studenoga 2023. odr-
žana su stručna predavanja i radionica posveće-
na temi Maslinina muha i prepoznavanje mana u 
maslinovom ulju. Sudionici su imali priliku do-
znati više o štetnom utjecaju maslinine muhe na 
maslinike te naučiti prepoznavati razne nedo-
statke u maslinovu ulju, čime se dodatno ojačala 
svijest o važnosti očuvanja kvalitete ovoga izni-
mno vrijednog proizvoda. Ova aktivnost Sveuči-
lišta u Zadru predstavlja nastavak kontinuirane 
podrške očuvanju lokalne tradicije, održivog ra-
zvoja i stručnog usavršavanja, ujedinjujući aka-
demsku zajednicu i širu javnost u obilježavanju 
blagdana i podizanju svijesti o kvaliteti maslino-
vih proizvoda.
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POSTANI RIMSKI CAR NA JEDAN 
DAN NA OBILJEŽAVANJU DANA 
GRADA ZADRA

Radionica Postani rimski car na jedan dan 
pod vodstvom izv. prof. dr. sc. Teute Serreqi 
Jurić održana 27. studenoga 2023. u Gradskoj 
knjižnici Zadar, Ogranak Aleksandar Stipčević 
– Arbanasi povodom obilježavanja Dana grada 
Zadra. 

ODJEL ZA PEDAGOGIJU 
ORGANIZIRAO OKRUGLI STOL 
POMOĆNICI U NASTAVI – IZAZOVI 
I PERSPEKTIVE

Povodom obilježavanja Dana grada Zadra 
Odjel za pedagogiju organizirao je Okrugli 
stol Pomoćnici u nastavi – izazovi i perspekti-
ve koji se održao 27. studenoga 2023. godine 
od 17 do 19 sati u zgradi SEP-a (nekadašnja 
Tehnička škola). Okrugli je stol bio iznimno 
dobro posjećen, a na njemu su kao panelisti 
sudjelovali: izv. prof. dr. sc. Matilda Karamatić 
Brčić (Sveučilište u Zadru, pročelnica Odjela 
za pedagogiju), doc. dr. sc. Marina Vidako-

vić (Sveučilište u Zadru, zaposlenica Odje-
la za psihologiju te voditeljica Studentskog 
savjetovališta), Joso Nekić, prof. (pročelnik 
Upravnog odjela za odgoj i školstvo grada 
Zadra), Ljiljana Veselinović, dipl. defektolog 
(defektologinja u OŠ Obrovac), Petra Kraljev, 
mag. paed. (predsjednica Udruge pomoćnika 
u nastavi grada Zadra i Zadarske županije) te 
Silvija Mandičić, mag. paed. (pedagoginja u 
Katoličkoj OŠ Ivo Mašina). Okrugli stol mo-
derirala je Valerija Šinko, asistentica Odjela za 
pedagogiju.

JAVNA SOCIOLOGIJA GAZA MEĐU 
NAMA: DISKURSI ŠUTNJE I OTPORA

U suorganizaciji s Hrvatskim sociološkim 
društvom, Odjel za sociologiju je 29. studenoga 
2023. godine započeo novi ciklus Javne socio-
logije, i to prvi put u novoj SEP zgradi u kojoj 
Odjel radi od rujna 2023. godine. 

Ciklus je započeo s predavanjem Gaza među 
nama: diskursi šutnje i otpora koje je održala 
dr. sc. Emina Bužinkić iz Instituta za razvoj i 
međunarodne odnose, koja se kroz svoj znan-
stveni i aktivistički rad već dulje vrijeme bavi 
temama potreba i podrške civilnim žrtvama 
rata, pomoći izbjeglicama i uključivanjem azi-
lanata u zajednicu. Trenutačno je angažirana 
u građanskoj Inicijativi za slobodnu Palesti-
nu. 

Osim vrijednih uvida u aktualni tijek mirov-
nih akcija, predavačica se analitički osvrnula na 
kolonijalnu isprepletenost Europe, Izraela i Pa-
lestine u kontekstu aktualnih konflikata, cenzu-
ra i otpora s naglaskom na važnost mogućnosti 
otvorenog i mirovnog dijaloga.
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KONFERENCIJA UNDERSTANDING 
BOSNIA AND HERZEGOVINA: 
CROSS-DISCIPLINARY REFLECTIONS

Konferencija Understanding Bosnia and Her-
zegovina: Cross-disciplinary reflections (Etno-
Lab4), održala se 1. prosinca 2023. godine u 
Ljubljani (Slovenija). Konferenciju su suorga-
nizirali Odjel za etnologiju i kulturnu antropo-
logiju Filozofskog fakulteta u Ljubljani, Odjel 
za etnologiju i antropologiju Sveučilišta u Za-
dru te Odsjek za kulturalne studije Filozofskog 
fakulteta u Zenici.

ZNANSTVENI SIMPOZIJ O 
30. OBLJETNICI ENCIKLIKE 
VERITATIS SPLENDOR

Teološko-katehetski odjel Sveučilišta u Zadru 
organizirao je međunarodni znanstveni simpozij 
o 30. obljetnici enciklike Veritatis splendor 1. pro-
sinca 2023. s kolegama sa Sveučilišta u Poznanu. 

LUTKARSKE PREDSTAVE 
STUDENATA ODJELA ZA 
NASTAVNIČKE STUDIJE 

Dana 5. prosinca 2023. godine studenti treće 
godine Odjela za nastavničke studije u Gospiću 
izveli su nekoliko lutkarskih predstava djeci u 
odjelnoj Učionici-igraonici. Studenti su u okviru 
kolegija Scenska kultura, pod mentorstvom izv. 
prof. dr. sc. Jasminke Brala-Mudrovčić, izradili 
lutke i pripremili nekoliko animacija koje su na 
veliko zadovoljstvo djece izveli uoči blagdana sv. 
Nikole pa je to ujedno bio i prigodni poklon. 
Nakon odgledanih predstava djeca su razgleda-

vala lutke i uz pomoć studenata pokušala i sama 
postati mali lutkari.

JAVNO IZLAGANJE VIŠEJEZIČNOST 
U ŠKOLSKOM OKRUŽENJU

U četvrtak, 7. prosinca 2023. godine u 11 
sati, doc. dr. sc. Tatjana Balažic Bulc (Odsjek 
za slavistiku Filozofskog fakulteta Sveučilišta 
u Ljubljani), održala je predavanje s naslovom 
Višejezičnost u školskom okruženju u sklopu Lin-
gvističke sride, serije javnih predavanja o jezi-
koslovnim temama u organizaciji Odjela za lin-
gvistiku. Predavanje se održalo u učionici 203 u 
sveučilišnoj zgradi na Rivi (Stari kampus, Obala 
kralja Petra Krešimira IV., br. 2).

Suvremene društvene promjene, kao što su 
migracije i digitalizacija, utjecale su na to da 
se početna ideja višejezičnosti sredine (multi-
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lingvizam) transformirala u ideju višejezično-
sti pojedinca (plurilingvizam). To se sve više 
odražava i u školskom okruženju, gdje se ističe 
važnost jezično senzibilne nastave te se u nasta-
vu uvode novi, pluralistički pristupi i strategije. 
Time se mijenja i uloga učitelja – on je taj koji u 
višejezičnoj sredini gradi most među različitim 
jezicima i kulturama. U predavanju će se tražiti 
odgovor na pitanje kako to postići? Doc. dr. sc. 
Tatjana Balažic Bulc na Odsjeku za slavistiku 
Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Ljubljani 
predaje hrvatski jezik i južnoslavenska društva 
i kulture. U istraživačkom radu bavi se kontra-
stivnom lingvistikom i učenjem/poučavanjem 
stranih jezika, pri čemu su u centru njezine 
istraživačke pozornosti srodni jezici, prije svega 
hrvatski i slovenski, korpusnom lingvistikom, 
analizom diskursa, retorikom akademskog dis-
kursa i sociolingvistikom. Kao istraživač sudje-
lovala je ili još sudjeluje u različitim bilateral-
nim projektima između Republike Slovenije i 
Republike Hrvatske i u drugim znanstvenim 
projektima, npr. Tumačenje za potrebe zdrav-
stva u Sloveniji, Institucionalni bilingvizam u 
sredinama s nacionalnim manjinama u Sloveniji. 
Također je jedan od istraživača u programskoj 
skupini P6:0215: Slovenski jezik – temeljna, 
kontrastivna i primijenjena istraživanja.

OBILJEŽEN MEĐUNARODNI 
DAN OSOBA S INVALIDITETOM I 
MEĐUNARODNI DAN LJUDSKIH 
PRAVA

Dana 8. prosinca 2023. godine Odjel za zdrav-
stvene studije svečano je obilježio Međunarodni 
dan osoba s invaliditetom i Međunarodni dan 

ljudskih prava. Uvodno predavanje održala je 
doc. dr. sc. Marija Ljubičić. 

IZLAGANJE S TEMOM MEDIJI 
KAO POTENCIJALNI AKCELERATOR 
DRUŠTVENIH PROMJERA NA 
PRIMJERU ZAKONA O FEMICIDU

Dana 8. prosinca 2023. profesorice Ivana Lozo 
i Katarina Alvir su na Bernays Forumu 2023 odr-
žale izlaganje s temom Mediji kao potencijalni 
akcelerator društvenih promjera na primjeru Zako-
na o femicidu. (Slika: Bernays.jpg)

JAVNA SOCIOLOGIJA ŠTO JE DEGLO-
BALIZACIJA?

Pandemija bolesti COVID-19 i rat u Ukrajini 
identificirani su kao treći i četvrti veliki šok ovog 
stoljeća nakon terorističkih napada u Sjedinje-
nim Državama 11. rujna 2001. i velike recesije 
2009., zbog čega neki autori već govore o po-
bjedi nativizma, populizma i „renacionalizacije“ 
nad međunarodnom ekonomskom i političkom 
suradnjom. 

Usto, društvene, ekonomske i političke po-
sljedice globalne pandemije i ruske invazije na 
Ukrajinu ponukale su brojne ekonomske i po-
litičke analitičare da trenutačnu fazu globalnih 
odnosa diskutiraju u sklopu koncepta „degloba-
lizacije“. 

Većina autora znanstvenih i popularnih člana-
ka o globalizaciji i deglobalizaciji raspravlja kao 
o binarnom procesu ili kao o međusobno isklju-
čivim fazama širenja i skupljanja ekonomskih 
aktivnosti i veza, a neki i kao o stalno suprot-
stavljenim procesima koji se međusobno natječu 
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već desetljećima, ako ne i stoljećima. O tome što 
je zapravo deglobalizacija i kakav utjecaj će imati 
na društvene i političke odnose, raspravljalo se 
17. siječnja 2024. godine u prostoriji 004 zgrade 
SEP-a u sklopu javnog predavanja prof. dr. sc. 
Saše Božića unutar ciklusa Javne sociologije.

RADIONICA ODJELA ZA 
NASTAVNIČKE STUDIJE KAKO 
U UČIONICI NE DREČATI, NEGO 
JEČATI?

Dana 24. siječnja 2024. studenti i nastavnici 
Odjela za nastavničke studije u Gospiću imali 
su prilike sudjelovati u zanimljivoj i iznimno 
korisnoj radionici Kako u učionici ne drečati, 
nego ječati? pod vodstvom gostujuće predava-
čice Anite Tripalo, fonetičarke, učiteljice glasa, 

trenerice govornih vještina te javnog i medij-
skog nastupa. Pri izvođenju fonetskih vježbi za 
glas i izgovor u opuštenoj atmosferi, studenti i 
nastavnici osvijestili su glas i naučili kako po-
stići izražajan, dinamičan govorni izraz, kako 
povećati kondiciju glasa potrebnu za dugotraj-
no govorenje bez zamora te su dobili upute o 
higijeni i zaštiti glasa. Studentima učiteljskog 
studija, kao budućim vokalnim profesionalci-
ma, a i njihovim nastavnicima, glas je od pre-
sudne važnosti, pa je radionica ovakvog tipa 
bila izrazito korisna i važna.

O GOVORU GRADA PAGA TE 
PREGLEDU IZRAZA S ELEMENTIMA 
„SOL“ I „PAPAR“

Dana 26. siječnja 2024. prof. dr. sc. Ivo Fabija-
nić održao je, u sklopu manifestacije Noć muze-
ja 2024., znanstveno-popularno predavanje pod 
naslovom Usporedni pregled izraza s elementima 
„sol“ i „papar“ u hrvatskom i engleskom jeziku te 
govoru grada Paga. Predavanje je održano u pro-
storijama Srednje škole Bartula Kašića u Pagu.

ARHEOLOŠKA VEČERA I PRIPREMA 
KOZMETIČKOG PREPARATA NA 
NOĆI MUZEJA 

U sklopu manifestacije Noć muzeja 2024. 
Muzeji i nova publika održane 26. siječnja 2024. 
organizirane su sljedeće aktivnosti:

•	 Orfej i Euridika, predstava studenata Odjela 
za klasičnu filologiju, pod vodstvom doc. dr. 
sc. Ankice Bralić Petković FOTO2 Orfej i 
Euridika
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•	 Arheološka večera: Hranom kroz povijest pod 
vodstvom doc. dr. sc. Ankice Bralić Petković 

•	 Radionica pripreme antičkog kozmetičkog 
preparata pod vodstvom izv. prof. dr. sc. Dia-
ne Sorić. 

EDUKACIJA ZA MENTORE U 
TURISTIČKIM ORGANIZACIJAMA

Početkom veljače u okviru kolegija Struč-
na praksa u turizmu na diplomskom studiju 
Održivi razvoj turizma održana je edukacija za 
mentore u turističkim organizacijama. Stručna 
praksa na ovom studiju traje dva do tri mje-
seca te joj je cilj da studenti stečena teorijska 
znanja praktično primijene u realnome radnom 
okruženju. Ovako strukturirana stručna prak-
sa studentima također omogućuje stjecanje 
i razvijanje novih vještina i kompetencija te 
povećava šanse za uspješno pronalaženje zapo-
slenja odmah po završetku studija. U edukaciji 
su sudjelovali nastavnici i studenti Odjela te 
predstavnici različitih turističkih organizacija 
iz cijele Hrvatske. 

NASTAVAK PROJEKTA IDEA-NET

Projekt IDEA-net Expanding the network 
of Inclusion, Diversity, Equity and Access prac-
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titioners in higher education through instituti-
onal capacity building nastavio se trećim sa-
stankom projektnog konzorcija na Erasmus 
sveučilištu u Rotterdamu te u organizaciji 
sveučilišnog IDEA centra. Suradnici na pro-
jektu s Odjela za sociologiju su izv. prof. dr. 
sc. Karin Doolan i Pavao Parunov, mag. soc., 
koji su 31. siječnja i 1. veljače 2024. sudjelo-
vali na sastanku. 

Projektni je tim u 2023. dovršio prikupljanje 
slučajeva dobrih praksi s ciljem izrade online 
repozitorija dobrih praksi te je dovršio i rad na 
vodiču za visokoobrazovne institucije koje žele 
unaprijediti svoje prakse inkluzivnosti. U 2024. 
projektni tim nastavlja rad na organizaciji webi-
nara za relevantne dionike i izgradnji zajednice 
dionika u području inkluzivnosti visokog obra-
zovanja. 

Sveučilište u Zadru je partner na projektu, 
zajedno sa Sveučilištem u Ljubljani, Univer-
sity College Dublin, Sveučilištem u Beogradu, 
Knowledge Innovation Centre s Malte i nosite-
ljem projekta Erasmus Sveučilištem u Rotterda-
mu.

OBILJEŽEN SVJETSKI DAN ČITANJA 
NAGLAS 

Dana 7. veljače 2024. na Odjelu za nastavnič-
ke studije u Gospiću obilježen je se Svjetski dan 
čitanja naglas. Potaknuti pozivom Hrvatskoga 
čitateljskog društva s ciljem obilježavanja Svjet-
skog dana čitanja naglas, nekolicina studenata, 
u okviru kolegija Čitanje lektire pod vodstvom 
asistentice Marine Franić Šimunić, čitala je na-
glas odabrane književne tekstove ispred zgrade 
Odjela, pored kućice za razmjenu knjiga. 

OBILJEŽEN MEĐUNARODNI DAN 
GRČKOG JEZIKA 

Radionica povodom obilježavanja Međuna-
rodnog dana grčkog jezika održana je 8. veljače 
2024. u Klasičnoj gimnaziji Ivana Pavla II. Za-
dar pod vodstvom izv. prof. dr. sc. Teute Serreqi 
Jurić, doc. dr. sc. Marije Mariole Glavan, mr. sc. 
Sanje Smodlake Vitas i dr. sc. Zvonka Liovića.

SVJETSKI DAN BOLESNIKA U OPĆOJ 
BOLNICI ZADAR U ORGANIZACIJI 
ODJELA ZA ZDRAVSTVENE STUDIJE

Dana 9. veljače 2024. godine Odjel za zdrav-
stvene studije pridružio se Općoj bolnici Zadar 
u obilježavanju 32. Svjetskog dana bolesnika.



56

GODIŠNJAK SVEUČILIŠTA U ZADRU 2023./2024.

Obilježavanje se održavalo u prizemlju Po-
liklinike Opće bolnice Zadar te su nastavnici i 
studenti prijediplomskog i diplomskog studija 
sestrinstva zajedno sa djelatnicima Opće bolnice 
Zadar sudjelovali u aktivnostima mjerenja krv-
nog tlaka i šećera u krvi, podjeli informativnih 
letaka te akciji dobrovoljnog darivanja krvi. 

17. TJEDAN PSIHOLOGIJE

Od 12. do 22. veljače 2024. godine Odjel za 
psihologiju tradicionalno je sudjelovao u orga-
nizaciji 17. Tjedna psihologije u okviru kojega 
su djelatnici i studenti održali niz predavanja, 
radionica i demonstracija za djecu predškolske 
dobi, učenike, studente, odgojitelje i djelatnike 
Sveučilišta u Zadru.  

S LJUBAVNIM PJESMAMA 
PROSLAVLJEN DAN POSVEĆEN 
LJUBAVI 

Dana 15. veljače 2024., uz suradnju sa Samo-
stalnom narodnom knjižnicom u Gospiću, gdje 
je događaj upriličen, i gospićkim Ogrankom 
Matice hrvatske, studenti Odjela za nastavnič-
ke studije u Gospiću: Marija Borovac, Lucija 
Frankol, Karla Beraković, Lara Kožuhar, Karlo 
Mladić i Davor Rukavina obilježili su blagdan 
svetog Valentina recitalom ljubavne poezije. Či-
tajući ljubavne pjesme Dobriše Cesarića, Dragu-
tina Tadijanovića, Josipa Pupačića, Pere Budaka, 
Otona Župančića i Francesca Petrarce proslavili 
su dan posvećen ljubavi. U iščitavanju ljubavnih 
stihova pridružili su im se učenici iz gospićke gi-
mnazije te glazbenici iz Osnovne škole dr. Jure 
Turića izvedbama prigodnih ljubavnih pjesama. 

ODRŽANA RADIONICA SURF AND 
SOUND 2.0

Na Odjelu za sociologiju se 20. veljače 2024. 
održala radionica u sklopu projekta SURF and 
SOUND 2.0 – Support, Unite, Respond, Fight to 
Stop Online Violence koji provodi udruga B.a.B.e. 
Budi aktivna. Budi empancipiran., s kojom 
Odjel kontinuirano surađuje.

Cilj je projekta podizanje svijesti o raširenosti 
online nasilja nad ženama te formiranje meha-
nizama njegove prevencije i suzbijanja. Udruga 
B.a.B.e. provodi ga u partnerstvu s Agencijom 
za elektroničke medije, a pridruženi partneri su 
Ravnateljstvo policije i Pravosudna akademija.

Radionica se bavi raznim oblicima online na-
silja i s njima povezanim pravnim regulativama, 
kao i postupanjem u slučajevima online nasilja te 
psihološkim aspektima online viktimizacije. Na-
vedene teme prepoznate su kao ključni potrebni 
aspekti dodatne edukacije policijskih službeni-
ka provođenjem istraživanja o iskustvima online 
nasilja u praksi, u kojem je sudjelovalo ukupno 
187 policijskih službenika s različitih stacionar-
nih područja unutar Republike Hrvatske. Pro-
jekt je sufinanciran od Europske unije sredstvi-
ma iz programa Rights, Equality and Citizenship 
(2014-2020) i sredstvima Ureda za udruge Vla-
de Republike Hrvatske.

PROVEDBA STUDENTSKOG 
PROJEKTA HEKSALOGOS-MODEL 
SUVREMENE UČIONICE

Tijekom mjeseca ožujka započela je provedba 
studentskog projekta Heksalogos-model suvremene 
učionice kojim studenti Odjela za nastavničke studije 
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u Gospiću žele preoblikovati jednu od odjelnih pre-
davaonica u učionicu za suvremenu razrednu nasta-
vu sa specijaliziranim kutcima za pojedine školske 
predmete. Nositeljica je projekta studentica četvrte 
godine Tonka Mrzljak. Financiranje projekta osigu-
rano je iz sredstava Studentskog centra.

17. TJEDAN PSIHOLOGIJE

Od 4. do 7. ožujka 2024. studenti Odjela za 
nastavničke studije u Gospiću sudjelovali su u 
obilježavanju 17. Tjedna psihologije, u sklopu 
Programa Tjedna psihologije Sveučilišta u Za-
dru. Studenti druge godine – Matea Asić, Lucija 
Kolarec, Kaja Krčelić, Maja Mataija, Ika Star-
čević, Petra Pilat, Sara Turić i Karla Savatović 
sa svojom mentoricom izv. prof. dr. sc. Anelom 

Nikčević-Milković održale su radionice s učeni-
cima šestih razreda Osnovne škole dr. Jure Turi-
ća iz Gospića s temom Aktivno učenje. Studenti 
su kroz radionice učenicima pokušali približiti 
pojmove samoregulacije učenja, zaboravljanje, 
obradu informacija u mozgu, osnove pamćenja, 
strategije i tehnike učenja i dr.

RADIONICA USPJEŠNO KROČITE 
KROZ VRATA KARIJERE: UMIJEĆE 
PRIPREME ZA INTERVJU

Dana 7. ožujka 2024. na Odjelu za nastavnič-
ke studije u Gospiću održana je gostujuća radio-
nica s temom Uspješno kročite kroz vrata karijere: 
umijeće pripreme za intervju. Radionicu su odr-
žale studentice psihologije, u društvu voditeljice 
Studentskog savjetovališta doc. dr. sc. Marine 
Vidaković. Radionica je bila namijenjena svim 
studentima, pružajući im konkretne korake i 
vještine za uspješnu pripremu za razgovor za 
posao. Voditeljice radionice Marija Gulam, Kar-
mela Biočić, Nora Ivić, studentice psihologije, 
pod mentorstvom prof. dr. sc. Ljiljane Gregov s 
Odjela za psihologiju kroz interaktivne module 
studente su informirale o strategijama koje će ih 
pripremiti za uspješan nastup tijekom intervjua 



58

GODIŠNJAK SVEUČILIŠTA U ZADRU 2023./2024.

situacija. Radionica je osmišljena kako bi potica-
la samopouzdanje i pružila praktične alate koji 
su ključni u postizanju uspjeha na tržištu rada.

GLOBALNA AKCIJA ČIŠĆENJA 
ZAGRLIMO OCEAN

U sklopu globalne akcije čišćenja Zagrlimo 
ocean, 9. ožujka 2024. godine Odjel je sudjelovao 
u suorganizaciji akcije čišćenja otpada na Kralji-
činoj plaži u Ninu, uz globalnu Fondaciju Save 
the ocean. Wear the change | MBRC the ocean, 
Eko-Kvarner i TZ grada Nina. Kao volonte-
ri sudjelovali su djelatnici poduzeća Mueller, 
članovi udruge Nin Eden i Društva istraživača 
mora – 20000 milja, djelatnici Javne ustanove 
za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode 
Zadarske županije Natura Jadera te djelatnici i 
studenti Sveučilišta u Zadru.

ODJEL ZA PSIHOLOGIJU 
SUDJELOVAO U 22. TJEDNU MOZGA 

Od 11. do 22. ožujka 2024. godine Odjel za 
psihologiju tradicionalno je sudjelovao u organi-
zaciji 22. Tjedna mozga. Tjedan mozga je među-
narodna manifestacija čiji je cilj povećanje svijesti 

o važnosti istraživanja mozga i važnosti zdravlja 
mozga. Pokrovitelj Tjedna mozga je FENS – Fe-
deracija Europskih neuroznanstvenih društava.

Djelatnici i studenti Odjela organizirali su niz 
događanja kao što su predavanja, radionice, izla-
ganja, otvoreni dan Laboratorija za eksperimen-
talnu psihologiju i studentski neuroznanstveni 
simpozij. Neke od tih radionica održavale su se 
u školama i bile su namijenjene djeci, a drugi 
događaji, poput predavanja i simpozija bili su 
otvoreni za javnost.

NAŠE MALE FILMSKE VEČERI 
ODJELA ZA NASTAVNIČKE STUDIJE 

Na Odjelu za nastavničke studije u Gospiću u 
organizaciji asistentica Hane Lukas Midžić i Ma-
rine Franić Šimunić proveden je projekt Naše male 
filmske večeri. Projekt je osmišljen kao izvannastav-
ni dodatak redovitoj nastavi na Odjelu, a cilj mu 
je približiti filmsku umjetnost studentima te ih 
ponukati na daljnje razvijanje znanja, produblji-
vanje razumijevanja i njegovanje senzibiliteta za 
film. Prva projekcija održala se 12. ožujka 2024., a 
gledao se film Rock’n’roll škola koji postavlja važna 
pitanja o djetinjstvu, odrastanju i obrazovanju te o 
motivaciji i samoostvarenju. Na drugoj projekciji, 
19. ožujka 2024., studenti su imali priliku uživati u 
filmskom klasiku Društvo mrtvih pjesnika koji ih se 
duboko dojmio, ganuo i potaknuo na promišljanje.

EDUKACIJA ZA TURISTIČKE 
DJELATNIKE

U srijedu, 13. ožujka 2024. studentice Odjela 
za turizam i komunikacijske znanosti sudjelovale 
su u edukaciji o radu s osobama s invaliditetom 
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u turizmu u sklopu projekta TURBO – turizam 
bez ograničenja. Edukaciju su vodile Gordana 
Glibo i Magdalena Mikšić, članice projektnog 
tima, koje su zajedno sa studenticama diskuti-
rale o potencijalnim situacijama u smještajnim i 
ugostiteljskim objektima u kojima se mogu naći 
osobe s invaliditetom te kako reagirati na iste iz 
perspektive turističkih djelatnika. Edukaciji je 
prisustvovala i Lara Kajmak, članica Udruge tu-
rističkih vodiča Donat, jedna od pet turističkih 
vodiča u Zadru specijalizirana za ture s osobama 
s invaliditetom. Gospođa Lara upoznala je stu-
dentice s taktilnim pločama sa znamenitostima 
grada Zadra koje služe kao pomagalo za osobe s 
oštećenjem vida, i to na način da su studentice 
dobile masku za oči te su opipavanjem pogađale 
o kojoj je znamenitosti riječ. 

OBILJEŽEN TJEDAN GLAUKOMA 

Dana 13. ožujka 2024. godine u sklopu Tjedna 
glaukoma održana je edukacija te mjerenje oč-
nog tlaka za zainteresirane sudionike.

NIZ PREDAVANJA U SKLOPU 
ISTRAŽIVAČKOG PROJEKTA 
COASTAL CONEXUS

U sklopu istraživačkog projekta Coastal Conexus 
održan je niz predavanja u zgradi SEP-a koja su 
bila usmjerena na istraživanje, očuvanje i promi-
canje bogatstva obalnih područja koja su, između 
ostalog, slušali i studenti preddiplomskog studija 
Kultura i turizam. Profesori s Odjela za turizam 
i komunikacijske znanosti, doc. dr. sc. Tomislav 
Klarin, doc. dr. sc. Gabrijela Vidić i Borna Buljan, 
mag. oec. također su održali predavanje naziva Put 
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prema održivom turizmu: studija slučaja na primje-
ru grada Zadra. Predstavili su rezultate istraži-
vanja stavova lokalnog stanovništva o turizmu u 
gradu Zadru te uputili na pozitivne i negativne 
učinke koje turizam ostavlja za sobom. Dio pre-
davanja bio je posvećen ekološkim certifikatima 
u turizmu, pri čemu je kao primjer dobre prakse 
istaknuta Slovenija sa svojim razvijenim sustavom 
certificiranja eco-friendly objekata. Naša studenti-
ca Ivana Goa Majdandžić poslijepodne je održala 
radionicu naziva Waves of Change: Empowering 
Students to Tackle Coastal Tourism Issues. Studen-
ti iz EU CONEXUS alijanse su kroz praktični 
rad analizirali uzroke negativnih učinaka turizma 
u priobalnim gradovima i osmišljavali rješenja, a 
radionica je završila diskusijom o ulozi mladih u 
zagovaranju promjena. 

RADIONICA U SKLOPU FESTIVALA 
ZNANOSTI 2024

Kako se AI rabi za stvaranje novih sadržaja? Kako 
generativna umjetna inteligencija može pomoći 

umjetnicima, dizajnerima i ostalim kreativcima u 
realizaciji ideja te kreiranju novih i inspirativnih 
radova? Koji su pozitivni i negativni aspekti kori-
štenja GAI-ja? Ovim i mnogim drugim pitanjima 
bavili su se profesori na radionici u sklopu Festivala 
znanosti 2024. Tema ovogodišnjeg izdanja bila je 
Inteligencija, stoga su profesori kroz praktičan rad 
s maturantima Prirodoslovno-grafičke škole Zadar 
istražili na koje načine mogu primijeniti alate te-
meljene na GAI-ju u stvaranju ilustracija i kratkih 
priča u formi stripa ili slikovnice. 

EU-CONEXUS RADIONICA O 
PERSONALIZIRANOM UČENJU

Nastavnice Marijana Fabijanić, Marija Opačak 
i Nikolina Jukić sudjelovale su na radionici Inno-
vative, Personalized, Student-Oriented, Inclusive Le-
arning Environments na Sveučilištu u Zadru. Ra-
dionica je organizirana u okviru EU-CONEXUS 
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Teaching Academy, a vodile su je Matilda Karama-
tić Brčić, Maja Cindrić i Ana Pejdo. Sudionici su 
istraživali teorijske i praktične pristupe prilagodbe 
okruženja za personalizirano učenje. Nastavnice su 
imale priliku razmijeniti vrijedna iskustva s ostalim 
akademskim djelatnicima sa sveučilišta partnera 
EU-CONEXUS-a. 

PREDSTAVLJANJE IZDANJA 
NASTAVNIKA ODJELA ZA 
KROATISTIKU

Dana 20. ožujka 2024. u Izložbenoj dvorani 
Znanstvene knjižnice održano je Predstavljanje 
izdanja nastavnika Odjela za kroatistiku.

U SKLOPU PROJEKTA GLAGOLJICA 
KAO BREND PREDSTAVLJENE DVIJE 
KNJIGE

Dana 21. ožujka 2024. u Svečanoj dvorani u 
sklopu projekta Glagoljica kao brend održano je 
predstavljanje knjiga:

Jasna Horvat – Josipa Forjan, Brendiranje kul-
turom: glagoljica

Jasna Horvat, Glagoljaška poema Az – roman 
Az.

Sudjelovali su: izv. prof. dr. sc. Martina Mi-
krut (Pravni fakultet – Osijek), prof. dr. sc. Josi-
pa Forjan (Ekonomski fakultet – Osijek) i Jasna 
Horvat (Ekonomski fakultet – Osijek).
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DANI DJECE S TEŠKOĆAMA U 
RAZVOJU I NJIHOVIH RODITELJA

U razdoblju od 21. ožujka do 12. travnja 2023. 
godine u organizaciji Odjela za zdravstvene stu-
dije organizirani su 2. Dani djece s teškoćama u 
razvoju i njihovih roditelja tijekom kojih su odr-
žane brojne aktivnosti.

GLAGOLJICA KAO PISMOVNI 
FENOMEN KROZ STOLJEĆA 

U Srednjoj školi kneza Branimira Benkovac 
22. ožujka 2024. održano je predavanje i radio-
nica doc. dr. sc. Ivane Petešić Šušak AZЪ, BUKY, 
VÊDÊ: glagoljica kao pismovni fenomen kroz sto-
ljeća.

PREDSTAVLJENA VINA KOJA 
SU PROIZVELI STUDENTI 
SVEUČILIŠTA U ZADRU

Dana 25. ožujka 2024. održan je Wine Festi-
val, jedan od najvećih vinskih sajmova u Dal-
maciji, na kojem su predstavljena vina koja su 
proizveli studenti Sveučilišta u Zadru, polaznici 
programa Primijenjene ekologije u poljoprivre-
di. Njihova su sveučilišna vina privukla veliku 
pozornost posjetitelja, demonstrirajući znanja i 
vještine stečene kroz studij. Uz studente, na fe-
stivalu su sudjelovali i učenici srednje Poljopri-
vredne, prehrambene i veterinarske škole Stanko 
Ožanić, u pratnji ravnateljice i nastavnika, čime 
je dodatno podržano stručno usavršavanje i in-
terakcija između obrazovnih institucija. Osim 
prezentacijskog dijela, festival je ponudio bogat 
edukacijski program, uključujući niz radionica 

posvećenih enologiji i poljoprivredi. Jedna od 
ključnih radionica bila je prezentacija Vina za-
darske županije koju je vodila dipl. ing. Marina 
Pavlović. Ova radionica omogućila je posjeti-
teljima dublje razumijevanje lokalne vinarske 
tradicije i specifičnosti zadarskih vina, pridono-
seći promociji vinarske baštine i podršci mladim 
stručnjacima u sektoru poljoprivrede i enologi-
je. Zadar Wine Festival još je jednom pokazao 
važnost suradnje između obrazovnih institucija 
i lokalne zajednice u očuvanju i razvoju vinske 
kulture u Dalmaciji.

RADIONICA NEKA HRANA BUDE 
TVOJ LIJEK

Radionica Neka hrana bude tvoj lijek, a lijek 
tvoja hrana pod vodstvom izv. prof. dr. sc. Te-
ute Serreqi Jurić održana je 26. ožujka 2024. u 
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Turističko-ugostiteljskoj školi Split u suradnji sa 
Sanjom Deletis, prof., Silvijom Sinovčić, prof. i 
Ivanom Romcem, prof. te učenicima V. gimna-
zije Vladimir Nazor Split i Turističko-ugostitelj-
ske škole Split.

RADIONICA IZ ANTIČKE CIVILIZACIJE

Radionica iz antičke civilizacije pod vodstvom 
izv. prof. dr. sc. Teute Serreqi Jurić i mr. sc. Sa-
nje Smodlake Vitas održana je 27. ožujka 2024. 
u Gimnaziji Antuna Vrančića Šibenik u sklopu 
Dana otvorenih vrata.

JAVNA SOCIOLOGIJA PODIJELJENA 
EUROPSKA UNIJA, PODIJELJENA 
HRVATSKA?

Dana 28. ožujka 2024. u Gradskoj knjižni-
ci Zadar dr. sc. Nikola Petrović iz Instituta za 
društvena istraživanja u Zagrebu održao je jav-
no predavanje pod naslovom Podijeljena Europ-
ska unija, podijeljena Hrvatska?. Predavanje se 
održalo u sklopu programa Javne sociologije, u 
organizaciji Odjela za sociologiju Sveučilišta u 
Zadru.

Izbori za Europski parlament koji će se odr-
žati u lipnju ove godine promatraju se kao po-
tencijalno kritični izbori koji bi kroz znatno 
jačanje euroskeptične desnice mogli ugroziti 
dugogodišnju prevlast proeuropskih stranaka u 
Europskoj uniji. I skorašnji izbori u Hrvatskoj se 
prikazuju kao potencijalno kritični izbori, zbog 
mogućeg ujedinjavanja lijeve i desne opozicije 
na rušenju HDZ-a. 

Postavlja se pitanje koliko je i u hrvatskom 
društvu važan rascijep oko pitanja europske in-

tegracije, a koji je jedan od ključnih rascijepa u 
brojnim europskim društvima. Kao i što poja-
čava, a što ublažava ovaj rascijep? U izlaganju 
su se prikazale ključne teme oko kojih se dijele 
europeistički i euroskeptični akteri, te iz kojih 
društvenih grupa dolaze.

SUDJELOVANJE U PROJEKTU 
MICRO-CREDENTIALS IN SMART 
URBAN COASTAL SUSTAINABILITY

Predstavnik Odjela za informacijske znano-
sti Sveučilišta u Zadru, izv. prof. Mirko Duić, 
sudjelovao je u projektu Micro-credentials in 
Smart Urban Coastal Sustainability, koji je dio 
aktivnosti međunarodne sveučilišne alijanse Eu-
ropsko sveučilište za pametno i održivo upravljanje 
urbanim obalnim prostorima (EU-CONEXUS). 
Projekt predstavlja pilot-program usmjeren na 
osmišljavanje i provedbu izbornih kolegija za 
studente preddiplomskih studija, s ciljem razvoja 
mikrokvalifikacija u području održivosti urbanih 
obalnih područja.

U sklopu projekta izv. prof. Mirko Duić sudje-
lovao je u nizu aktivnosti povezanih s temama 
mikrokvalifikacija i osmišljavanjem kolegija koji 
vode do njihova stjecanja. Ove aktivnosti odvija-
le su se u lipnju, rujnu i listopadu 2023. godine.

Tijekom travnja i svibnja 2024. godine, održao 
je nastavu iz kolegija Introduction to Film Lite-
racy and Filmmaking, pripremljenog u okviru 
navedenog projekta. Nastava je bila namijenjena 
studentima preddiplomskih studija s europskih 
sveučilišta uključenih u EU-CONEXUS alijan-
su.

Navedeni kolegij omogućio je studentima 
stjecanje mikrokvalifikacija kroz interdiscipli-
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narni pristup filmskoj pismenosti i filmskom 
stvaralaštvu, pridonoseći njihovu profesional-
nom razvoju i boljem razumijevanju održivosti 
u urbanim obalnim sredinama.

UNAPRJEĐENJE DIGITALNE 
ISTRAŽIVAČKE INFRASTRUKTURE 
ZA ISTRAŽIVANJE KULTURNE 
BAŠTINE KROZ OTVORENU 
ZNANOST I FAIR NAČELA 

U travnju 2024. godine znanstvenici s Odjela 
za informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru – 
prof. dr. sc. Marijana Tomić, dr. sc. Neven Pin-
tarić, Laura Grzunov i Zrinka Džoić posjetili su 
Tehničko sveučilište u Beču u sklopu bilateral-
noga znanstvenog projekta Hrvatska-Austrija 
Unaprjeđenje digitalne istraživačke infrastruktu-
re za istraživanje kulturne baštine kroz otvorenu 
znanost i FAIR načela (Advancing Digital Rese-
arch Infrastructures for Cultural Heritage Research 
towards Open Science and FAIRness).

Tijekom trodnevnog posjeta održani su radni 
sastanci s ciljem unaprjeđenja digitalne istra-
živačke infrastrukture u području glagoljaštva, 
koristeći se podatcima iz digitalnog laborato-
rija GlagoLab koji se razvija na Sveučilištu u 
Zadru. Raspravljane su mogućnosti otvaranja 
istraživačkih podataka o hrvatskom glagoljaštvu 
u skladu s FAIR načelima te njihova ponovna 
uporaba u budućim istraživanjima.

Kolege s Tehničkog sveučilišta u Beču pred-
ložili su napredne metode trajnog skladištenja, 
verzioniranja i vizualizacije podataka. Očekuje 
se da će ovaj projekt znatno doprinijeti unapre-
đenju digitalne istraživačke infrastrukture za hr-
vatsko glagoljaštvo.

HUMANITARNA AKCIJA 
PRIKUPLJANJA SLIKOVNICA I 
DJEČJIH KNJIGA

Dana 2. travnja 2024. godine povodom obi-
lježavanja Međunarodnog dana dječje knjige, 
11. rođendana nacionalne kampanje Čitaj mi, 
a ujedno i obilježavanja 3. godišnjice osnutka 
Čitateljskog kluba Iskra, članice kluba s Odjela 
za nastavničke studije u Gospiću organizirale 
su humanitarnu akciju prikupljanja slikovnica i 
dječjih knjiga među studentima i djelatnicima 
Odjela. Knjige su se prikupljale tijekom mjese-
ca ožujka u Odjelnoj knjižnici. Studentica Ana 
Škondro i asistentica Marina Franić Šimunić 
uime ostatka Čitateljskog kluba Iskra uručile 
su prikupljene knjige Pedijatrijskoj ambulanti 
Doma zdravlja Gospić.

PREDAVANJE MR. SC. 
DARKA JUREKOVIĆA

U organizaciji stručnoga prijediplomskog stu-
dija Informacijske tehnologije mr. sc. Darko Ju-
reković iz Oracle Hrvatska d. o. o. održao je 5. 
travnja 2024. predavanje pod nazivom Perspektiva 
zaposlenja u ICT sektoru ili kako tehnologije i druš-
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tvo utječu jedno na drugo, a time posljedično i na nas.
Sažetak predavanja: Vrijeme je dramatičnih 

promjena svijeta u kojem živimo. Demograf-
skih, gospodarskih, političkih i, naravno, teh-
noloških. Kako promjene u društvu utječu na 
razvoj tehnologija i kako, povratno, nove teh-
nologije utječu na razvoj društva te kako u tako 
nepredvidljivom okruženju donositi informirane 
i dobre odluke o odabiru vlastitoga profesional-
nog životnog puta? Računarstvo u oblaku, inter-
net stvari, strojno učenje i umjetna inteligencija 
samo su neki od pojmova koje se „dotaknulo“ u 
susretu i razgovoru.

Kratak životopis: Mr. sc. Darko Jureković ima 
višegodišnje iskustvo vođenja projekata i progra-
ma, poglavito u obrazovnoj zajednici i za obra-
zovnu zajednicu. Od 2015. godine je voditelj 
programa Oracle Academy za deset država sred-
nje i istočne Europe, uključujući Hrvatsku. Prije 
zaposlenja u korporaciji Oracle, radio je kao vo-
ditelj programa u korporaciji Microsoft te kao 
voditelj niza projekata, uključujući one u Hrvat-
skom Telekomu i one financirane iz sredstava 
Svjetske Banke te EU fondova. Dugogodišnji je 
član najveće međunarodne udruge voditelja pro-
jekata, Project Management Institute.

MEĐUŽUPANIJSKI STRUČNI 
SKUP ZA UČITELJE I NASTAVNIKE 
HRVATSKOGA JEZIKA

Dana 8. travnja 2024. organiziran je Međužu-
panijski stručni skup za učitelje i nastavnike hr-
vatskoga jezika (na daljinu) Nastava hrvatskoga 
jezika za učenike s posebnim odgojno-obrazovnim 
potrebama. Na skupu su održale predavanja doc. 
dr. sc. Marijana Bašić Inojezični razvoj i vred-

novanje i doc. dr. sc. Sanja Baričević Poučavanje 
inojezičnoga hrvatskoga.

PROLJETNO IZDANJE DANA 
ETNOLOGIJE I ANTROPOLOGIJE

Proljetno izdanje Dana etnologije i antropolo-
gije održavalo se od 8. do 12. travnja 2024. go-
dine. Dani etnologije i antropologije sastojali su se 
od radionice etnografske fotografije fotografa i 
etnologa Rine Efendića, radionice projektnog 
pisanja asistenta Tomislava Augustinčića, mode-
rirane rasprave Intermjau, promišljanja o antro-
pologiji životinja u kojoj su sudjelovali Suzana 
Marjanić, Tomislav Oroz i Karmen Turčinov, a 
moderirali studenti Karolina Štefok i Orsat Mo-
jaš; te predavanje Danijele Đukić, direktorice JU 
Muzeja i galerije iz Tivta Nematerijalno kulturno 
naslijeđe i održivost.

25 GODINA STUDIJA KROATISTIKE 
U LAVOVU

Dana 9. travnja 2024. u organizaciji Odjela 
za kroatistiku održano je predavanje prof. dr. 
sc. Ljudmile Vasiljeve (Državno sveučilište Ivan 
Frank u Lavovu) 25 godina studija kroatistike u 
Lavovu.

ETIČKO KORIŠTENJE ALATA 
TEMELJENIH NA UMJETNOJ 
INTELIGENCIJI U OBRAZOVANJU

Dana 10. travnja 2024. održana je Slavistička 
čitaonica u sklopu koje je Nikica Gardijan, mag. 
bibl. govorio o temi Etičko korištenje alata teme-
ljenih na umjetnoj inteligenciji u obrazovanju.
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RADIONICA MALI JEZIČNI SAVJETI I 
PREDAVANJE O TEORIJI POEZIJE 

Dana 11. travnja 2024. na Dugom otoku u 
Osnovnoj školi Petar Lorini Sali i Područnoj 
školi Božava održana je radionica Mali jezič-
ni savjeti (voditeljica Iva Babić, mag. philol. 
croat.).

U Izložbenoj dvorani Znanstvene knjižnice 
održano je predavanje doc. dr. sc. Tina Lemca 
Novosti iz teorije poezije.

ALUMNI ODJELA ZA KROATISTIKU 
O STUDIJU I KARIJERI

Dana 23. travnja 2024. u Velikoj dvorani 
Odjela za povijest održan je okrugli stol Alumni 
Odjela za kroatistiku o studiju i karijeri.

Sudjelovali su: izv. prof. dr. sc. Josip Miletić, 
voditelj Alumni kluba, Ante Kolanović, novi-
nar HRT-a, Marinka Čulina Rončević, Sred-
njoškolski đački dom Zadar, Marina Garbin, 
Kulturno-informativni centar otoka Šolte, 
Ana Lisica, voditeljica aktiva učitelja hrvat-
skog jezika

POSTANI STUDENT HRVATSKOG 
JEZIKA I KNJIŽEVNOSTI 

U sklopu projekta realiziranog u ožujku i trav-
nju 2024. godine održano je predavanje Postani 
student Hrvatskog jezika i književnosti (voditelji-
ca izv. prof. dr. sc. Mirela Šušić).

NIZ RADIONICA NA FESTIVALU 
ZNANOSTI 

U sklopu manifestacije Festival znanosti 2024. 
organizirane su sljedeće radionice:

•	 Radionica Mudre misli iz antike pod vod-
stvom izv. prof. dr. sc. Teute Serreqi Jurić i 
doc. dr. sc. Marije Mariole Glavan održana 
22. travnja 2024. u Klasičnoj gimnaziji Ivana 
Pavla II. Zadar i 23. travnja 2024. u OŠ Petra 
Preradovića Zadar

•	 Radionica Kruha i igara! pod vodstvom 
doc. dr. sc. Ankice Bralić Petković i doc. 
dr. sc. Patricka Levačića s Odjela za fran-
cuske i frankofonske studije održana 25. 
travnja 2024. u Studentskom klubu stare 
Tehničke škole

•	 Radionica Poruka na štapu: spartanski su-
stav šifriranja pod vodstvom izv. prof. dr. 
sc. Diane Sorić održana 26. travnja 2024. 
u OŠ Valentin Klarin Preko – PO Luko-
ran

•	 Predavanje Inteligentni i manje inteligentni 
stari Grci pod vodstvom izv. prof. dr. sc. Anite 
Bartulović i izv. prof. dr. sc. Sabire Hajdarević 
održano 26. travnja 2024. u OŠ Šime Budi-
nića Zadar.
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MEĐUNARODNA KONFERENCIJA 
RETHINKING THE BLUE ECONOMY: 
SOCIO-ECOLOGICAL IMPACTS 
AND OPPORTUNITIES

Na Odjelu za sociologiju Sveučilišta u Zadru 
24. travnja 2024. godine održala se prva među-
narodna konferencija RethinkBlue u organizaciji 
COST Akcije CA22122 – Rethinking the Blue 
Economy: Socio-Ecological Impacts and Opportu-
nities, organizirana s potporom COST – Euro-
pean Cooperation in Science and Technology, Sveu-
čilišta u Zadru te Hrvatske zaklade za znanost.

Na konferenciji su sudjelovali mnogi među-
narodni stručnjaci iz područja plave ekonomije, 
kao platforme za istraživanje višestrukih druš-
tvenih, ekoloških i ekonomskih aspekata kori-
štenja mora, od koristi do sukoba/izazova. Plava 
ekonomija također može postati način kritičkog 
sagledavanja utjecaja iskorištavanja oceana i 
vađenja resursa na lokalne zajednice u skladu s 
konceptom plave pravde.

Na konferenciji je sudjelovao i Mislav Ška-
can s posterskim izlaganjem naslova Aquacul-

ture and local communities: contradictions, con-
flicts and synergies in the Croatian Adriatic Sea. 
Korišteni su podatci dobiveni kroz HRZZ 
projekt Održivo ribarstvo: društveni odnosi, 
identitet i zajedničko upravljanje jadranskim ri-
bolovnim resursima.

U OKVIRU FESTIVALA ZNANOSTI 
RADIONICE O TEMI DIJETE I 
INTELIGENCIJA

Povodom provođenja aktivnosti u okviru 
Festivala znanosti 2024. Odjel za pedagogiju i 
Centar Stjepan Matičević realizirali su radionice 
pod nazivom Dijete i inteligencija u dva uzasto-
pna dana te na dvjema lokacijama:

•	 25. travnja 2024. godine u Dječjem vrtiću 
Sunce, područnom objektu Ciciban od 10 do 
11.30. U radionicama su uz djecu i djelatnice 
dječjeg vrtića sudjelovali i nastavnici, asisten-
ti te studenti Odjela za pedagogiju.

•	 26. travnja 2024. godine u Centru Stjepan 
Matičević od 9.15 do 11.15. U radionicama 
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su sudjelovali učenici 6. razreda OŠ Petra 
Preradovića uz vodstvo dviju učiteljica te na-
stavnici, asistenti i studenti Odjela za peda-
gogiju.

KONFERENCIJA OPENING 
COLLABORATION FOR 
COMMUNITY-DRIVEN 
SCHOLARLY COMMUNICATION 

Od 24. do 26. travnja 2024. godine, Odjel za 
informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru bio 
je domaćin međunarodne konferencije Ope-
ning Collaboration for Community-Driven Scho-
larly Communication. Konferencija se održala 
u prostorijama Providurove i Kneževe palače, 
okupljajući više od 140 sudionika, uključujući 
znanstvenike, izdavače, pružatelje institucijskih 
usluga i knjižničare.

Konferencija je dio projekta OPERAS-PLUS 
(Horizon Europe Infra-Dev), usmjerenog na 
razvoj otvorene istraživačke infrastrukture za 
područje društvenih i humanističkih znanosti 
u sklopu Europskoga istraživačkog prostora. 
Sudionici su sudjelovali u raspravama i pred-
stavljanju rezultata istraživanja te razvoja usluga 
povezanih s otvorenom znanstvenom komuni-
kacijom i izdavaštvom.

OPERAS konferencija 2024. predstavlja 
proaktivan odgovor na inicijativu Europskog 
vijeća za unapređenje transparentnosti i do-
stupnosti znanstvenih publikacija financira-
nih iz javnih sredstava. Detalji o programu i 
dodatne informacije dostupni su na službenoj 
stranici OPERAS-a: https://operas-eu.org/
news-and-events/calendar-2/operas-confe-
rence-2024/.

ODRŽANA TREĆA 
SOCFISH RADIONICA

U petak 26. travnja 2024. se na Odjelu za 
sociologiju, održala treća po redu radionica s 
međunarodnim stručnjacima, u okviru projek-
ta Održivo ribarstvo: društveni odnosi, identitet 
i zajedničko upravljanje jadranskim ribolovnim 
resursima. Nakon radionica u prvom i drugom 
projektnom razdoblju na ovoj su radionici go-
stovali: Jose Pascual Fernandez, redoviti profe-
sor na Sveučilištu La Laguna na Tenerifima i 
Cristina Pita, glavna istraživačica na Centre for 
Environmental and Marine Studies (CESAM) iz 
Portugala.

Stranim su stručnjacima prezentirane analize 
na temelju kojih će u idućem razdoblju biti na-
pisani znanstveni članci iz svih provedenih em-
pirijskih dionica: na temelju anketnih podataka, 
kvalitativnih podataka o akvakulturi te podataka 
iz analize društvenih mreža o lancima vrijed-
nosti. Strani su stručnjaci detaljno komentirali 
analize i prijedloge radova te se razgovaralo o 
kolaboraciji na pisanju radova. 

SOCFISH projekt se na Odjelu za sociologiju 
provodi uz financijsku potporu Hrvatske zakla-
de za znanost.
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OKRUGLI STOL KAKO UMANJITI 
STRES KOD MASLINA IZAZVAN 
KLIMATSKIM PROMJENAMA

U okviru 26. Dana masline, koji su održani 26. 
i 27. travnja 2024. u Zadru, organiziran je okrugli 
stol pod nazivom Kako umanjiti stres kod masli-
na izazvan klimatskim promjenama. Rasprava je 
okupila stručnjake iz različitih područja, među 
kojima su bili dr. sc. Slavko Perica iz Instituta za 

jadranske kultu-
re i melioraciju 
krša, izv. prof. dr. 
sc. Tomislav Kos i 
doc. dr. sc. Andri-
ja Finka s Odje-
la za ekologiju, 

agronomiju i akvakulturu Sveučilišta u Zadru te 
Marko Dobrić, dipl. ing. agr., predstavnik Mini-
starstva poljoprivrede. Tijekom rasprave, sudioni-
ci su razmatrali najnovije pristupe i tehnike koje 
pomažu maslinama da se lakše nose sa stresovima 
izazvanim promjenjivim klimatskim uvjetima. 
Posebna pozornost posvećena je inovacijama u 
poljoprivrednoj praksi i održivim metodama u 
maslinarstvu koje mogu pridonijeti dugoročnoj 
otpornosti maslinika.

KONFERENCIJA THE SACRED 
SEA: RELIGIOUS PRACTICES IN 
MARITIME CONTEXT

Konferencija The Sacred Sea: Religious Practices 
in Maritime Context održana je od 2. do 5. svib-
nja 2024. Konferencija je organizirana u sklopu 
HRZZ projekta Jadranska maritimna hodočašća u 
lokalnom, nacionalnom i transnacionalnom kontek-

stu. Konferencija je suorganizirana s Pilgrimage 
Studies Network (PilNet), Europskog udruženja 
socijalnih antropologa (EASA).  

ISTRAŽIVANJE POVIJESTI I 
BAŠTINE PLEMIĆKE OBITELJI 
JANKOVIĆ U SLAVONIJI

Odjel za povijest umjetnosti organizirao je 
predavanje Ane Šitina Žepina Istraživanje povi-
jesti i baštine plemićke obitelji Janković u Slavoniji 
predavanje, 7. susret članova IGOS – Istraživač-
ka grupa za 18. stoljeće, 27. travnja 2024.

NA RADIONICI O TEMI ŠTO U 
ZNANSTVENOJ KNJIŽNICI RADE 
ZNANSTVENICI?

Odjel za povijest umjetnosti organizirao je 
radionicu Upoznajmo se što u znanstvenoj knjiž-
nici rade znanstvenici! Voditelji: Tomislav Bla-
žević, Ana Šitina Žepina.

PREDAVANJE KOLIKO ZNAMO O 
SPOLNOM I REPRODUKTIVNOM 
ZDRAVLJU?

Dana 8. svibnja 2024. godine doc. dr. sc. Ivana 
Gusar s Odjela za zdravstvene studije kao po-
zvani je predavač s temom Koliko znamo o spol-
nom i reproduktivnom zdravlju? sudjelovala na 
XIII. Danima seksualnosti.

KONFERENCIJA FRAGILITY

Konferencija FRAGILITY održala se u di-
gitalnom formatu 9. i 10. svibnja 2024. Konfe-
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renciju su suorganizirali Institut za etnologiju i 
folkloristiku, Odjel za etnologiju i antropologiju 
Sveučilišta u Zadru, Sveučilište Deakin (Austra-
lija) te Sveučilište u Ljubljani. Konferencija je 
organizirana u sklopu međunarodnog projekta 
DigiFREN (Digital Aestheticization of Fragile 
Environments), financiranog u sklopu CHAN-
SE (Collaboration of Humanities and Social Sci-
ences, the European Union’s Horizon 2020 research 
and innovation programme).

JOBIT 2024 – DRUGI DAN KARIJERA 
NA NOVOM KAMPUSU SVEUČILIŠTA 
U ZADRU 

Stručni preddiplomski studij Informacijske 
tehnologije okupio je 9. svibnja 2024. godine na 
Novom kampusu Sveučilišta u Zadru lokalnu 
obrazovnu, akademsku i poslovnu zajednicu te 
ostale dionike na drugom JobIT danu karijera u 
području informacijskih tehnologija.

JobIT je zamišljen kao platforma za umreža-

vanje i povezivanje studenata s potencijalnim 
poslodavcima iz IT sektora. Događaj je otvoren 
za sve zainteresirane studente, uključujući one 
s netehnoloških studija, kao i za srednjoškolce, 
njihove nastavnike te ostale sugrađane zaintere-
sirane za aktualne tehnološke izazove i trendove.

Na svečanom otvaranju prorektorica za stu-
dente i studije, prof. dr. sc. Anita Pavić Pintarić, 
istaknula je važnost ovog susreta za razmjenu 
ideja te potaknula studente da budu otvoreni za 
nove izazove. Naglasila je važnost brzog učenja 
i rješavanja problema u dinamičnom okruženju 
suvremenog svijeta.

Voditelj stručnog preddiplomskog studija In-
formacijske tehnologije, doc. dr. sc. Ante Panj-
kota, posebno je istaknuo suradnju s partnerskim 
tvrtkama i visoku stopu zaposlenosti studenata 
prije završetka studija, kao i važnost prakse koja 
se nudi tijekom obrazovanja. Uputio je na široku 
paletu kadrova potrebnih za uspješno funkcio-
niranje IT tvrtke te na visok interes mladih za 
ovaj studij, što potvrđuje redovita popunjenost 
upisne kvote.

DOKTORSKI TEČAJ DIVIDED SOCIE-
TIES XXV: POLARISATION AND THE 
POLITICS OF DIVISION

U Interuniverzitetskom centru u Dubrovni-
ku od 6. do 11. svibnja 2024. godine održao se 
doktorski tečaj Divided Societies XXV: Polari-
sation and the Politics of Division u organizaciji 
prof. dr. sc. Saše Božića s Odjela za sociologiju 
Sveučilišta u Zadru. Na tečaju su, uz doktoran-
de združenoga međunarodnog doktorskog stu-
dija Sociologija regionalnog i lokalnog razvoja 
(Sveučilište u Zadru i Sveučilište u Teramu), 
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sudjelovali i doktorandi i profesori sa sveučilišta 
u Sjedinjenim Američkim Državama, Ujedi-
njenom Kraljevstvu, Njemačkoj, Irskoj, Kanadi, 
Sloveniji, Francuskoj i Norveškoj.

Polarizacija je jedna od najvažnijih društve-
no-znanstvenih tema današnjice i povezana je s 
novim društvenim i političkim rascijepima, po-
sebice između dobitnika i gubitnika globaliza-
cije. Novi trendovi u komunikaciji i društvenim 
medijima dodatno jačaju podjele i vode novim 
oblicima nasilnih konflikata te mijenjaju odnose 
između etnonacionalnih grupa. Uz detektiranje 
novih i budućih trendova podjele i sukoba, tečaj 
je također posvećen faktorima koji eventualno 
umanjuju efekte polarizacije.

PREDAVANJE ŽENA-KUJA OD 
ANTIČKOG MITA DO SUVREMENE 
POP KULTURE

Multimedijalno znanstveno-popularno pre-
davanje izv. prof. dr. sc. Sabire Hajdarević na-
slova Žena-kuja od antičkog mita do suvremene 
pop kulture održano 10. svibnja 2024. u sklopu 
znanstveno-stručnog skupa XIII. Dani seksual-
nosti u izložbenoj dvorani Znanstvene knjižnice 
u Zadru.

PREDAVANJE O JEZIKU, 
KULTURI I IDENTITETU HRVATA 
U MAĐARSKOJ

Dana 15. svibnja 2024. održano je javno pre-
davanje u organizaciji Odjela za kroatistiku, 
Vjekoslav Blazsetin (Institut za migracije i na-
rodnosti) izlagao je o temi Hrvati o Hrvatima 
– jezik, kultura, identitet Hrvata u Mađarskoj. 

JAVNA SOCIOLOGIJA SFRJ, 
DEKOLONIJALNOST I POKRET 
NESVRSTANIH

U četvrtak, 23. svibnja 2024. godine u Gradskoj 
knjižnici Zadar održala se još jedna Javna socio-
logija u organizaciji Odjela za sociologiju Sveuči-
lišta u Zadru i Hrvatskoga sociološkog društva.

Javno izlaganje održao je Paul Stubbs iz Eko-
nomskog instituta u Zagrebu o temi dekolonijal-
nosti, Pokreta nesvrstanih i uloge koju je u tom 
pokretu imala socijalistička Jugoslavija. Izlagač se 
pritom posebno osvrnuo na aspekt međunarodne 
razmjene u sferama ekonomije i kulture, kao i na 
ambivalentne rasijalizirane politike jugoslaven-
skog sudjelovanja u Pokretu nesvrstanih.

SURADNJA NA PROJEKTU TESTING 
GROUND: REPARATIVE PRACTICES 
FOR NEW CULTURAL ECOSYSTEM

Odjel za sociologiju surađuje u realizaciji pro-
jekta Testing Ground: Reparative Practices for 
New Cultural Ecosystem koji je uz potporu pro-
grama Kreativne Europe Europske unije razvila 
udruga Kurziv – Platforma za pitanja kulture, 
medija i društva u suradnji s partnerima iz Polj-
ske i Slovenije. U sklopu projektnih aktivnosti 
održao se interdisciplinarni praktikum o održi-
vom turizmu koji je vodila izv. prof. dr. sc. Željka 
Tonković. Praktikum se održao 23. svibnja 2024. 
na otoku Molatu. Program praktikuma završio 
je 27. svibnja u predavaonici SEP-002, održava-
njem javnog razgovora o mogućnostima inter-
disciplinarnih suradnji u kojemu su sudjelovali 
Brane Zorman (CONA) te članice grupe Za-
kole iz Poljske, koja predstavlja uspješan primjer 
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transdisciplinarne i dugoročne suradnje između 
umjetnika, aktivista, teoretičara i biologa. Raz-
govor je vodio Luka Antonina, mag. soc.

PREDAVANJE O PREVENCIJI RAKA 
DOJKE

Dana 23. svibnja 2024. godine nastavnici Odjela 
za zdravstvene studije u suradnji s Ligom za borbu 
protiv raka organizirali su za studente sestrinstva 
predavanje s temom Prevencija raka dojke.

GOSTOVANJE U RADIJSKOJ EMISIJI 
ZA SELO I POLJOPRIVREDU

Dana 26. svibnja 2024. red. prof. dr. sc. Sla-
ven Zjalić i doc. dr. sc. Jelena Lončar gostovali 
su u radijskoj emisiji Za selo i poljoprivredu na 
HRT 1. Tijekom emisije znanstvenici su se 
osvrnuli na ključne teme poput utjecaja klimat-
skih promjena, sigurnosti hrane te budućnosti 
poljoprivrede. Razgovor je otvorio važna pitanja 
o izazovima i prilagodbi poljoprivrednog sekto-
ra na sve izraženije klimatske promjene, kao i o 
nužnim koracima za očuvanje sigurnosti hrane 
u nadolazećim desetljećima. Njihovi doprinosi u 
emisiji istaknuli su znanstveni pristup i važnost 
stručnog obrazovanja u rješavanju ovih aktual-

nih pitanja koja pogađaju ruralna područja i po-
ljoprivredu u cjelini.

MEĐUNARODNA DOKTORSKA 
LJETNA ŠKOLA NATIONS AND 
NATIONALISM IN 
THE CONTEMPORARY WORLD

Na Odjelu za sociologiju Sveučilišta u Zadru 
od 10. do 16. lipnja 2024. godine održavala se 
međunarodna doktorska ljetna škola Nations 
and Nationalism in the Contemporary World koju 
suorganiziraju Odjel za sociologiju i The Asso-
ciation for the Study of Ethnicity and Nationalism, 
London School of Economics and Political Sciences. 
Predavači i predavačice uključuju ugledne me-
đunarodne znanstvenike u području istraživanja 
etničkih odnosa, nacije i nacionalizma poput Jo-
hna Hutchinsona s Lodonon School of Economics, 
Siniše Maleševića s University College Dublin 
i Jonathana Hearna s University of Edinburgh, 
a doktorandi i doktorandice dolaze iz brojnih 
američkih i europskih sveučilišta, uključujući 
Sveučilište u Zadru i Sveučilište u Zagrebu.

ODRŽANA TEMATSKA MULTIDIS-
CIPLINARNA RASPRAVA OBITELJ 
KAO RADNO MJESTO: ISTRAŽIVA-
NJA I JAVNE POLITIKE

Na Odjelu za sociologiju je 20. i 21. lipnja 
2024. održana dvodnevna tematska multidisci-
plinarna rasprava pod nazivom Obitelj kao rad-
no mjesto: istraživanja i javne politike u okviru 
Tematske sustavne podrške Nacionalne zaklade 
za razvoj civilnog društva u području Usklađiva-
nje privatnog i poslovnog života, koju koordinira 
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udruga B.a.B.e. Tema rasprave bila su istraživa-
nja i podatci iz područja usklađivanja obiteljskih 
i profesionalnih obaveza žena i muškaraca. Kroz 
nekoliko sesija, u raspravi su sudjelovale Vale-
rija Barada, Željka Zdravković i Marija Šarić s 
Odjela za sociologiju Sveučilišta u Zadru, Blan-
ka Čop s Katedre za sociologiju Pravnog fakul-
teta u Splitu, Ksenija Klasnić s Odsjeka za soci-
ologiju Filozofskog fakulteta u Zagrebu, Anita 
Dremel s Odsjeka za sociologiju Filozofskog 
fakulteta u Osijeku i Mirjana Adamović iz In-
stituta za društvena istraživanja u Zagrebu.

ODRŽAN KOORDINACIJSKI 
SASTANAK CEEPUS MREŽE Soc4Soc

Na Odjelu za sociologiju je 24. i 25. svibnja 
2024. održan dvodnevni sastanak CEEPUS 
mreže Soc4Soc na kojem su sudjelovali predstav-
nici svih partnerskih institucija. Tema rasprave 
bili su planovi za razvoj i širenje mreže kao i eva-
luacija dosadašnjeg rada. 

REZULTATI PROJEKTA 
ANŽUVINSKI ARCHIREGNUM U 
SREDNJOISTOČNOJ I JUGOISTOČNOJ 
EUROPI U 14. STOLJEĆU: POGLED S 
PERIFERIJE

Dana 28. svibnja 2024. na Odjelu za povijest 
predstavljeni su rezultati projekta Anžuvinski 
Archiregnum u srednjoistočnoj i jugoistočnoj Euro-
pi u 14. stoljeću: pogled s periferije. Rezultate su 
predstavili voditelji projekta, prof. dr. sc. Mla-
den Ančić (voditelj od 1. siječnja 2020. do 30. 
rujna 2022.) i izv. prof. dr. sc. Valentina Šoštarić 
(voditeljica od 1. listopada 2022. do 31. svibnja 

2024.). Projekt je bio usmjeren na istraživanje 
funkcioniranja političke tvorbe na čelu koje je 
od početka 14. stoljeća do njegovih 80-ih godina 
stajala anžuvinska dinastija. 

TOP-LISTA HRVATSKIH 
LATINISTA I VEČER POEZIJE 
POSVEĆENA MARULIĆU

U okviru proglašenja 2024. godine Godinom 
Marka Marulića, 3. lipnja 2024. na Odjelu za 
klasičnu filologiju održano je gostujuće preda-
vanje izv. prof. dr. sc. Tamare Tvrtković naslova 
Top-lista hrvatskih latinista te Večer poezije po-
svećena Marku Maruliću, na kojoj su studenti 
Odjela čitali Marulićeve latinske stihove. Ma-
nifestaciju su organizirale izv. prof. dr. sc. Teuta 
Serreqi Jurić i doc. dr. sc. Ankica Bralić Petković.

ZNANSTVENI SKUP URBAN VS. 
RURAL: SPACE, EVOLUTION, AND 
TRANSFORMATION

Od 7. do 9. lipnja 2024. Odjel za povijest orga-
nizirao je međunarodni  znanstveni skup Urban vs. 
Rural: Space, Evolution, and Transformation.  Tema 
vodilja skupa odnos je urbanog i ruralnog, točnije, 
odnos onoga u gradu i izvan njega tijekom zadnjeg 
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tisućljeća prije Krista i prvog tisućljeća po Kristu, 
a svojom kompleksnošću obuhvaća široki spektar 
istraživačkih tema, poput npr. urbanog razvoja, ru-
ralne naseljenosti, odnosa između urbanih i rural-
nih okoliša, nekropole i ukope, arhitekturu i umjet-
nost, ceste i komunikacije, gospodarske aktivnosti 
u urbanim i/ili ruralnim (vangradskim) područ-
jima, demografska istraživanja i slično. Na skupu 
su sudjelovali znanstvenici iz Hrvatske, Francuske, 
Italije, Slovenije, Crne Gore i Albanije. 

PREZENTACIJE KUHARSKIH I 
KOZMETIČKIH PREPARATA U SKLOPU 
MANIFESTACIJE TEMPUS FUGIT

U sklopu manifestacije Tempus fugit povodom 
proslave 10. obljetnice stalnog postava antike i 
Europskih dana arheologije održane su sljedeće 
aktivnosti:

•	 Prezentacija upotrebe kozmetičkih prepara-
ta kojim su se koristile stare Rimljanke pod 

vodstvom izv. prof. dr. sc. Diane Sorić održa-
na 14. lipnja 2024.  na zadarskom Forumu.

•	 Prezentacija kulinarskih i prehrambenih 
običaja starih Rimljana pod vodstvom doc. 
dr. sc. Ankice Bralić Petković održana 15. 
lipnja 2024. u Arheološkom muzeju Zadar. 

LJETNA ŠKOLA BAL-ADRIA 2024

Od 17. do 21. lipnja 2024. godine na Sveuči-
lištu u Zadru održana je peta Baltičko-jadran-
ska ljetna škola digitalne humanistike (BAL-
ADRIA Summer School in Digital Humanities), u 
suorganizaciji Odjela za informacijske znanosti 
Sveučilišta u Zadru. BAL-ADRIA predstavlja 
suradnju između zemalja koje okružuju Baltičko 
more i zemalja koje okružuju Jadransko more, 
povezujući tako sjevernu i južnu Europu.

Ljetna škola organizirana je u suradnji s više 
institucija i vodećih udruga u području digital-
nih humanističkih znanosti, uključujući Sveuči-
lište Linnaeus, DARIAH-EU, DARIAH-HR 
i Sveučilište Uppsala. Namijenjena je bila stu-
dentima upisanim na Sveučilištu Linnaeus, dok-
torskim studentima programa Društvo znanja i 
prijenos informacija na Sveučilištu u Zadru, kao 
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i ostalim sudionicima iz drugih sveučilišta, kul-
turnih i baštinskih institucija.

Program ljetne škole obuhvatio je niz digital-
nih tehnika korištenih u području digitalnih hu-
manističkih znanosti. Sudionici su se upoznali 
s prikupljanjem i analizom podataka, analizom 
teksta i korpusa, analizom mreža, analizom slika, 
primjenom umjetne inteligencije te geografskim 
informacijskim sustavima (GIS). Pružene su im 
osnovne upute iz programskog jezika Python, 
uz pripremljene skripte za izravnu primjenu raz-
matranih metoda, te su upoznati s relevantnim 
alatima gdje je to bilo prikladno.

Uz praktične radionice, predstavljeni su i pro-
jekti iz područja digitalnih humanističkih zna-
nosti, s posebnim naglaskom na utjecaj digital-
nih alata na sektor baštine. Ljetna škola pružila 
je poticajno akademsko okruženje za učenje, ra-
spravu i povratne informacije, potičući kreativ-
nost i interdisciplinarnost u području digitalnih 
humanističkih znanosti.

Više informacija o ljetnoj školi dostupno je na web 
stranici: https://conference.unizd.hr/baladria2024/.

ZNANSTVENA KONFERENCIJA 
PROMIŠLJANJE KRIZE: ISKUSTVA, 
IZAZOVI I PRILIKE

Od 27. do 29. lipnja 2024. u organizaciji Odjela 
za germanistiku uz financijsku potporu Hrvat-
ske zaklade za znanost, održana je međunarod-
na interdisciplinarna znanstvena konferencija 
Krise neudenken: Erfahrungen, Herausforderun-
gen und Chancen / Rethinking Crisis: Experien-
ces, Challenges and Opportunities / Promišljanje 
krize: iskustva, izazovi i prilike. Konferencija je 
organizirana na Filozofskom fakultetu Sveuči-

lišta Josipa Jurja Strossmayera u okviru znan-
stvenog projekta Analiza sustava u krizi i nove 
svijesti u književnosti 21. stoljeća. U organizaciji 
su sudjelovali Odjel za germanistiku Sveučilišta 
u Zadru, Filozofski fakultet Sveučilišta Josipa 
Jurja Strossmayera i Akademija za umjetnost i 
kulturu u Osijeku. Odgovorna osoba za orga-
nizaciju sa Sveučilišta u Zadru bila je izv. prof. 
dr. sc. Marijana Jeleč. Uz četiri plenarna izlagača 
sudjelovali su znanstvenici iz dvanaest zemalja. 

PROJEKTI ODJELA ZA 
GERMANISTIKU 

11. i 18. prosinca 2023. održan je Escape Room 
s temom Die Flucht aus dem Kalten Krieg koji je 
doc. dr. sc. Nikolina Miletić priredila zajedno sa 
studentima diplomskog studija u sklopu kolegija 
Metodika nastave njemačkog jezika II, za studente 
prijediplomskog studija i učenike srednjih škola.

16. siječnja 2024. prevoditeljica Marijana Mi-
kić iz agencije Ciklopea održala je dvije radio-
nice za prevoditelje na Odjelu za germanistiku, 
radionicu s temom Postediting u praksi i radio-
nicu s temom Radni tijek (workflow). Radioni-
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ce su održane za studente diplomskog studija 
prevoditeljstva u okviru kolegija Leksikografija i 
Vježbe prevođenja – prirodne znanosti.

RADIONICA O OBRAZOVANJU O 
MORU I OCEANSKOJ PISMENOSTI

U sklopu BlueMinds4Teachers projekta na ko-
jem je Odjel za ekologiju, agronomiju i akvakul-
turu partner, od 18. do 19. siječnja 2024. održa-
na je u Zadru međunarodna radionica s temom 
obrazovanja o moru i uvođenju znanja o moru, 
tj. oceanske pismenosti (ocean literacy) u obra-
zovanje. Na radionici su sudjelovali stručnjaci i 
znanstvenici iz Grčke, Belgije, Španjolske, Italije i 
Hrvatske. Tema radionice bila je osmišljavanje sa-
držaja za seriju webinara koji su se održali tijekom 
travnja 2024. te osmišljavanje sadržaja priručnika 
za nastavnike koji je izrađen tijekom 2024.

PREDAVANJA ODJELA ZA 
ARHEOLOGIJU S CILJEM 
POPULARIZACIJE ZNANOSTI

Javna predavanja/popularizacija znanosti 
(prof. dr. sc. Dario Vujević):
•	 Osnovna škola Petar Lorini, Sali, 9. veljače 

2024.: predavanje s temom Pećina Vlakno
•	 Stara gradska vijećnica, Split, 11. travnja 

2024.: javno predavanje s temom Vlakno u 
sklopu manifestacije Šta vi tamo kopate (orga-
nizacija: Arheološki muzej u Splitu, Hrvatsko 
arheološko društvo, Muzej grada Splita, Mu-
zej hrvatskih arheoloških spomenika)

•	 Festival starih zanata, Općina Ražanac, 1. 
rujna 2024.: javno predavanje s temom Re-
zultati novih istraživanja na rtu Ljubljana u 
Ljupču kod Zadra.

POMORSKI ODJEL ORGANIZIRAO 
KICK-OFF SASTANAK PROJEKTA 
DIH INNOVAMARE

Projekt DIH InnovaMare poznat i pod na-
zivom Cross-border digital innovation Hub for 
innovative marine technology sufinanciran je iz 
Europskog fonda za regionalni razvoj u okviru 
programa prekogranične suradnje Italija – Hr-
vatska 2021.– 2027.

Nositelj je projekta Hrvatska gospodarska 
komora. Ukupna vrijednost projekta iznosi 1,6 
mil €. Planirano trajanje provedbe projekta je 30 
mjeseci, a projekt će se provoditi u razdoblju od 
1. veljače 2024. do 31. srpnja 2026. godine.

Partnerski konzorcij, uz Hrvatsku gospodarsku 
komoru kao nositelja projekta, čini osam projek-
tnih partnera: Institut Ruđer Bošković, Šibensko-
kninska županija, Sveučilište u Zadru, iz Hrvat-
ske i Unija gospodarskih komora regije Veneto, 
Regionalna agencija za tehnologiju i inovacije, 
Nacionalno istraživačko vijeće Italije, Wireless 
and More srl, iz Italije i četiri pridružene orga-
nizacije: Hrvatska agencija za malo gospodarstvo, 
inovacije i investicije (HAMAG-BICRO) iz 
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Hrvatske i Sveučilište u Padovi, Luke Venecija i 
Chioggia i Veneto Innovazione S.p.A. iz Italije.

Glavni cilj projekta je da DIH postane lider 
na prekograničnoj i EU razini, u jačanju istra-
živačkih kapaciteta i prijenosa tehnologije za 
razvoj inovativnih pomorskih tehnologija koje 
će omogućiti digitalnu i zelenu transformaciju 
za održivo plavo gospodarstvo i Jadransko more. 
DIH InnovaMare će podatke, znanje i resurse 
u svojem ekosustavu pretvoriti u usluge koje 
će omogućiti tranziciju znanja i tehnologije iz 
znanstvenoistraživačkih institucija u privatni 
sektor. Aktivnosti na projektu DIH InnovaMare 
doprinijet će ostvarenju rezultata projekta, a to 
su izgrađeni inovacijski kapaciteti za implemen-
taciju pomorskih tehnologija u sektorima plave 
ekonomije, razvijen pilot-program za preko-
graničnu mobilnost istraživača za primijenjeno 
istraživanje i suradnju u plavom gospodarstvu, 
provedene zajedničke pilot-akcije i razvijene 
nove pomorske tehnologije za potrebe tržišta u 
nastajanju te razvijeni novi inovativni koncepti 
rješenja za izazove u plavoj ekonomiji.

SASTANAK S TEMOM STJECANJE 
STCW KOMPETENCIJA U STUDIJ-
SKIM PROGRAMIMA NAUTIČKOG 
SMJERA PRIMJENOM E-UČENJA I 
UČENJA NA DALJINU – E NAUT

U organizaciji Pomorskog odjela dana 7. velja-
če 2024. godine održan je kick-off sastanak pro-
jekta Stjecanje STCW kompetencija u studijskim 
programima nautičkog smjera primjenom e-učenja 
i učenja na daljinu – E NAUT.

Riječ je o istraživačkom projektu IP-
UNIZD-2023 koji financira Sveučilište u Zadru 

iz sredstava za financiranje temeljne znanstvene 
djelatnosti.

Ciljevi projekta su:

•	 izraditi teorijski okvir o online nastavi i e-
učenju na visokoškolskim pomorskim insti-
tucijama u RH

•	 mapirati STCW kompetencije u studijskim 
programima nautičkog smjera koje se mogu 
stjecati učenjem na daljinu, kontaktnom na-
stavom i hibridnom nastavom

•	 definirati prednosti i nedostatke održavanja 
online nastave na studijskim programima na-
utičkog smjera

•	 izraditi smjernice o mogućnostima učenja na 
daljinu, korištenju online alata i drugih teh-
nologija pri izvođenju nastave na studijskim 
programima nautičkog smjera.

Trajanje financiranja projekta: 24 mjeseca. 
Sastanak je vodila koordinatorica projekta doc. 
dr. sc. Ana Gundić, a na sastanku su sudjelo-
vali i ostali članovi projektnog tima: prof. dr. 
sc. Dino Županović (Pomorski odjel Sveuči-
lišta u Zadru), Nina Kostović, mag. ing. naut. 
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(Pomorski odjel Sveučilišta u Zadru) i doc. dr. 
sc. Srđan Vujičić (Pomorski odjel Sveučilišta u 
Dubrovniku).

Dio projektnog tima su i studenti diplomskog 
studija Organizacija u pomorstvu: Antonio Ćur-
ković, univ. bacc. ing. naut. i Lovre Marfat, univ. 
bacc. ing. naut. 

PROJEKT ODJELA ZA NASTAVNIČKE 
STUDIJE O MATEMATIČKIM 
IGRAMA ZA DJECU 

U razdoblju od ožujka do svibnja 2024. godine 
na Odjelu za nastavničke studije u Gospiću re-
aliziran je projekt STEM-GO Matematičke igre 
za djecu predškolske i mlađe školske dobi. Nositelj 
projekta je Društvo Naša djeca grada Gospića, 
a partneri na projektu su: Sveučilište u Zadru, 
Odjel za nastavničke studije u Gospiću, Os-
novna škola dr. Jure Turića, Osnovna škola dr. 
Ante Starčević Pazarište Klanac, Grad Gospić 
i Zajednica tehničke kulture grada Gospića. U 
sklopu projekta provedene su četiri radionice 
koje su se održale u odjelnoj Učionici-igraoni-
ci 12. ožujka, 23. travnja, 7. svibnja i 14. svibnja 
2024. godine. Radionicu su provodile studentice 
Odjela pod vodstvom asistentice Josipe Čuka.

Radionica Dan za ljubav prema jeziku

Povodom obilježavanja Dana hrvatskoga je-
zika 12. ožujka 2024. u organizaciji Odjela za 
izobrazbu učitelja i odgojitelja organizirana je 
pravopisno-gramatička radionica koju su mode-
rirali izv. prof. dr. sc. Slavica Vrsaljko i doc. dr. sc. 
Josip Lasić.

Predstavljanje projekta ViTE – 
Višejezičnost: između teorije i 
empirije

Dana 8. ožujka 2024. godine u 10 sati odr-
žalo se predstavljanje znanstveno-istraživačkog 
projekta ViTE – Višejezičnost: između teorije i 
empirije. Na predstavljanju projekta izlagali su: 
izv. prof. dr. sc. Marco Angster (Odjel za lingvi-
stiku, Sveučilište u Zadru), prof. dr. sc. Livio Ga-
eta (Sveučilište u Torinu, predsjednik udruženja 
Societas Linguistica Europaea), izv. prof. dr. sc. 
Gordana Hržica (Odsjek za logopediju, Eduka-
cijsko-rehabilitacijski fakultet, Sveučilište u Za-
grebu), doc. dr. sc. Mia Batinić Angster (Odjel 
za lingvistiku, Sveučilište u Zadru).

Predavanje se održalo u dvorani 121 na Sta-
rom kampusu Sveučilišta u Zadru u suorgani-
zaciji s Hrvatskim društvom za primijenjenu 
lingvistiku (HDPL) te se pratilo i online putem 
aplikacije Zoom.

Zbog recentnih društvenih i migracijskih 
trendova, dvojezičnost i višejezičnost su danas 
uobičajene pojave (usp. Hržica i sur. 2015: 35). 
Može se reći da je višejezičnost u suvremenom 
društvu „norma, a ne iznimka“ (Gosselin 2021: 
1). S jedne strane, broj djece koja su od rođe-
nja izložena više jezika stalno raste (usp. npr. 
Nicoladis i Montanari 2016, Batinić Angster i 
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Angster 2022), dok s druge strane zajednice u 
kojima je višejezičnost dio svakodnevnog živo-
ta, poput walsersko-njemačke manjine u sjeve-
rozapadnoj Italiji, postaju ugrožene jer je jedan 
od jezika kojima se služe manjinski jezik i broj 
njegovih govornika iz dana u dan opada (vidi na 
primjer Angster 2014, Angster i Gaeta 2021 o 
situaciji Walser varijeteta Gressoneya). Stoga je 
bitno dokumentirati i opisati jezik obiju skupina 
govornika, kao i analizirati određene pojave koje 
su karakteristične za jezičnu sposobnost višeje-
zičnih govornika.

Nakon predstavljanja projekta ViTE održala 
se projektna radionica na kojoj su sudjelovali su-
radnici na projektu i studenti Odjela za lingvisti-
ku. U sklopu radionice održana su tri izlaganja: 

CHAT: izrada transkripcija (izv. prof. dr. sc. Gor-
dana Hržica) 

CHAT: posebnosti označavanja transkripcije 
dvojezične interakcije (doc. dr. sc. Mia Batinić 
Angster) 

CLAN: mjere procjene jezične proizvodnje (izv. 
prof. dr. sc. Gordana Hržica).

Po završetku izlaganja sudionici radionice su-
djelovali su raspravi o problemima i rješenjima 
povezanim s transkripcijom, i o daljnjem tijeku 
projekta.

Prof. Sanja Vulić o Susretu jezične 
prošlosti i sadašnjosti

Dana 14. ožujka 2024. u Svečanoj dvorani Sve-
učilišta u Zadru održano je predavanje prof. dr. sc. 
Sanje Vulić (Fakultet hrvatskih studija – Zagreb) 
Susret jezične prošlosti i sadašnjosti (Ozaljski govor 
u usporedbi s gradišćanskohrvatskim).

Studentska izložba Drevni i lijepi 
jeziče Hrvata

Odjel za kroatistiku organizirao je studentsku 
izložbu Drevni i lijepi jeziče Hrvata (voditeljica: 
izv. prof. dr. sc. Sanja Knežević).
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Predavanje o pozornici i strasti 

U Studentskom klubu Božo Lerotić održano 
je predavanje i radionica Sanje Grgine, glumice 
Kazališta lutaka Zadar Storytelling – pozornica i 
strast (voditeljica projekta: prof. dr. sc. Kornelija 
Kuvač-Levačić).

Kviz znanja za srednjoškolce

Dana 15. ožujka 2024. u Studentskom klubu 
Božo Lerotić održan je Kviz znanja iz hrvatskog 
jezika za srednjoškolce Zadarske županije (vodi-
telj: dr. sc. Ivan Magaš). 

O hrvatskom jeziku u medijima

Dana 19. ožujka 2024. u Gimnaziji Jurja 
Barakovića – Zadar u organizaciji Odjela 
za kroatistiku održana je radionica Hrvatski 
jezik u medijima (voditeljica: Edita Medić, 
prof.).

Radionica Ruko(m)pis

Kako bi ojačali vještinu pisanja rukom (ru-
kopisom), Odjel je pod inicijativom Snježane 
Habuš Rončević, prof. i doc. dr. sc. Josipa Lasića 
organizirao četiri pravopisne radionice. (Foto 1 
- Radionica ruko(m)pis) Radionice su se odr-
žavale jednom mjesečno te su bile namijenjene 
svim građanima (od 8 do 88 godina). Radionice 
su imale i natjecateljski duh pri čemu je na kraju 
izabran najljepši zadarski rukopis.

Lutkarska predstava studentica 
Odjela za nastavničke studije 

Dana 22. ožujka 2024. godine, povodom Svjet-
skog dana lutkarstva, studentice treće godine 
Odjela za nastavničke studije u Gospiću djelat-



81

SVEUČILIŠTE IZ DANA U DAN

nicima Odjela za nastavničke studije u Gospiću 
i studentima izvele su lutkarsku predstavu Zvon-
ce traži sreću, prema predlošku igrokaza Željke 
Horvat-Vukelja. Lutkarska predstava nastala je 
u sklopu kolegija Scenska kultura, pod mentor-
stvom izv. prof. dr. sc. Jasminke Brala-Mudrov-
čić. Ista je predstava 24. ožujka 2024. izvedena 
pred učenicima Osnovne škole dr. Jure Turića iz 
Gospića. Za glazbenu podršku predstavi zasluž-
na je doc. dr. sc. Ines Cvitković Kalanjoš.

Radionica s ciljem popularizacije 
čitanja kao temeljne vještine

Dana 22. ožujka 2024. dr. sc. Emilija Musta-
pić Malenica sudjelovala je u manifestaciji Za-
dar čita 2024 u organizaciji Gradske knjižnice 
Zadar. Održala je radionicu pod naslovom Priče 
o vodi čiji je cilj bio popularizacija čitanja kao te-
meljne vještine koja se razvija od najranije dobi 
te poticanje jezičnog i kreativnog izražavanja. 
Sudjelovanje je osigurao Odjel za anglistiku. 

Radionice Odjela za arheologiju 

Održane su radionice Odjela za arheologiju 
(izv. prof. dr. sc. Ivana Jadrić-Kučan):

•	 U sklopu Festivala znanosti 2024 zanimlji-
vu radionicu Razvoj inteligencije kroz igru 
– Ludus Duodecim skripta pripremila je izv. 
prof. dr. sc. Ivana Jadrić-Kučan u suradnji s 
učenicima 5. d razreda OŠ Bartola Kašića 
Zadar.

•	 U sklopu Europske noći istraživača 2024 
održana je Radionica pisanja antičkih tek-
stova na papirusu. Vodile su je izv. prof. dr. sc. 
Ivana Jadrić-Kučan s Odjela za arheologiju 
i mr. sc. Sanja Smodlaka Vitas s Odjela za 
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klasičnu filologiju uz pomoć kolege Zvonka 
Liovića, studentica Valentine Barani i Lore-
te Špralja, te učenika Noe Kučana. „Mali“ i 
„veliki“ istraživači upoznali su se s materija-
lima kojima se pisalo u antičko vrijeme, te su 
i sami s velikim veseljem pisali rođendanske 
pozivnice/imena tintom i guščjim perom na 
prvoj preteći papira, papirusu. 

Radionice na Festivalu znanosti i u 
okviru Noći istraživača

Radionica (izv. prof. dr. sc. Irena Radić Rossi) 
održana je u sklopu Festivala znanosti 2024. 
Istražujemo zajedno – Interaktivni prikaz pod-
morskog nalazišta kod rta Letavice na otoku Pagu, 
koji posjetitelji istražuju s pomoću tableta.

U okviru Noći istraživača 2024 provedena je 
radionica Mineralne sirovine i pigmenti u arhe-
ologiji (doc. dr. sc. Katarina Batur). Putem in-
formativnog panoa, posjetitelji su se upoznali 
s pronalascima sirovina i pigmenta u različitim 

arheološkim kontekstima, a zatim su okušali vje-
štine u miješanju zemljanih pigmenata s različi-
tim vezivima i slikanju.

Serija webinara u sklopu projekta 
BlueMinds4Teachers 

Tijekom travnja je u sklopu projekta Blue-
Minds4Teachers održana serija webinara u su-
organizaciji Odjela za ekologiju, agronomiju i 
akvakulturu te Institute of Marine Biology, Bio-
technology & Aquaculture of the Hellenic Centre for 
Marine Research iz Grčke i Institute of Marine 
Sciences of the National Research Council iz Italije 
uz potporu koalicije EU4Ocean. Sadržaj webina-
ra je uključio oceansku pismenost, vezu ocean-
ske pismenosti i održive plave ekonomije te pe-
dagoške pristupe u poučavanju znanja o moru. 
Na webinarima je sudjelovalo 184 sudionika iz 
cijelog svijeta.

Pomorski odjel ugostio kolegice u 
okviru Staff training weeka

U sklopu stručnog usavršavanja pod nazivom 
Staff Training Week koji se od 15. do 19. travnja 
2024. održava na Sveučilištu u Zadru u organi-
zaciji Ureda za međunarodnu suradnju, Odjel su 
posjetile kolegice Jelena Ivanova i Inesa Vaičika-
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uska s Latvian Maritime Academy of Riga Tech-
nical University. Zadovoljstvo je bilo ugostiti 
kolegice te s njima razmijeniti iskustva. 

Održani Dani kroatistike 

U ožujku i travnju održani su Dani kroatistike 
u organizaciji Odjela za kroatistiku. (ožujak – 
travanj 2024.)

Odjel za germanistiku organizirao 
radionicu o akademskoj čestitosti

Dana 18. ožujka 2024. godine održana je radi-
onica o akademskoj čestitosti za studente prije-
diplomskog studija Odjela za germanistiku.  

9th Balkan Symposium on 
Archaeometry (BSA) 24. travnja 
2024. 

Održan je 9th Balkan Symposium on Archaeo-
metry (BSA) 24. travnja 2024. 

U suorganizaciji kongresa sudjelovali su prof. 
dr. sc. Dario Vujević, doc. dr. sc. Katarina Batur i 
dipl. arh. Mario Bodružić.

Organizatori su: Sveučilište u Zadru (Odjel za 
povijest umjetnosti, Odjel za arheologiju, Odjel 
za ekologiju, agronomiju i akvakulturu), Među-
narodni centar za podvodnu arheologiju u Za-
dru, Arheološki muzej Zadar, Muzej antičkog 
stakla u Zadru.

Suorganizacija kongresa: prof. dr. sc. Željko 
Miletić, doc. dr. sc. Martina Čelhar, izv. prof. 
Igor Borzić, izv. prof. Ivana Jadrić Kučan, izv. 
prof. Irena Radić Rossi.

SOMA 2024: Mediterranean – 
History as it once has been

Dana 25. travnja 2024. održan je simpozij 
SOMA 2024: Mediterranean – History as it 
once has been, organizatori su bili: Međunarod-
ni centar za podvodnu arheologiju u Zadru, 
Sveučilište u Zadru – Odjel za arheologiju, 
Arheološki muzej Zadar, Muzej antičkog sta-
kla Zadar.
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Arheološko istraživanje pećine 
Vlakno na Dugom otoku

Provedena su sljedeća arheološka istraživanja:
Arheološko istraživanje pećine Vlakno na 

Dugom otoku (prof. dr. sc. Dario Vujević / izv. 
prof. Mate Parica / dipl. arh. Mario Bodružić).

U okviru projekta Ministarstva kulture i medi-
ja RH (Savar, (Sali, Dugi otok) špilja Vlakno, br. 
49-0008-24) tijekom rujna 2024. provedena je 
nova kampanja na lokalitetu Vlakno na Dugom 
otoku. Velik broj nalaza ponovno je potvrdio da 
je riječ o jednom od najvažnijih lokaliteta u JI 
Europi za proučavanje gornjeg paleolitika i me-
zolitika. U istraživanju su sudjelovali djelatnici, 
studenti i vanjski suradnici Sveučilišta u Zadru.

Radionica Jezični laboratorij – 
provođenje eksperimenata i 
obrada podataka

Od 3. do 5. travnja 2024. održana je među-
narodna radionica Jezični laboratorij – provođenje 
eksperimenata i obrada podataka. Radionicu su 
organizirali članovi projekta PROVIZENG s 
Odjela za anglistiku Sveučilišta u Zadru – doc. 
dr. sc. Frane Malenica i dr. sc. Emilija Mustapić 

Malenica, a radionicu su vodile doc. dr. sc. Jana 
Willer Gold sa Sveučilišta u Oxfordu i dr. sc. 
Bojana Ristić sa Sveučilišta u Ljubljani.

I. znanstveno-stručni skup 
posvećen marikulturi u Jadranskom 
moru –Adriatic Mariculture

Povodom 40. godišnjice početka kaveznog uz-
goja riba u Hrvatskoj, Odjel za ekologiju, agro-
nomiju i akvakulturu u suradnji s Ministarstvom 
poljoprivrede organizirao je I. znanstveno-struč-
ni skup posvećen marikulturi u Jadranskom 
moru – Adriatic Mariculture. Skup je održan 8. 
travnja 2024. u Zadru zajedno s Tuna sushi fe-
stivalom. Cilj skupa bio je omogućiti razmjenu 
znanja i povezivanja znanstvenika, stručnjaka, 
proizvođača, tijela državne i lokalne uprave te 
nevladinih organizacija koji djeluju u području 
marikulture i povezanih znanstvenih područja. 
Kroz program skupa naglašena je važnost in-
terdisciplinarnog pristupa te uključivanje svih 
dionika kako bi razvoj marikulture na Jadranu 
bio uspješan i dugoročno održiv. Uz 10 pozvanih 
predavanja i 37 poster-prezentacija, skup je pri-
vukao veliki broj sudionika iz različitih sektora 
te svih dijelova Hrvatske.
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Konferencija What my Granny Once 
Told Me...

Dana 11. i 12. travnja 2024. održana je među-
narodna konferencija s temom urbanih legendi, 
mitova i horora What my Granny Once Told Me... 
Konferencija je održana u sklopu projekta Urban 
Myths and Cultural Geography of Horror Odjela 
za anglistiku.

Održan međunarodni webinar

Dana 18. travnja 2024. održao se međunarod-
ni webinar između kolega i studenata s Faculty of 
Tourism and Business Logistics, Goce Delcev Uni-
versity, Stip, Makedonija i Odjela za ekonomiju 
s temom Generative AI in Higher Education.

Odjel za ekonomiju sudjelovao na 
International Exchange Weeku

Odjel za ekonomiju uz našu Erasmus koor-
dinatoricu, profesoricu Perkov organizirao je 
18. travnja 2024. predstavljanje ustanova gostiju 
(troje cijenjenih nastavnika iz Poljske te admi-
nistrativno osoblje iz Njemačke, Portugala i Ci-
pra) na International Exchange Week uključujući 

Visoku školu u Bremenu, Sveučilište u Cipru i 
Veleučilište u Leiriji, gdje su se istaknule njihove 
marketinške strategije za povećanje studentske 
mobilnosti te se raspravilo o najboljim praksa-
ma, iskustvima i potencijalnim izazovima. 

Odjel za germanistiku angažirao 
studentice za radionice u školama

U tjednu od 22. do 27. travnja 2024. godine, 
povodom Festivala znanosti, studentice Odjela 
za germanistiku održale su radionice u zadar-
skim školama: Gimnaziji Vladimira Nazora i 
Hotelijersko-turističkoj i ugostiteljskoj školi. 
Radionice su održane pod vodstvom prof. dr. sc. 
Anite Pavić Pintarić.

Javno izlaganje Sročnost i elipsa u 
južnoslavenskim jezicima

Dana 3. travnja 2024. godine, u 14 sati dr. sc. 
Jana Willer-Gold (University of Oxford) održa-
la je predavanje pod naslovom Sročnost i elipsa 
u južnoslavenskim jezicima u sklopu Lingvističke 
sride, serije javnih predavanja o jezikoslovnim 
temama u organizaciji Odjela za lingvistiku. 
Predavanje je održano u suorganizaciji s projek-
tom PROVIZENG (IP-UNIZD-2023) u dvo-
rani SK-121 na Starom kampusu Sveučilišta u 
Zadru.

Sročnost u južnoslavenskim jezicima pruža 
uvid u spoznaje o morfosintaktičkim procesi-
ma, tvorbi sveza između rečeničnih elemenata 
i njihovom morfološkom iskazu (Ivan je kupio 
auto.). No sročnost, kao i ostale sintaktičke ope-
racije koje su zavisne od sintaktičke strukture 
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rečenice, dovedene su u pitanje u elipsi (Ivan je 
kupio auto, a Marija nije <e>). Elipsa je zani-
mljivo područje istraživanja jer služi kao poligon 
za provjeru teze da sintaktička struktura reče-
nice postoji i bez fonološkog ostvaraja (Ivan je 
kupio auto, a Marija nije <kupila auto>). Stoga, 
ako se pokaže da sintaktički procesi, kao što je 
sročnost, zavisni od sintaktičke strukture djeluju 
preko granica elipse, to će poslužiti kao dokaz o 
sintaktičkoj produktivnosti čak i kada se dio sin-
taktičke strukture rečenice fonološki ne ostvari. 
U predavanju se izlaže eksperimentalna studija 
koja propituje postojanje sintaktičke strukture i 
morfosintaktičkog procesa sročnosti na primjeru 
elipse glagolske fraze, ali ostvarenim predikatom 
u odgovorima na polarna pitanja pri čemu se je-
dan od elementa sročnosne sveze nalazi unutar 
elipse (subjekt), a drugi izvan (predikat) ( Jesu li 
kupljene olovke i ravnala u dućanu? Da, kuplje-
ne su <olovke i ravnala>).

Odjel za germanistiku sudjelovao u 
doktorskoj školi Nachwuchsakademie

Dana 12. i 26. travnja 2024. održana je doktorska 
škola (Nachwuchsakademie) u organizaciji Medite-
ranske i južnoeuropske germanistike Mittelmeer 
und Südeuropa Germanistik (MSEG). Sudjelovala 
su 84 studenta i profesora iz 13 zemalja.

Tribina Institucionalni barbarizam i 
individualna inteligencija

U sklopu Festivala znanosti 2024., Odjel za fi-
lozofiju organizirao je javnu tribinu Institucional-
ni barbarizam i individualna inteligencija. Tribina 
se održala 24. travnja 2024. u Gradskoj knjižnici 

Zadar. Sudjelovali su: izv. prof. dr. sc. Marko Vu-
četić, doc. dr. sc. Mate Penava i Josip Ćapin.

Predavanje Obrazovanje za 
emocionalnu pismenost

Dana 13. travnja 2024. izv. prof. dr. sc. Anela 
Nikčević-Milković, s Odjela za nastavničke stu-
dije u Gospiću, održala je gostujuće predavanje 
pod naslovom Obrazovanje za emocionalnu pi-
smenost studentima Učiteljskog studija i studija 
Rani i predškolski odgoj i obrazovanje te po-
laznicima Programa cjeloživotnog obrazovanja 
Mentalno zdravlje i dobrobit u odgoju i obrazo-
vanju Učiteljskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci. 
Predavanje je održano online putem platforme 
MS Teams.

Predavanja u sklopu manifestacije 
Šta vi tamo kopate

U Staroj gradskoj vijećnici u Splitu 25. trav-
nja 2024. doc. dr. sc. Martina Čelhar održala je 
javno predavanje s temom Nadin u sklopu ma-
nifestacije Šta vi tamo kopate (organizacija: Ar-
heološki muzej u Splitu, Hrvatsko arheološko 
društvo, Muzej grada Splita, Muzej hrvatskih 
arheoloških spomenika).

Kreativnom književno-likovnom 
radionicom obilježena Noć knjige

Dana 22. travnja 2024., na Dan hrvatske 
knjige, a uoči Noći knjige, u Učionici-igraonici 
Odjela za nastavničke studije u Gospiću održa-
na je kreativna književno-likovna radionica za 
djecu od 6 do 8 godina koju su izvodile studen-
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tice Ana Škondro i Katarina Crnković pod vod-
stvom asistentice Marine Franić Šimunić. Djeci 
se čitala Šuma Striborova Ivane Brlić-Mažura-
nić, a potom su se polaznici radionice kreativ-
no izražavali oslikavajući svoju viziju Malika 
Tintilinića, Domaćih i ostalih epizoda iz priče. 
Ovom radionicom studenti i djeca obilježili su 
Noć knjige – tradicionalnu manifestaciju koja se 
održava 23. travnja i čiji je cilj potaknuti kulturu 
čitanja i promicati čitanje na svim razinama. 

Javno izlaganje Jezik i komunikacija 
potomaka hrvatskih iseljenika na 
Novome Zelandu

Dana 25. travnja 2024. godine u 11.30 doc. 
dr. sc. Josip Lasić (Sveučilište u Zadru, Odjel za 
izobrazbu učitelja i odgojitelja) održao je pre-
davanje s temom Jezik i komunikacija potomaka 
hrvatskih iseljenika na Novome Zelandu u sklo-
pu Lingvističke sride, serije javnih predavanja o 
jezikoslovnim temama u organizaciji Odjela za 
lingvistiku.

Predavanje se održalo u dvorani 121 na Sta-
rom kampusu Sveučilišta u Zadru. Predavanje je 
održano u suorganizaciji s Hrvatskim društvom 
za primijenjenu lingvistiku (HDPL) te se prati-
lo i online putem aplikacije Zoom.

Novozelandska književnica hrvatskih korije-
na Amelia Batistich (1915. – 2004.) nepune će 
dvije godine prije smrti objaviti roman-dnevnik 
A better life – the diary od Ivana Ivanovich, Dar-
gaville (1924. – 1925.). Tim je romanom, kako 
je to činila i ranijim proznim uradcima, željela 
novozelandsku publiku upoznati s vlastitim odra-
stanjem i srastanjem (uklapanjem) doseljenika s 
hrvatskih prostora u novozelandsku multikultur-

nu zajednicu. Glavna junakinja romana imagi-
narna je djevojčica Ivana Ivanovich kroz čije se 
ponašanje i promišljanje oslikavaju brojne bitno-
sti za današnje razumijevanje puta (iskustva) od 
dolaska s hrvatskih prostora preko adaptacije pa 
do (potpune) integracije u novozelandsku (an-
glofonu) svakodnevicu. Na tragu je toga romana 
predavanje usmjereno prema prikazivanju današ-
nje (o)čuvanosti i vidljivosti prije više desetljeća 
donesenoga/prenesenoga/unesenoga identiteta i 
specifičnih kulturnih (i jezičnih) obrazaca s hr-
vatskih prostorā iseljavanja. Ima li uopće tragova 
(s) prostora iseljavanja predaka danas na Novom 
Zelandu, gdje te tragove tražiti među potomcima 
i kako ih u konačnici interpretirati, pitanja su na 
koja predavanje želi ponuditi odgovore. Terensko 
istraživanje provedeno u veljači i ožujku 2023. 
potvrdilo je ranije pretpostavke: (1) hrvatskoga 
kao jezika komunikacije među potomcima hr-
vatskih iseljenika na Novom Zelandu nema i (2) 
angažman u (o)čuvanju identiteta predaka ogle-
da se danas kroz aktivnosti pojedinaca, klubova 
i organizacija. Predstavljanjem dijela rezultata 
provedenog istraživanja u novozelandskim gra-
dovima (Whangarei, Kaitaia, Ahipara, Dargaville 
i Auckland) glavni je cilj predavanja uputiti na 
nužnost daljnjih (interdisciplinarnih) terenskih 
istraživanja među potomcima iseljenika s hrvat-
skih prostora na najudaljenijemu (ne)naseljenom 
dijelu svijeta (od kraja 19. do polovice 30-ih go-
dina 20. stoljeća).    

Maturanti posjetili Odjel za 
nastavničke studije 

Dana 25. travnja 2024. godine na Odjelu za 
nastavničke studije u Gospiću obilježen je Fe-
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stival znanosti. Tim povodom Odjel su posjetili 
maturanti Gimnazije Gospić kojima se prigod-
nim riječima obratila pročelnica Odjela izv. prof. 
dr. sc. Sanja Vrcić-Mataija, ukratko im predsta-
vila program Učiteljskog studija te ih pozvala na 
razgledavanje i sudjelovanje u aktivnostima koje 
su im pripremili studenti i profesori s temom 
Festivala – INTELIGENCIJA. Maturanti su 
sudjelovali u trima odjelnim radionicama.

Prvu su za njih o temi generativne tehnologije za 
stvaranje teksta, pod nazivom Pametno s ChatGPT-
em, osmislile i izvele studentice druge godine Lu-
cija Kolarec, Kaja Krčelić i Karla Savatović, pod 
mentorstvom izv. prof. dr. sc. Katice Balenović. 

Drugu radionicu – Escape room pripremile su 
izv. prof. dr. sc. Jadranka Brkić-Vejmelka i asi-
stentice Josipa Čuka i Marina Franić Šimunić, a 
realizirale uz pomoć studentica 1. godine Marije 
Borovac i Ane Rukavina. 

Treća je radionica pod nazivom Mislimo tijelom 
održana u polivalentnoj dvorani Odjela za nastav-
ničke studije u Gospiću, a osmislile su je nastavnice 
metodika tjelesne, glazbene i likovne kulture: doc. 
dr. sc. Dodi Malada, doc. dr. sc. Ines Cvitković-Ka-
lanjoš i asistentica Hana Lukas Midžić.

Gospićkim maturantima predstavljeni su tom 
prigodom i posteri koje su izradili studenti u 
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sklopu programa Snažni, zdravi, sigurni i pove-
zani, u suradnji izv. prof. dr. sc. Anele Nikčević-
Milković i HZZO Ličko-senjske županije. Uz 
to, predstavljeni su im i posteri pod nazivom 
Suradnja učitelja razredne nastave i pomoćnika 
u nastavi koje su tijekom projektne nastave na 
kolegiju Inkluzivni odgoj i obrazovanje, uz men-
torstvo profesorice Jelene Vlahović, prof., izradi-
li studenti treće godine Učiteljskog studija.

Studentice vodile radionicu 
Inteligencija – jučer, danas, sutra

Dana 25. travnja 2024. godine u sklopu Festi-
vala znanosti u Osnovnoj školi dr. Jure Turića u 
Gospiću održana je radionica Inteligencija – ju-
čer, danas, sutra. Radionicu su vodile studentice 
2. i 3. godine Učiteljskog studija pod mentor-
stvom profesorica izv. prof. dr. sc. Anele Nikče-
vić-Milković i Jelene Vlahović, prof. U prvom 
dijelu radionice, osim značenja pojma inteli-
gencija, studenti su učenicima približili teme: 1) 
Utjecaj okoline i nasljeđa na razvoj inteligencije; 
2) Spolne, dobne i rasne razlike u inteligenciji; 
3) Eksplicitne i implicitne teorije inteligencije; 
4) Inteligencija i učenje te 5) Teorije inteligen-
cije (Gardnerova, Sternbergova i dr.). Učenici su 

imali priliku izmjeriti svoju inteligenciju kroz 
zadatke testova inteligencije i opće informirano-
sti. U drugom dijelu radionice studenti su kroz 
interaktivne aktivnosti utvrđivali predznanja 
i stavove učenika o umjetnoj inteligenciji; ra-
spravljali o tome koriste li se i koliko često alati-
ma umjetne inteligencije, senzibilizirali učenike 
za pravilnu i etičnu uporabu umjetne inteligen-
cije u školi i svakodnevnom životu te na kon-
kretnim primjerima digitalnih alata simulirali 
pravilnu uporabu.

Radionica Goethe und die 
künstliche Intelligenz

Dana 26. travnja 2024. godine u organizaci-
ji Odjela za germanistiku povodom Festivala 
znanosti i pod vodstvom prof. dr. sc. Tomislava 
Zelića u zadarskoj Gimnaziji Vladimira Nazo-
ra održana je radionica Goethe und die künstliche 
Intelligenz.

Na Danima germanistike radionica 
Učenje jezika pomoću arhitekture

Dana 14. svibnja 2024. u sklopu Dana germa-
nistike održana je radionica Učenje jezika pomoću 
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arhitekture koju je za studente Odjela za germa-
nistiku priredila doc. dr. sc. Nikolina Miletić.

Besplatne radionice izrade 
poslovnih planova za srednjoškolce

Odjel za ekonomiju u suradnji s tvrtkom 
Digital park 5. travnja 2024. organizirao je be-
splatne radionice izrade poslovnih planova za 
učenike srednjih škola. Radionice su se održale 
na Odjelu za ekonomiju na Višnjiku, Splitska 
ulica 1, gdje je prisustvovalo 28 učenika razli-
čitih srednjih škola. Na radionici učenici su do-
bili praktične savjete i alate potrebne za izradu 
poslovnih planova čime su stekli poduzetničke 
kompetencije planiranja. Razvili su i vještine 
osmišljavanja poslovnih strategija i rješavanja 
problema u poduzetničkom kontekstu. 

17. seminar Josipa Roglića

Sedamnaesti seminar Josipa Roglića s temom 
Darovitost i daroviti učenici u nastavi Geografi-
je održan je 5. travnja 2024. u Svečanoj dvorani 
Sveučilišta u Zadru. Odgojno-obrazovni sustav 
u Hrvatskoj svakodnevno se suočava s brojnim 
izazovima. Jedan od većih je odgoj i obrazovanje 
učenika s posebnim odgojno-obrazovnim po-
trebama (darovita djeca/učenici i djeca/učenici 
s teškoćama) u osnovnim i srednjim školama. 

Sustav se mora prilagoditi svakom učeniku sa 
specifičnim potrebama što podrazumijeva or-
ganizaciju primjerenih programa i oblika ško-
lovanja te potporu tijekom odgojno-obrazovnog 
procesa. U fokusu interesa 17. seminara Josipa 
Roglića bili su daroviti učenici i darovitost u na-
stavi Geografije. Cilj seminara bio je upoznati 
nastavnike s procesom identifikacije darovitih 
učenika te odrediti  moguće metode i oblike 
nastave u radu s darovitim učenicima. Jedna od 
tema seminara bila je emocije i motivacija kod 
darovitih učenika te načini rada s visokomotivi-
ranim učenicima u kontekstu priprema za Me-
đunarodnu geografsku olimpijadu kao i primjeri 
dobrih praksi rada s darovitim učenicima u na-
stavi Geografije u osnovnim i srednjim školama. 

Predavanja na seminaru održali su:

•	 izv. prof. dr. sc. Matilda Karamatić Brčić, 
Odjel za pedagogiju Sveučilišta u Zadru: 
Darovitost u inkluzivnom obrazovanju – sta-
nje i perspektive

•	 Vera Šušić, dipl. psih., Centar za uočavanje i 
rad s darovitima DaR: Identif ikacija darovi-
tih učenika u Centru DAR Zadar

•	 prof. dr. sc. Irena Burić, Odjel za psihologiju 
Sveučilišta u Zadru: Emocionalni život daro-
vitih učenika

•	 Jana Šimon, mag. psych., Institut za društve-
na istraživanja u Zagrebu: Daroviti učenici i 
online učenje i poučavanje – nalazi i perspekti-
ve

•	 Ivana Zemunik, prof. biologije i kemije, Ivi-
ca Štrbac, prof. geografije i povijesti, mr. sc. 
Tamara Banović, prof. biologije i kemije, OŠ 
Josip Pupačić Omiš: Projekti i aktivnosti pro-
vedeni u radu s potencijalno darovitim učenici-
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ma iz područja prirodoslovlja
•	 Ivan Ivić, mag. edu. geogr., Geografski od-

sjek Prirodoslovno-matematičkog fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu: Rad s visokomotivira-
nim učenicima u kontekstu priprema za Među-
narodnu geografsku olimpijadu

•	 prof. dr. sc. Marica Mamut, Odjel za geogra-
fiju Sveučilišta u Zadru, Ivana Maruna, prof. 
geog., Dinko Marin, mag. hist. i mag. geog., 
OŠ Bartula Kašića, Zadar: Simbioza reljefa, 
klime i tla na prostoru zavičaja – Zadarska žu-
panija: primjer rada s darovitim učenicima

•	 Krunoslav Rukelj, prof. povijesti i geografije, 
Marko Šafran, dipl. ing. biologije, Prva gi-
mnazija Varaždin: Mogućnosti rada s darovi-
tim učenicima u Prvoj gimnaziji Varaždin

•	 Zrinka Klarin, prof. geografije, Tamara Val-
čić, mag. ing. brodogradnje, OŠ Šime Budi-
nića, Zadar: Projekt – GLOBE razvojni centar

•	 Dinko Marin, mag. hist. i mag. geog. OŠ 
Bartula Kašića, Zadar: Darovitost i geografija 
– primjeri iz nastavne prakse.

O JEZIKU I KOMUNIKACIJI 
POTOMAKA HRVATSKIH ISELJENIKA 
NA NOVOME ZELANDU

Odjel za izobrazbu učitelja i odgojitelja orga-
nizirao je Javno predavanje Jezik i komunikacija 
potomaka hrvatskih iseljenika na Novome Zelandu.

MEĐUNARODNA NOĆ GEOGRAFIJE 
UZ IGRE, RADIONICE I 
ISTRAŽIVAČKE ZADATKE

Članovi HGD – Zadar u suradnji s nastav-
nicima osnovnih i srednjih škola u Zadarskoj 

županiji i nastavnicima na Odjelu za geografiju 
i Odjelu za nastavničke studije u Gospiću Sve-
učilišta u Zadru sudjelovali su u obilježavanju 
Međunarodne noći geografije 12. travnja 2024. 
godine. Noć geografije istovremeno se održava 
na više lokacija diljem svijeta. Noć geografije 
organizira EUGEO (European Geographical Or-
ganisation) u suradnji s geografskim društvima 
država Europe.

Godine 2024. u Zadru je proveden niz ak-
tivnosti. S ciljem upoznavanja UNESCO-ove 
baštine u gradu Zadru učenici su pod noćnim 
svjetlima grada fotografirali detalje na gradskim 
zidinama uočavajući povijesna obilježja i detalje 
reljefnih oblika kamena. Nakon dokumentiranja 
fotografske građe učenici su s mentoricom Zrin-
kom Klarin, prof. geografije, organizirali izložbu 
fotografija. Pod vodstvom Josipe Zanki, prof. ge-
ografije,  organizirano je orijentacijsko kretanje 
i potraga za određenim detaljima u zadarskim 
perivojima (Perivoj Gospe od Zdravlja i Perivoj 
kraljice Jelene) dok su prof. geografije Katarina 
Mandić i Luca Bašić poučavale polaznike kako 
se orijentirati u prostoru i kretati po azimutu 
otkrivajući etape urbanog razvoja grada Zadra 
pomoću reprezentativnih točaka na poluotoku. 
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U isto vrijeme na Odjelu za geografiju prove-
den je niz aktivnosti. Prof. geografije Manuela 
Margetić Longin i Željko Pijaca učenike nižih 
razreda osnovne škole upoznali su s kontinentima 
svijeta i svjetskim oceanima kroz slaganje puzzli. 
Izv. prof. dr. sc. Marica Mamut, prof. geografije 
Dinko Marin i Ivana Maruna organizirali su ra-
dionicu izrade hipsometrijskih modela zadarskih 
otoka. Lidija Ivon, prof. geografije s astrofoto-
grafima Natalijom Kosović i Ivicom Rogićem 
upoznali su učenike s postupkom izrade astrofo-
tografije. Prof. geografije Renata Cvetkoski i prof. 
matematike Anita Šimac organizirali su EkoAR: 
radionicu održivosti kroz proširenu stvarnost. 
Radionica povezuje proširenu stvarnost, STEM 
i geografiju kombinirajući tehnološke inovacije, 
koncepte zvučnog i svjetlosnog onečišćenja te nji-
hov utjecaj na okoliš i ljudsko zdravlje. Tijekom 
radionice polaznici su usvojili osnovne koncepte 
proširene stvarnosti kroz virtualna putovanja, in-
teraktivne geografske karte i geografske simula-
cije. Doc. dr. sc. Ivan Marić, Lovre Panđa, mag. 
geogr., izv. prof. dr. sc. Ante Šiljeg, izv. prof. dr. sc. 
Silvija Šiljeg i doc. dr. sc. Fran Domazetović de-
monstrirali su različite geoprostorne tehnologije 
koje omogućuju geografima obavljanje komplek-

snih istraživačkih zadataka, s posebnim nagla-
skom na istraživanje područja koja su do sada bila 
teško dostupna, poput zabačenih dijelova našeg 
planeta, ili čak dijelova obližnjih planeta Sunče-
va sustava. U organizaciji izv. prof. dr. sc. Jadran-
ke Brkić–Vejmelka i izv. prof. dr. sc. Ane Pejdo 
postavljena je izložba plakata kao retrospektiva 
pojedinih aktivnosti Društva tijekom 35 godina 
djelovanja.

Odjel za zdravstvene studije 
na Festivalu znanosti 

Nastavnici Odjela za zdravstvene studije ak-
tivno su sudjelovali na Festivalu znanosti 2024. 

PREDAVANJA O INTELIGENTNOM 
UPRAVLJANJU PODUZEĆEM I 
KREATIVNOJ INDUSTRIJI

U sklopu Festivala znanosti čija je ovogodiš-
nja tema INTELIGENCIJA pročelnik Odjela 
za ekonomiju doc. dr. sc. Jurica Bosna održao 
je 23. travnja 2024. javno predavanje s temom 
Inteligentno upravljanje poduzećem. Suradnici na 
aktivnosti bili su Marijana Jerić, mag. oec., Ive 
Botunac, mag. oec. (slike: festival1, festival2)

Monika Hordov, mag. oec., održala je jav-
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no predavanje s temom Kreativna industrija i 
održivi razvoj u turizmu: Astroturizam na ovo-
godišnjem Festivalu znanosti posvećenom IN-
TELIGENCIJI. Kroz izlaganje se otkrilo kako 
kreativne industrije mogu pridonijeti održivom 
razvoju u turizmu, posebno kroz primjer astro-
turizma. 

Ivona Mikulandra Volić, v. predavač i Josipa 
Perkov, v. predavač održale su nevjerojatno pre-
davanje na ovogodišnjem Festivalu znanosti, 
istražujući temu INTELIGENCIJA u poslo-
vanju. Uzbudljivo putovanje kroz Inovativna 
rješenja i primjenu umjetne inteligencije obogatilo 

je razumijevanje sudionika kako umjetna inteli-
gencija mijenja način poslovanja.

Na Lingvističkoj sridi o jeziku i 
komunikaciji potomaka hrvatskih 
iseljenika 

U sklopu Lingvističke sride, serije javnih pre-
davanja o jezikoslovnim temama, doc. dr. sc. Jo-
sip Lasić u svibnju 2024. godine održao je pre-
davanje  temom Jezik i komunikacija potomaka 
hrvatskih iseljenika na Novome Zelandu.

Obilježen Međunarodni dan 
sestrinstva

Nastavnici i studenti Odjela aktivno su sudje-
lovali u organizaciji i obilježavanju Međunarod-
nog dana sestrinstva i manifestaciji Zadarsko 
bijelo srce 2024.

Zadarske studentice na radionici 
projekta Altervia Multivox u 
Francuskoj

Radionica u okviru projekta Altervia Multivox 
održana je od 5. do 12. svibnja 2024. u općini 
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Yssingeaux, pokrajina Haute Loire, Francuska. 
Na radionici su sudjelovali Ivana Štulina, su-
radnica PP-a Vransko jezero te studentice Sve-
učilišta u Zadru: Ivana Rašica, Martina Brkić i 
Nikolina Šapina.

Predavanje Amálka, Dášenka, Krtek 
i ostali… (multi)kultura sjećanja u 
(lingvo)kulturi djetinjstva

U utorak, 7. svibnja 2024. doc. dr. sc. Josip La-
sić i Slavomira Ribarova održali su predavanje s 
temom Amálka, Dášenka, Krtek i ostali… (mul-
ti)kultura sjećanja u (lingvo)kulturi djetinjstva. 
Predavanje je dio aktivnosti znanstvenog pro-
jekta ZaGovor – Repozitorij zaštićenih govora u 
Registru kulturnih dobara Republike Hrvatske te 
je održano povodom nadolazećeg Dana kultur-
ne raznolikosti i posjeta studenata Sveučilišta u 
Zagrebu.

Projekt MONUS – Metodičko 
oblikovanje nastavnih sadržaja 
za australske subotnje škole

Znanstveno-stručni projekt MONUS (Foto 2 
- Projekt MONUS) čiji je nositelj Odjel za izo-
brazbu učitelja i odgojitelja zajednički je projekt 
znanstvenika i metodičkih stručnjaka za primar-
no obrazovanje sa Sveučilišta u Zadru, a nami-
jenjen je predavačima u australskim subotnjim 
školama hrvatskog jezika. Cilj projekta usmje-
ren je na stjecanje znanja i vještina potrebnih za 
održavanje kvalitetne nastave hrvatskog jezika, 
odnosno na jačanje predavačkih kompetencija i 
pružanje smjernica o specifičnim oblicima na-
stave. Osim toga, radom na projektu težilo se i 

povezati same predavače te im osigurati stalnu i 
kvalitetnu edukaciju.

RADIONICA MISLIMO TIJELOM ZA 
MEĐUNARODNI DAN MUZEJA 

Dana 15. svibnja 2024. godine nastavnice i 
studenti Odjela za nastavničke studije u Gospi-
ću sudjelovali su u obilježavanju Međunarodnog 
dana muzeja u Muzeju Like Gospić. Nastav-
nice Hana Lukas Midžić, asistentica i doc. dr. 
sc. Dodi Malada održale su radionicu Mislimo 
tijelom koju su prilagodile muzejskom ambijen-
tu u sklopu događanja AI vs. Mi. U radionici su 
sudjelovali studenti i učenici gospićke gimnazije 
s namjerom poticanja promišljanja o temi tijela 
i tjelesnosti u kontekstu svakodnevnih izazova i 
prepreka. 

OBILJEŽAVANJE MEĐUNARODNOG 
DANA ŽENA U POMORSTVU I 
EUROPSKOG DANA POMORSTVA 

U sklopu obilježavanja Međunarodnog dana 
žena u pomorstvu i Europskog dana pomorstva 
vodstvo Pomorskog odjela Sveučilišta u Zadru 
u utorak, 21. svibnja 2024. položilo je vijenac i 
zapalilo svijeću kod spomenika stradalim mor-
narima u Zadru. Na samom otvaranju u pre-
punoj dvorani Pomorskog odjela najprije je sve 
prisutne pozdravio pročelnik Pomorskog odjela 
Sveučilišta u Zadru izv. prof. dr. sc. Luka Grbić 
te naglasio važnost žena u pomorskoj industriji 
kao i važnost obilježavanja ovakvog događanja. 
Nakon toga, održana je panel-rasprava s temom 
Zadovoljstvo i motivacija pomoraca na brodu – 
nove generacije na tržištu rada. Moderator je 
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bio Šime Vučetić, viši asistent na Pomorskom 
odjelu Sveučilišta u Zadru, dok su kao panelisti 
sudjelovali: Nina Kostović, treća časnica palube 
i asistentica na Pomorskom odjelu Sveučilišta 
u Zadru, Ana Slišković, redovita profesorica 
na Odjelu za psihologiju Sveučilišta u Zadru, 
Vinko Pavić, zapovjednik broda i asistent na 
Pomorskom odjelu Sveučilišta u Zadru, Franka 
Birin, studentica prijediplomskog studija Nauti-
ka i tehnologija pomorskog prometa na Pomor-
skom odjelu Sveučilišta u Zadru, Dorotea Zec, 
zamjenica glavnog tajnika Sindikata pomoraca 
Hrvatske i Luka Krpina, zapovjednik broda i 
manager za posadu broda u Tankerskoj plovidbi 
d. d. Zadar. Za kraj svoje iskustvo i svoju priču 
žene u pomorstvu ispričala nam je Marcela Vug-
delija, treća časnica stroja na Tankerskoj plovidbi 

d. d. Zadar. Studenti i posjetitelji aktivno su i sa 
zanimanjem pratili ovu manifestaciju te su po-
stavljali brojna zanimljiva pitanja. Zaključno je 
rečeno kako su ovakva događanja potrebna te ih 
je poželjno održavati i u budućnosti. Kako bi sve 
proteklo u znaku žena i mora, pobrinula se klapa 
Anima maris koja je izvela dvije pjesme: Plavi 
putevi mora i More snova. 

MEĐUNARODNI WEBINAR O 
ODRŽIVOSTI I ODGOVORNOSTI

Održao se još jedan međunarodni webi-
nar 22. svibnja 2024. s temom The Circularity 
Challenge: Sustainability and Responsibility 
towards the European Green Deal u organiza-
ciji Faculty of Tourism and Business Logistics te 
Odjela za ekonomiju. 

MEĐUNARODNI ZNANSTVENO-
STRUČNI SKUP 24. DANI PSIHOLO-
GIJE U ZADRU 

Dvadeset i četvrti Dani psihologije u Zadru, 
međunarodni znanstveno-stručni skup, održa-
li su se u periodu od 23. do 25. svibnja 2024. 
godine na Sveučilištu u Zadru. Dani psihologije 
u Zadru tradicionalno se održavaju svake dvije 
godine, u organizaciji Odjela za psihologiju Sve-
učilišta u Zadru, te okupljaju velik broj znan-
stvenika i stručnjaka u području psihologije, ali 
i ostalih srodnih struka. Program ovogodišnjih 
24. Dana psihologije u Zadru uključivao je četiri 
pozvana predavanja renomiranih znanstvenika u 
području psihologije, sedam simpozija, tri okru-
gla stola, predstavljanje sveučilišnih i ostalih iz-
danja, dvije radionice te gotovo 180 usmenih i 
poster-priopćenja.
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Predavanje o prevenciji raka dojke 

Dana 23. svibnja 2024. godine nastavnici 
Odjela za zdravstvene studije u suradnji s Ligom 
za borbu protiv raka organizirali su za studente 
sestrinstva predavanje s temom Prevencija raka 
dojke.

ARHEOLOŠKO ISTRAŽIVANJE KOZJE 
PEĆI NA DUGOM OTOKU

Arheološko istraživanje Kozje peći na Du-
gom otoku (prof. dr. sc. Dario Vujević / izv. prof. 
Mate Parica / dipl. arh. Mario Bodružić / mag. 
archaeo. Maja Grgurić Srzentić)

Tijekom lipnja 2024. godine nastavljena su 
sustavna istraživanja Kozje peći na Dugom oto-
ku. Nakon što je u prošloj kampanji započeto 
iskopavanje slojeva iz brončanog doba, u ovogo-
dišnjoj kampanji nastavlja se započeto. Bogata 
stratigrafija, sa slojevima koji su odraz kratko-

trajnih aktivnosti, pokazatelj su da će Kozja peć 
postati važna karika u interpretaciji jednog još 
uvijek slabo istraženog razdoblja na području 
Dalmacije. U istraživanju su sudjelovali djelat-
nici, studenti i vanjski suradnici Sveučilišta u 
Zadru.

Arheološka istraživanja (izv. prof. dr. sc. Mato 
Ilkić):
•	 Arheološko istraživanje Lergove gradine 

(izv. prof. dr. sc. Mato Ilkić / doc. dr. sc. Mar-
tina Čelhar).

Arheološka istraživanja (doc. dr. sc. Martina 
Čelhar):
•	 Arheološko istraživanje Gradine u Turnju 

(doc. dr. sc. Martina Čelhar / izv. prof. dr. 
sc. Mate Parica / prof. dr. sc. Dario Vujević / 
mag. archaeo. Maja Grgurić Srzentić).

Arheološka istraživanja (izv. prof. dr. sc. Irena 
Radić Rossi):
•	 Podmorsko arheološko istraživanje priobal-

nog dijela rimskoga gospodarskog komplek-
sa u uvali Caski na otoku Pagu

•	 Podmorsko arheološko istraživanje ranoga 
novovjekovnog brodoloma kod rta Ratac na 
otoku Koločepu

•	 Podmorsko arheološko istraživanje ranoga 
novovjekovnog brodoloma kod otočića Gna-
lića (Gagliana grossa, 1583.)

•	 Podmorsko arheološko istraživanje priobal-
nog dijela antičkoga gospodarskog komplek-
sa na položaju Trstenik u Kaštel Sućurcu

•	 Podmorsko arheološko istraživanje ranoga 
novovjekovnog brodoloma u uvali Suđurađu 
na otoku Šipanu (Santo Hieronimo, 1576.)
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•	 Podmorsko arheološko istraživanje antičkog 
brodoloma kod rta Letavice na otoku Pagu. 

Arheološka istraživanja (izv. prof. dr. sc. Igor 
Borzić):
•	 Arheološko istraživanje rimskoga rezidenci-

jalno-gospodarskog imanja Beneficij-Gudu-
lija na otoku Korčuli

•	 Arheološko istraživanje gradine Kopila na 
otoku Korčuli

•	 Arheološko istraživanje rimskog bunara na 
području Bošane kod Biograda (prof. dr. sc. 
Ante Uglešić / izv. prof. dr. sc. Igor Borzić 
/ izv. prof. dr. sc. Josipa Baraka Perica / izv. 
prof. dr. sc. Mate Parica / dipl. arheol. Filipa 
Pešić Jurković).

Projekt E-NAUT

Od 4. do 8. lipnja 2024. studenti diplomskog 
studija Antonio Ćurković i Lovre Marfat sudje-
lovali su na The 10th International Conference 

on Maritime Transport (MT’24) u Barceloni. 
Studenti su na konferenciji prezentirali rezul-
tate istraživanja koji su dio projekta Stjecanje 
STCW kompetencija u studijskim programima 
nautičkog smjera primjenom e-učenja i učenja 
na daljinu.

MARESKILL – za bolje 
usklađivanje industrije s 
obrazovnim programima

Projekt MareSkill teži boljem usklađivanju 
potreba industrije s obrazovnim programima. 
Uz Veleučilište u Šibeniku kao vodećeg par-
tnera, projekt uključuje sljedeće projektne par-
tnere: Sveučilište u Zadru, Sveučilište u Rijeci, 
Hrvatsku gospodarsku komoru, Fenice Founda-
tion NGO, Regionalnu agenciju za tehnologiju 
i inovacije, Nacionalni institut za oceanografiju 
i primijenjenu geofiziku – OGS i Sveučilište u 
Trstu, te pridružene partnere Malignani Institu-
to Tecnico Superiore i AluTech Razvojno inovacij-
ski centar Šibenik. Tijekom sljedećih 30 mjeseci 
partneri će raditi na razvoju obrazovnih progra-
ma koji će ciljanim skupinama pružiti ključne 
vještine potrebne za rad u sektorima plave eko-
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nomije, poput nautičkog turizma, akvakulture i 
morske energije.

Članovi projektnog tima s Pomorskog odje-
la Sveučilišta u Zadru: doc. dr. sc. Ana Gundić, 
izv. prof. dr. sc. Marko Valčić, doc. dr. sc. Astrid 
Zekić, prof. dr. sc. Dino Županović i doc. dr. sc. 
Ivan Toman. 

MICROMET project meeting 
in Barcelona

On the 6th and 7th of June 2024, project 
partners met for a two-day meeting in Barce-
lona. The meeting was held at the Facultat de 
Nautica de Barcelona, with the possibility of 
online participation. The meeting was themati-
cally structured around upcoming key efforts in 
the project. Project progress, activities in Work 
Package 2, and upcoming key efforts in Work 
Package 3 were analyzed during the meeting. 

This approach ensures that partners’ efforts are 
effectively directed towards activities in work 
packages that require the most attention and 
assistance in the respective stages of the project. 
Additionally, the Quality Assurance Committee 
Report, Project Steering Committee Report, 
and Project Management Board Report were 
discussed. 

MICROMET project workshop

On June 13, 2024, a workshop that is part of 
the MICROMET project was organized at the 
University of Zadar.

The workshop was part of the activities in 
Work Package 2 - Short learning programmes 
in the maritime industry. The aim of the wor-
kshop was to identify reasons for introducing 
new short learning programmes and map com-
petencies lacking to perform jobs on board pas-
sanger ships, LNG carriers, and tankers. Experts 
from the maritime industry, including masters 
and chief officers, representatives from shipping 
companies, maritime faculties, maritime trai-
ning centers, harbormaster’s office, as well as 
project partners, participated in the workshop.
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Stručni skup Primjena suvremenih 
metodičkih pristupa u nastavi 
talijanskog jezika

Državni stručni skup Primjena suvremenih 
metodičkih pristupa u nastavi talijanskog jezika za 
učitelje i nastavnike talijanskog jezika održan je 3. 
srpnja 2024. u organizaciji Agencije za odgoj i 
obrazovanje. 

Odjel za talijanistiku sudjelovao je u organi-
zaciji stručnog skupa u suradnji s Agencijom za 
odgoj i obrazovanje i prof. Marijom Puškarić, 
višom savjetnicom. Na skupu je sudjelovalo se-
dam izlagačica i više od 70 slušača. S Odjela za 
talijanistiku izlagale su Danijela Berišić Antić, 
prof., viša lektorica i dr. sc. Loreta Klarić, viša 
asistentica.

Radionica u sklopu znanstveno-
istraživačkog projekta MONACORALE

Radionica u sklopu znanstveno-istraživačkog 
projekta MONACORALE – MONAsteriorum 
CORpus Adriaticorum et Locorum Ecclesiastico-
rum održana 17. i 18. srpnja 2024. na Sveučilištu 
u Zadru u organizaciji Odjela za klasičnu filolo-
giju i Odjela za arheologiju Sveučilišta u Zadru 
u suradnji s inozemnim partnerima.

Javna predavanja/popularizacija 
znanosti (izv. prof. dr. sc. Igor Borzić)

•	 U Kulturnom centru Blato, Blato, 19. ko-
lovoza 2024. održano je javno predavanje s 
temom Kopila na granici rata i mira u sklopu 
manifestacije Blatsko lito (Organizacija: Op-
ćina Blato).

•	 U Staroj gradskoj vijećnici, Split, 24. listo-
pada 2024. održano je javno predavanje s 
temom Kopila u sklopu manifestacije Šta vi 
tamo kopate (organizacija: Arheološki muzej 
u Splitu, Hrvatsko arheološko društvo, Mu-
zej grada Splita, Muzej hrvatskih arheološ-
kih spomenika).

Odjel za arheologiju – projekti 

Projekti – prof. dr. sc. Dario Vujević: 
•	 Projekt: Epigravetijenske zajednice sjeverne 

Dalmacije (IP-2019-04-6115), HRZZ
•	 Projekt: Savar, (Sali, Dugi otok) špilja Vla-

kno (br. 49-0008-24) Ministarstvo kulture i 
medija RH

•	 Projekt: Projekt razvoja karijera mladih istra-
živača – izobrazba novih doktora znanosti 
(DOK-2021-02), HRZZ

Projekti – doc. dr. sc. Martina Čelhar:
•	 Hrvatska zaklada za znanost, 2020. – 2024.: 

Transformiranje jadranskog kozmosa: otočnost, 
povezanost i glokalni identiteti predrimske 
Dalmacije, UIP-2020-02-2419 (suradnica 
na projektu)

•	 Ministarstvo kulture i medija RH: Turanj, 
lokalitet Gradina (br. 49-0020-24) 

•	 NextGenerationEU, 2024. – 2027.: Tran-
sformacije identiteta kroz prošlost (suradnica 
na projektu).

Projekti – izv. prof. dr. sc. Irena Radić Rossi:
•	 Hrvatska zaklada za znanost, 2021. – 2025.: 

NEREAS – Numerical Reconstruction in the 
Archaeology of Seafaring, IP-2020-02-3420 
(voditeljica)
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•	 Hrvatska zaklada za znanost (suradnica)
•	 Ministarstvo kulture i medija RH: Otok Ko-

ločep – rt Ratac, novovjekovni brodolom (ugo-
vor br. 64-0004-24) (voditeljica)

•	 Ministarstvo kulture i medija RH: Otočić 
Gnalić – podmorje, brodolom 16. st. (ugovor br. 
64-0007-24) (voditeljica) 

•	 Ministarstvo kulture i medija RH: Kaštel 
Sućurac – Trstenik: antička luka i gospodarski 
kompleks (ugovor br. 64-0006-24) (vodite-
ljica)

•	 Ministarstvo kulture i medija RH: Otok Ši-
pan, uvala Suđurađ – brod iz 16. st. (Sv. Jero-
lim) (ugovor br. 64-0002-24) (voditeljica)

•	 Ministarstvo kulture i medija RH: Šimuni, 
otok Pag – brodolom kod rta Letavice, 1. st. pr. 
Kr. (ugovor br. 64-0003-24) (voditeljica).

Projekti – izv. prof. dr. sc. Igor Borzić:
•	 Ministarstvo kulture i medija RH: Vela luka 

– polje, vila rustika Beneficij – Gudulija (br. 
49-0016-24) (voditelj)

•	 Ministarstvo kulture i medija RH: Gradina 
Kopila (suradnik na projektu)

•	 NextGenerationEU, 2024. – 2027.: Tran-
sformacije identiteta kroz prošlost (suradnik na 
projektu).

AKADEMIJA ZA RAZVOJNU 
REHABILITACIJU SA STRUČNIM 
USAVRŠAVANJEM

U razdoblju od 26. do 30. kolovoza 2024. go-
dine, u organizaciji Odjela za zdravstvene studi-
je i Opće bolnice Zadar u Svečanoj dvorani odr-
žana je 26. Akademija za razvojnu rehabilitaciju, 
sa stručnim usavršavanjima.

LJETNA ŠKOLA INFORMACIJSKIH 
ZNANOSTI 

Od 26. kolovoza do 6. rujna 2024. godine 
na Sveučilištu u Zadru održana je četvrta po 
redu Ljetna škola informacijskih znanosti ( Joint 
Summer School in Information Science – JoSSIS 
2024). Ljetna škola je rezultat suradnje Odje-
la za informacijske znanosti Sveučilišta u Za-
dru, University of Applied Sciences of the Grisons 
(FHGR) iz Švicarske i University of Applied Sci-
ences Burgenland iz Austrije.

U programu je sudjelovalo ukupno 60 stude-
nata s triju partnerskih sveučilišta, koji su poha-
đali tri predmeta, svaki vrijedan 4 ECTS boda:

•	 AI Chatbots, koji je vodio doc. dr. sc. Ante 
Panjkota s Odjela za informacijske znanosti 
Sveučilišta u Zadru. Studenti su dizajnirali 
chatbotove primjenjive u različitim konteksti-
ma.

•	 Web based Game Design, koji je vodila Patrizia 
Sailer sa Sveučilišta u Burgenlandu. Studenti 
su izrađivali web-igre koje su nakon završet-
ka predmeta primjenjive u realnom vremenu.

•	 Design Thinking for Humanity, koji je vodio 
dr. Michael Lewrick. Kroz primjenu metode 
Design Thinking, studenti su kreirali kon-
struktivna i kreativna rješenja usmjerena na 
poboljšanje kvalitete života u lokalnoj zajed-
nici.

Ljetna škola pružila je studentima priliku za 
međunarodnu suradnju i stjecanje praktičnih 
znanja u aktualnim područjima informacijskih 
znanosti, potičući interdisciplinarni pristup i 
inovativno razmišljanje.
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Konferencija Korpusni pristupi 
učenju, prevođenju i istraživanju 
jezika

U organizaciji Odjela za francuske i franko-
fonske studije održana je druga međunarodna 
konferencija Korpusni pristupi učenju, prevođenju 
i istraživanju jezika na Sveučilištu u Zadru 28. i 
29. kolovoza 2024. godine. Namjera konferen-
cije bila je okupiti sve stručnjake i znanstvenike 
koji su u svojem radu usmjereni na promicanje 
novih pristupa u učenju, prevođenju i istraživa-
nju jezika putem korpusne metodologije.  

PUBMET2024 – PRVA LJETNA 
ŠKOLA ZNANSTVENE KOMUNIKACIJE 

Od 10. do 13. rujna 2024. godine u Zadru su u 
suorganizaciji Odjela za informacijske znanosti 
Sveučilišta u Zadru održane dvije važne manife-
stacije: Prva ljetna škola znanstvene komunikacije 
PUBMET2024 i 11. međunarodna konferencija 
o znanstvenoj komunikaciji u kontekstu otvorene 
znanosti PUBMET2024.

Prva ljetna škola znanstvene komunikacije (10. 
– 12. rujna 2024.) okupila je gotovo 40 sudionika, 
među kojima su bili urednici znanstvenih časopi-
sa iz različitih područja. Predavači su obuhvatili 
teme poput etike u objavljivanju, transparentno-
sti, autorskog prava i licenciranja, višejezičnosti te 
upotrebe alata umjetne inteligencije u prevođenju 
i objavljivanju. Također su raspravljani izazovi u 
indeksiranju, upotrebi kvalitetnih metapodataka i 
osiguravanju vidljivosti publikacija.

Jedanaesta međunarodna konferencija o znan-
stvenoj komunikaciji PUBMET2024 (12. – 13. 
rujna 2024.) usredotočila se na promjene u su-
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stavima vrednovanja u znanosti. Pozvani preda-
vači pružili su vrijedne uvide:

•	 Bianca Kramer predstavila je složeni odnos 
vrednovanja u znanosti i otvorenosti te pro-
mjene u različitim zemljama.

•	 Emanuel Kulczycki dao je pregled sustava 
znanosti u zemljama istočne Europe i razlo-
ge izostanka promjena u sustavima vredno-
vanja u tim zemljama.

•	 Erzsébet Tóth-Czifra predstavila je aktivno-
sti Koalicije za unaprjeđenje sustava vredno-
vanja (CoARA).

Tijekom panel-rasprava razmatrane su uloge 
znanstvene čestitosti i etike, kao i različite ini-
cijative za provedbu promjena u sustavima vred-
novanja. Cjeloviti program konferencije dostu-
pan je na https://pubmet2024.unizd.hr/.

Znanstveni skup Desničini susreti 
2024. Obrovac i obrovačke Desnice, 
cca 1800. – 1990.

Dana 20. i 21. rujna 2024. u Zadru i Obrov-
cu održan je znanstveni skup s međunarodnim 
sudjelovanjem Desničini susreti 2024. Obrovac i 
obrovačke Desnice, cca 1800. – 1990. Jedan od or-
ganizatora skupa bio je Odjel za povijest.

Javna predavanja s ciljem 
popularizacije znanosti 

U sklopu Dana latinskog idra na Murteru 24. 
rujna 2024. održano je predavanje izv. prof. dr. 
sc. Irene Radić Rossi Brodolom kod Gnalića – pola 
stoljeća nakon službenog otkrića.

Predstavljanje projekta Sit Tibi 
Terra Levis: formule i fraze s 
nadgrobnih spomenika antičke 
Liburnije i Japodije (STTL)

Dana 27. rujna 2024. na Odjelu za povijest 
predstavljen je projekt Sit Tibi Terra Levis: for-
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mule i fraze s nadgrobnih spomenika antičke Li-
burnije i Japodije (STTL) voditeljice prof. dr. sc. 
Anamarije Kurilić s Odjela za povijest Sveučili-
šta u Zadru. 

Radionica Neka srce ponovno kuca na 
Noći istraživača 

Dana 27. rujna 2024. godine, studenti i pola-
znici specijalističkog usavršavanja u djelatnosti 
hitne medicine zajedno s nastavnicima aktivno 
su sudjelovali na Noći istraživača s radionicom s 
temom Neka srce ponovno kuca.

EMSEA KONFERENCIJA

Konferencija EMSEA (European Marine Sci-
ence Educators Association) održala se u razdoblju 

od 23. do 26. rujna 2024. Konferencija je okupila 
znanstvenike i stručnjake iz područja obrazova-
nja i znanosti o moru s ciljem podizanja svije-
sti o očuvanju, važnosti, daljnjem obrazovanju i 
istraživanju mora. U sklopu konferencije održa-
na je i prva nacionalna panel-rasprava o plavom 
obrazovanju u Hrvatskoj. Konferenciju su orga-
nizirali Sveučilište u Zadru (Odjel za ekologiju, 
agronomiju i akvakulturu, Odjel za izobrazbu 
učitelja i odgojitelja te Odjel za pedagogiju) u 
suradnji s organizacijom EMSEA i Društvom 
istraživača mora – 20000 milja. Članice organi-
zacijskog odbora konferencije bile su i doc. dr. 
sc. Maja Cindrić te Ivana Klarica Karamarko, 
mag. educ. bio. et chem.

Konferencija 12. Anatomija otoka 
Živjeti na otocima – demografski 
izazovi i lokalne perspektive

Konferencija 12. Anatomija otoka Živjeti na 
otocima ‒ demografski izazovi i lokalne perspekti-
ve održana je od 26. do 28. rujna 2024. u Jelsi 
na otoku Hvaru. Konferenciju su suorganizira-
li Institut za etnologiju i folkloristiku, Odjel za 
etnologiju i antropologiju Sveučilišta u Zadru, 
Institut za istraživanje migracija (Zagreb), Lo-
kalna akcijska grupa, LAG Škoji (Hvar), Lokal-
na akcijska skupina u ribarstvu – FLAG ŠKOJI, 
Općina Jelsa, Turistička zajednica Općine Jelsa, 
Muzej Općine Jelsa, Općinska knjižnica i čitao-
nica Jelsa, Javna ustanova Agencija za upravlja-
nje Starogradskim poljem, i Srednja škola Hvar. 
Fokus je bio na životu na otocima, posebice na 
demografskim izazovima i lokalnim perspekti-
vama, uz naglasak na utjecaj migracija na demo-
grafsku sliku i kvalitetu života otočana.
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Međunarodni znanstveni skup 
América Latina: arte, cultura y 
literatura

Odjel za hispanistiku i iberske studije organi-
zirao je međunarodni znanstveni skup América 
Latina: arte, cultura y literatura 26. i 27. rujna 
2024. na Sveučilištu u Zadru, u zgradi SEP-a. 
Na skupu je sudjelovalo i izlagalo više od 40 
znanstvenika iz više od 20 zemalja i s 4 konti-
nenta. Konferencija je okupila izlagače iz 36 hr-
vatskih, europskih i svjetskih sveučilišta. 

Antički recepti i tekstovi na papirusu 
u sklopu Europske noći istraživača 

U sklopu manifestacije Europska noć istra-
živača održane 27. rujna 2024. na Sveučilištu u 
Zadru organizirane su sljedeće aktivnosti:

•	 Voće i povrće u grčko-rimskom svijetu pod 
vodstvom doc. dr. sc. Ankice Bralić Petković

•	 Antički zdravi kutak pod vodstvom izv. prof. 
dr. sc. Teute Serreqi Jurić i doc. dr. sc. Marije 
Mariole Glavan 

•	 Pisanje antičkih tekstova na papirusu pod 
vodstvom mr. sc. Sanje Smodlake Vitas i izv. 
prof. dr. sc. Ivane Jadrić Kučan s Odjela za 
arheologiju. 

Radionica Smart Cities Odjela za 
anglistiku na Noći istraživača 

Dana 27. rujna 2024. Odjel za anglistiku je 
sudjelovao na Noći istraživača s radionicom 
Smart Cities koju su osmislili i održali izv. prof. 
dr. sc. Anna Martinović, dr. sc. Dino Dumančić 
i Leonarda Lovrović, viša lektorica uz pomoć 
studentice treće godine prijediplomskog studi-
ja Marine Parčine. Na radionici su sudjelovali 
učenici drugog razreda Gimnazije Vladimira 
Nazora s nastavnicom engleskoga jezika Dari-
jom Mrdalj.

Od 22. do 26. travnja 2024. Odjel za anglisti-
ku je organizirao radionice i predavanja na Fe-
stivalu znanosti:

1.	 Radionica – Energy Flows Where Focus Goes, 
voditeljica: Leonarda Lovrović (Osnovna 
škola Krune Krstića)

2.	 Radionica – AI Chatting, voditeljica: Leonar-
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da Lovrović (Gimnazija Jurja Barakovića)
3.	 Radionica – Feeling Smart, voditeljica: 

Cathy-Theresa Kolega (Osnovna škola Petra 
Preradovića)

4.	 Predavanje, radionica – Jezik i računalna in-
teligencija – kako računala razumiju što riječi 
znače, voditelj: Frane Malenica (Gimnazija 
Jurja Barakovića)

5.	 Radionica – Who is the Einstein of the Group?, 
voditeljica: Leonarda Lovrović (Osnovna 
škola Bartula Kašića)

6.	 Radionica – Being the sharpest tool in the shed, 
voditeljica: Katarina Ćurković Denona (Os-
novna škola Smiljevac)

7.	 Radionica – The many faces of intelligence, 
voditeljica: Katarina Ćurković Denona (Os-
novna škola Smiljevac)

8.	 Radionica – The Clever Escape Room – Ma-
stering Intelligence Idioms, voditeljica: Katari-
na Ćurković Denona (Osnovna škola Smi-
ljevac)

9.	 Radionica – Put on Your Thinking Cap, vo-
diteljica: Leonarda Lovrović (Osnovna škola 
Krune Krstića)

10.	Radionica – Teasing Intelligence, voditeljica: 
Katarina Ćurković Denona (Osnovna škola 
Smiljevac)

11.	 Predavanje – Bilingualism, Culture, and Cre-
ativity (Dvojezičnost, kultura i kreativnost), 
voditeljica: Sanja Škifić (Gimnazija Vladi-
mira Nazora)

12.	Radionica – Little Geniuses: Exploring the 
Wonders of Intelligence, voditeljica: Leonarda 
Lovrović (Osnovna škola Krune Krstića)

13.	Predavanje – Jezična inteligencija, voditeljica: 
Emilija Mustapić Malenica (Hotelijersko-
turistička i ugostiteljska škola)

14.	Predavanje, radionica – Jezik i računalna in-
teligencija – kako računala razumiju što riječi 
znače, voditelj: Frane Malenica (Hotelijer-
sko-turistička i ugostiteljska škola).

120 sudionika na konferenciji 
European Marine Science Educators 
Association (EMSEA) 

Odjel za ekologiju, agronomiju i akvakultu-
ru, u suradnji s međunarodnom organizacijom 
European Marine Science Educators Association i 
Društvom istraživača mora – 20000 milja, or-
ganizirao je 11. međunarodnu konferenciju 
European Marine Science Educators Association 
(EMSEA) koja je održana od 23. do 26. rujna, 
2024. Na konferenciji je sudjelovalo 120 sudio-
nika. Glavna tema konferencije bila je oceanska 
pismenost ili znanje o moru, tj. ocean literacy. 
Kroz prezentacije i radionice raspravljalo se o 
istraživanjima na području oceanske pismenosti 
te važnosti i ulozi oceanske pismenosti za održi-
vu plavu ekonomiju, zaštitu mora i obrazovanje 
budućih generacija. U sklopu konferencije odr-
žana je i panel-rasprava o stanju u plavom obra-
zovanju u Europi.
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PANEL IMPLEMENTACIJA 
PLAVOG OBRAZOVANJA U 
OBRAZOVNI SUSTAV REPUBLIKE 
HRVATSKE – PRILIKE I IZAZOVI

U sklopu projekta HORIZON BlueLightS, 
na kojem je Odjel za ekologiju agronomiju i 
akvakulturu partner, 26. rujna 2024. na Sve-
učilištu u Zadru održana je panel-rasprava s 
temom Implementacija plavog obrazovanja u 
obrazovni sustav Republike Hrvatske – prilike 
i izazovi u organizaciji Odjela za ekologiju, 
agronomiju i akvakulturu i Agencije za odgoj 
i obrazovanje. Tema panela bila je uvođenje 
plavog obrazovanja u formalni sustav obrazo-
vanja u Republici Hrvatskoj, a sudjelovali su 
Marijana Gojčeta iz Ministarstva obrazovanja 
i mladih, Vesko Nikolaus iz Agencije za odgoj 
i obrazovanje, Melita Mokos s Odjela za eko-
logiju, agronomiju i akvakulturu te inozemni 
gosti, Rita Borges iz Oceano Azul fondacije 
te Evy Copejans iz Europske mreže Plavih 
škola.

ZNANSTVENO-STRUČNI SKUP O 
KLIMATSKIM PROMJENAMA 

Znanstveno-stručni skup s temom Prilagodbe 
na klimatske promjene i očuvanje morskih ekosusta-
va Jadranskog mora, održan u Zadru od 26. do 29. 
rujna 2024., okupio je brojne stručnjake, znan-
stvenike i profesore usmjerene na istraživanje i 
obrazovanje javnosti o klimatskim promjenama 
te neizravnim i izravnim učincima i posljedica-
ma ovoga globalnog procesa na Jadransko more 
i Mediteran. Na skupu su sudjelovali i znanstve-
nici iz inozemstva, čime se događaj proširio i do-
datno dobio na važnosti u širemu znanstvenom 
i stručnom krugu.

NA EUROPSKOJ NOĆI ISTRAŽIVAČA 
O UČENJU KROZ IGRU NEKADA I 
SADA 

Povodom sudjelovanja u manifestaciji Europ-
ske noći istraživača 2024. Odjel za pedagogiju i 
Centar Stjepan Matičević realizirali su aktivnost 
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Učenje kroz igru – nekada i sada 27. rujna 2024. 
godine od 17 do 22 sata u Parku Citadela.

Profesorica Gabrijela Vidić bila je voditeljica 
projekta Blue-Connect 2.0 Sveučilišta u Zadru, 
u okviru Europske noći istraživača. Zadar je bio 
jedan od pet gradova u Hrvatskoj u kojemu je 
organizirano ovo međunarodno događanje, a 
zbog kojega su sveučilišna zgrada na Rivi i park 
Citadela postali čaroban svijet znanosti za sve 

uzraste. Djelatnici Sveučilišta su sa svojim kole-
gama i prijateljima iz vrtića i udruga te iz osnov-
nih i srednjih škola predstavili više od 60 ekspe-
rimenata, radionica, kvizova i drugih aktivnosti 
za mlade i odrasle. Pritom su mladi cijelo vrije-
me imali priliku uživati i istraživati uz animacije 
maskota – periske Špire i pčelice Cvite, dok je 
vrhunac večeri bilo izvlačenje tombole, u kojoj je 
glavna nagrada bio bicikl. Ovogodišnja manife-
stacija, uz geslo Ja istražujem!, bila je popraćena i 
porukom Znanost je puna čuda!, što su posjetitelji 
svakako mogli doživjeti iz prve ruke. 

Na radionici u Europskoj noći 
istraživača o zdravoj prehrani 

Odjel za germanistiku sudjelovao je 27. rujna 
2024. u Europskoj noći  istraživača namijenjenoj 
popularizaciji znanosti. Radionicu pod nazivom 
Wie gesund ernährst du dich? priredile su i provele 
izv. prof. dr. sc. Marijana Jeleč i doc. dr. sc. Niko-
lina Miletić. Na radionici su sudjelovali učenici 
OŠ Petar Preradović te učenici Gimnazije Vla-
dimir Nazor s profesoricama Nediljkom Nekić, 
Suzanom Matković i Anom Bjeliš.

PROJEKT ODJELA ZA LINGVISTIKU 
VIŠEJEZIČNOST: IZMEĐU TEORIJE I 
EMPIRIJE

Na Odjelu za lingvistiku se od 1. listopada 
2024. provodi institucijski znanstveno-istraži-
vački projekt Višejezičnost: između teorije i em-
pirije (ViTE) (IP-01-2023-14), koji financira 
Sveučilište u Zadru, pod voditeljstvom izv. prof. 
Marca Angstera. Projekt se, između ostaloga, 
bavi dvojezičnošću i višejezičnošću, prebaciva-
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njem kodova, posuđivanjem, dokumentacijom 
govornog jezika i dvojezičnim usvajanjem prvog 
jezika.

Na Odjelu za lingvistiku se u ak. god. 
2023./2024. također provodio bilateralni projekt 
Manjinski jezici i kulture kao ekonomski resurs u 
lokalnom brendiranju i turističkoj promidžbi /
Minority languages and cultures as an economic 
resource in local branding and tourism promotion 
(znanstveno-tehnička suradnja Hrvatske i Au-
strije, 2022-2023), a suvoditeljice projekta su 
prof. dr. sc. Lucija Šimičić (Sveučilište u Zadru, 
Odjel za lingvistiku) i dr. sc. Katharina Tyran 
(Sveučilište u Helsinkiju).  

26. SIMPOZIJ TEORIJA I PRAKSA 
BRODOGRADNJE, IN MEMORIAM 
PROFESOR LEOPOLD SORTA – SOR-
TA 2024.

Od 2. do 5. listopada 2024. godine u prostori-
jama Sveučilišta u Zadru održao se 26. Simpozij 
Teorija i praksa brodogradnje, In memoriam profe-
sor Leopold Sorta – SORTA 2024.

Organizatori simpozija su ove godine Po-
morski odjel Sveučilišta u Zadru i Sveučilište u 
Trstu. Ovaj je simpozij proteklih godina prera-
stao u najvažniji skup brodogradnje i brodarstva 
u Republici Hrvatskoj, a od ove je godine po-
primio i međunarodni karakter. Tu se susreću 
znanstvenici, stručnjaci te poslovni ljudi iz Hr-
vatske i inozemstva čije je poslovanje povezano 
s brodogradnjom, brodarstvom i pomorskom 
industrijom općenito. Očekuje se više od 100 
sudionika, a program simpozija će uključivati tri 
važna plenarna izlaganja s jednom panel-disku-
sijom te izlaganje 70-ak znanstvenih i tehničko-

komercijalnih prezentacija razvrstanih u desetak 
tematskih područja od projektiranja, hidrodina-
mike i gradnje plovnih objekata, do pomorskog 
transporta i srodnih suvremenih morskih tehno-
logija. Slika 18 (Sorta)

PROJEKT POSVEĆEN PROMICANJU 
ZNANJA O MORU ILI OCEANSKOJ 
PISMENOSTI

Erasmus+ projekt Fins into the water – Me-
diterranean Sea Literacy into practice, partneri na 
projektu: Ecomarine Malta, (Malta), Hellenic Cen-
tre for Marine Research HCMR (Grčka); Europe-
an Marine Science Educators Association EMSEA 
(Belgija), Sveučilište u Zadru (Hrvatska), Envjoy 
Nature (Španjolska), El Peix al Plat (Španjolska), 
Bikini Diving (Italija), Clean Boating (Španjol-
ska). Cilj je projekta promicanje znanja o moru ili 
oceanske pismenosti (ocean literacy) radi očuvanja 
i zaštite s naglaskom na Sredozemno more kroz 
promicanje znanja o Sredozemnom moru tzv. 
Mediterranean Sea Literacy. Naglašava se poveza-
nost slatkovodnih i morskih ekosustava, a usmje-
ren je na korisnike mora u području različitih vo-
denih sportova. (3. listopada 2024.)
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BLUEMINDS4TEACHERS JAČA 
VJEŠTINE EDUKATORA U ZNANJU 
O MORU

Projekt BlueMinds4Teachers financirali su 
EU4Ocean koalicija i Europska komisija, par-
tneri na projektu su: Sveučilište u Zadru, Helle-
nic Centre for Marine Research HCMR (Grčka), 
Institute of Marine Sciences of the Italian National 
Research Council, CNR-ISMAR (Italija). Cilj je 
projekta ojačati vještine nastavnika i edukatora u 
području oceanske pismenosti, tj. znanja o moru 
(ocean literacy) kroz suradnju sa stručnjacima iz 
područja znanosti o moru, društvenih i obra-
zovnih znanosti, Mrežom plavih škola EU-a i 
ambasadorima Youth4Ocean. Ciljevi su projekta 
također približiti interdisciplinarni i transdisci-
plinarni pristup različitim temama znanosti o 
moru, uključujući slatkovodne sustave, nastav-
nicima u osnovnom i srednjem obrazovanju i 
unaprijediti vještine i znanja povezivanjem pe-
dagoškog i znanstvenog obrazovanja te osmisliti 
interaktivni webinar koji će biti dostupan i koji 
će se moći prilagoditi lokalnim/nacionalnim po-
trebama u različitim europskim zemljama kako 
bi se poboljšale vještine nastavnika u promicanju 
oceanske pismenosti u školi.

PROJEKT PODRŠKE PLAVIM 
ŠKOLAMA I PLAVOM OBRAZOVANJU 

Projekt BlueLightS – EnLIGHTening fu-

ture Schools to deliver BLUE Sustainability in 
Europe: HORIZON projekt, partneri: Acteon 
Environment ACTeon (Francuska), ALDA, 
European Marine Science Educators Associati-
on EMSEA (Belgija), Ciência Viva – National 
Agency for Scientif ic and Technological Culture 
(Portugal), University of Zadar (Hrvatska), 
Hellenic Centre for Marine Research HCMR 
(Grčka), Spanish National Research Coun-
cil CSIC (Španjolska), SEA TEACH (Špa-
njolska), The Finnish Environment Institute 
SYKE (Finska), REVOLVE PLANET, Euro-
pean Schoolnet, French Off ice of Biodiversity 
(Francuska), Black Sea Universities Network 
(BSUN), University of Gothenburg (Švedska), 
The Camden Education Trust (Irska). Projekt 
BlueLightS doprinosi i uspostavlja sinergiju s 
EU Misijom Obnova naših oceana i voda do 
2030 (Mission Ocean), EU4Ocean koalicijom 
i Mrežom plavih škola. Cilj je projekta jača-
nje plavog obrazovanja te poboljšanje znanja 
o moru i vodama (ocean literacy, water literacy) 
u europskim školama. Ovaj je cilj usklađen s 
ciljevima EU Misije Ocean i vode: a) zaštita 
i obnova ekosustava; b) sprječavanje i iskor-
jenjivanje onečišćenja; c) postavljanje puta 
prema održivome plavom gospodarstvu. Kako 
bi se to postiglo, projekt BlueLightS stvarat će 
bazu znanja o plavom obrazovanju, pružati 
podršku europskim plavim školama te razviti i 
testirati okvir za provođenje plavog obrazova-
nja na nacionalnoj razini. 
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ZNANSTVENIK MORA VODITI 
RAČUNA O HUMANOSTI I 
SOLIDARNOSTI

Potpisivanjem Memoranduma o razumije-
vanju 5. rujna 2023. na Sveučilištu u Zadru za-
vršen je 3. sastanak članova Rektorskoga zbora 
Republike Hrvatske i Kolegija rektora krakov-
skih sveučilišta. Ovim memorandumom okru-
njen je trodnevni rad, a njime se formalizira 
suradnja u promicanju i olakšavanju programa 
stipendiranja, razmjeni programa u područjima 
izobrazbe nastavnika i obrazovnih tehnologija, 
razmjeni znanstvenika, predavača i znanstveni-
ka, promicanju istraživanja u području obrazo-
vanja i srodnim područjima itd. Jedan od ciljeva 
Memoranduma je poticanje dijaloga i foruma za 
bolje razumijevanje hrvatskog i poljskog društva 

i zajednice iz društveno-ekonomske i političke 
perspektive.

– Ovim dokumentom izražavamo naše ide-
je o zajedništvu hrvatske i poljske akadem-
ske zajednice, s ciljem zajednički aktivnosti 
u edukaciji, istraživanjima i transferu teh-
nologija. U globaliziranom društvu imamo 
mnogo prostora za poboljšanje istraživanja i 
obrazovanja, kao i pozicije sveučilišta u našim 
zemljama i Europskoj uniji, rekao je prof. dr. 
Jerzy Lis, rektor Sveučilišta znanosti i tehno-
logije AGH.

Uoči potpisivanja održan je završni panel 
na kojemu je Tomislav Josip Mlinarić prorek-
tor Sveučilišta u Zagrebu za inovacije, transfer 
tehnologije i suradnju s gospodarstvom prof. dr. 
sc. Tomislav Josip Mlinarić predstavio inicijati-
vu CDIO (Conceive – Design – Implement – 

4.2. Protokolarne aktivnosti
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Operate), kojom se identificira i razrađuje kri-
tična potreba za obrazovanjem studenata koji su 
sposobni zamisliti (Consive), projektirati (De-
sign), implementirati (Implement) i upravljati 
(Operate) složenim inženjerskim proizvodima, 
procesima i sustavima s dodanom vrijednošću u 
modernom, timskom okružju.

Rektorica Sveučilišta u Zadru prof. dr. sc. Di-
jana Vican zahvalila je sudionicima na plodnom 
susretu te poručila kako su im vrata Sveučilišta 
uvijek otvorena.

STUDENTI SPORTAŠI PRONOSILI 
IME SVEUČILIŠTA U ZADRU NA 
TERENU I IZVAN NJEGA

Rektor Sveučilišta u Zadru prof. dr. sc. Josip 
Faričić 6. studenog 2023. s prorektorima izv. 
prof. dr. sc. Lenom Mirošević i prof. dr. sc. Mar-
kom Lukićem primio je sportaše Sveučilišta u 
Zadru koji su na međunarodnom natjecanju u 

Parizu ostvarili iznimne rezultate, osvajajući 
zlatna, srebrna i brončana odličja u više disci-
plina.

Na prestižnom natjecanju 8th World Inte-
rUniversities Championships od 1. do 5. 11. u 
Parizu nastupilo je 3.500 sportaša iz 28 država s 
tri kontinenta Europe, Azije i Afrike te ukupno 
295 sveučilišnih ekipa u 13 sportova. Košarkaši 
Sveučilišta u Zadru su u konkurenciji 24 ekipe 
prvenstvo odigrali ostvarivši svih sedam pobje-
da i došli do zlatnog odličja, što je prvo zlato 
u muškoj košarci osvojeno na međunarodnim 
natjecanjima. Ujedno je Roko Erslan osvojio 
naslov najboljeg košarkaša turnira.

Vrlo dobar uspjeh ostvarile su i plivačice. 
Hana Sivec je osvojila drugo mjesto i srebrnu 
medalju na 50m leptir, a Ana Burazer treće 
mjesto i brončanu medalju na 200m mješo-
vito.

Rektor Faričić čestitao je plivačicama, pred-
stavnicima košarkaške momčadi, voditeljici 
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Centra za tjelovježbu i studentski sport izv. prof. 
dr. sc. Gordani Ivković i predsjedniku Sportskog 
akademskog saveza Sveučilišta u Zadru doc. 
dr. sc. Tonćiju Jeraku. Poželio je da se u sport-
ske aktivnosti uključi veliki broj studenta, pa i 
u one koje ne donose medalje, ali ih izvlače iz 
sjedilačkog načina života i vezanosti uz različite 
mobilne uređaje.

– Čestitam što ste pokazali zavidno umijeće i 
pronosili ime Sveučilišta u Zadru. Odličja koja 
ste osvojili su završni su moment jednog ciklu-
sa, kojem prethodi dosta pripreme, pozornosti a 
naravno treba istaknuti da ste sve to uspjeli para-
lelno studirajući, neki i s obiteljskim obvezama. 
Nadam se da će postignuća biti odskočna daska 
za buduće uspjehe, pa i našu ambiciju ga bude-
mo domaćini jednog takvog velikog natjecanja, 
rekao je rektor Faričić.

Uime košarkaša upravi Sveučilišta na podršci 
je zahvalio Roko Erslan, koji je ovo sportsko pu-
tovanje ocijenio kao provod života za sve sudio-
nike. Ovo je natjecanje bilo posebno za plivačicu 
Anu Burazer, najtrofejniju sportašicu Sveučilišta 
u Zadru, kojoj je ono bilo zadnje nakon nedav-
nog stjecanja diplome.

Osim osvajanja medalja ostvareno je još ne-
koliko zapaženih rezultata. Štafeta 4x50m mje-
šovito u sastavu Ana Burazer, Hana Sivec, Nika 
Pancirov i Olivera Šćrbak osvojila je četvrto 
mjesto, a ženska badminton ekipa je također 
sudjelovala na turniru te je  zaustavljena u če-
tvrtfinalu (Mia Čerjan, Nikolina Kabiček i Petra 
Maričić). Košarkaši su nastupili u sastavu: Roko 
Erslan, Vito Barbaroša, Borna Jurela, Pjero Sti-
panov, Antonio Jurjević, Karlo Kovačević, Roko 
Višić, Luka Smoljan, Vito Krševan Milin i Dino 
Hržina. Trener: Tonći Jerak.

POTOMCI HRVATSKIH 
ISELJENIKA POTPISALI UGOVORE 
O STIPENDIJAMA ZA UČENJE 
HRVATSKOG JEZIKA

12. studenog 2023. godine ugovore su potpi-
sali polaznici, uglavnom potomci hrvatskih ise-
ljenika i načelnica Sektora za integraciju i sta-
tusna pitanja Hrvata izvan Republike Hrvatske 
pri Središnjem državnom uredu Ivanka Kunštić.

– Drago mi je što dolazite istražiti svoje ko-
rijene, a naravno i zbog onih koji su tu jer im je 
naša kultura u srcu. Sretna je okolnost da ćete 
jezik učiti u Zadru, gradu koji ima dugu tradiciju 
njegovanja pisane riječi, u kojem je napisan prvi 
roman na hrvatskom jeziku, Zoranićeve Planine, 
a u njegovoj okolici i prva hrvatska gramatika.

U Zadru istovremeno s učenjem jezika može-
te mnogo učiti o našoj kulturi i baštini. Znam da 
je naš jezik izazovan, želim da upoznate koliko 
je lijepo i da vas to znanje obogati, poručila je 
stipendistima prorektorica za studente i studije 
prof. dr. sc. Anita Pavić Pintarić.

Prigodnim riječima polaznicima tečaja obratili 
su se voditeljica Centra za strane jezike izv. prof. 
dr. sc. Ivana Lončar te Pablo Alejandro Sepulveda 
Rosso, jedan od bivših stipendista Središnjeg dr-
žavnog ureda za Hrvate izvan Republike Hrvatske 
koji je došao iz Čilea kako bi naučio hrvatski jezik, 
ali je ostao raditi u Hrvatskoj u Službi za integraci-
ju povratnika i useljenika iz hrvatskog iseljeništva.

U neformalnom razgovoru s polaznicima te-
čaja moglo se čuti kako je većina njih došla iz 
Južne Amerike, a razlog je bio mogućnost borav-
ka u pradomovini uz stipendiju koju osigurava 
država. Da godine nisu prepreka u učenju jezika 
svjedoči činjenica da je najstarija polaznica ove 
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generacije u Zadru proslavila svoj 69. rođendan!
Svi oni proći će tečaj razine A1-A2 prema 

ZEROJ-u u ukupnom trajanju od 280 sati. Riječ 
je o intenzivnom tečaju koji se održava tijekom 
zimskog semestra, svakim radnim danom u tra-
janju od četiri nastavna sata.

VELEPOSLANIK ITALIJE U RH 
PAOLO TRICHILO NA SVEUČILIŠTU 
U ZADRU

Veleposlanik Republike Italije u RH Paolo 
Trichilo 9. travnja 2024. godine u pratnji konzu-

larne predstavnice Adriane Grubelić boravio je u 
nastupnom posjetu Sveučilištu Zadru, gdje su ga 
primili prorektori prof. dr. sc. Anita Pavić Pintarić 
i prof. dr. sc. Marko Lukić. Veleposlanik Trichilo 
odabrao je Zadar za jedan od gradova koje je prve 
posjetio, s obzirom na višestoljetne veze i surad-
nju između ove sredine i talijanskih gradova.

Prorektor Lukić i pročelnica Odjela za talija-
nistiku izv. prof. dr. sc. Ana Bukvić ukazali su na 
primjere izvrsne suradnje s više obrazovnih usta-
nova, posebno sa Sveučilištem u Padovi i Sveu-
čilištem u Firenci, bilo da se radi o organiziranju 
znanstvenih konferencija ili gostovanju profesora.

- Mnoge od tih veza traju godinama, nadamo se 
da ćemo kroz nove projekte, posebice povezivanje 
društvenih i humanističkih znanosti s prirodnima, 
uspostaviti još čvršću suradnju, rekao je Lukić.

Nj. E. veleposlanik Trichilo ukazao je na mo-
gućnost novog pristupa i istraživanja tema iz 
zajedničke prošlosti, među kojima su danas za-
boravljeni kompozitori i književnici, o kojima 
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postoji arhivska građa.
- Veleposlanstvo će pružiti podršku projekti-

ma koji povezuju dvije kulture, bilo da se radi o 
izložbama, koncertima ili povezivanju kulturnih 
ustanova. Uvjeren sam da ćemo naći prostor za 
unaprjeđenje suradnje, rekao je Trichilo.

ZADRANKA NAKON BAGATA I 
KARIJERE U NJEMAČKOJ POSTALA 
JEDNA OD VODEĆIH PODUZETNICA 
U BIH

Rektor Sveučilišta u Zadru prof. dr. sc. Josip 
Faričić i prorektor prof. dr. sc. Marko Lukić 25. 
travnja 2024. godine u nastupni posjet u Rektora-
tu primili su veleposlanicu Bosne i Hercegovine u 
Republici Hrvatskoj dr. sci. Elmu Kovačević-Baj-
tal. S veleposlanicom su u posjet stigli poduzetnica 
porijeklom iz Zadra Snježana Köpruner i profe-
ssor emeritus Mladen Ančić, čiji je znanstveni rad 
dijelom vezan uz susjednu zemlju.

Rektor Faričić goste je upoznalo sa Sveučili-
štem u Zadru, koje ostvaruje dobru suradnju sa 
sveučilištima u BiH, pogotovo onim u Mostaru, 
gdje je angažiran velik broj profesora iz Zadra. U 
prošlosti je veći broj bio angažiran i na sveučili-
štu u Bihaću, zahvaljujući poveznici s pokojnim 
profesorom Mithadom Kozličićem, a nešto ma-
nja suradnja prisutna je i s drugim visokoobra-
zovnim ustanovama. Mnogi znanstvenici svoja 
istraživanja provode u susjednoj zemlji, posebice 
u polju arheologije. Hrvatska i BiH dijele pro-
blem sve manjeg broja studenata, bilo zbog ise-
ljavanja ili manjeg demografskog prirasta.

Veleposlanici Kovačević-Bajtal jedan od mo-
tiva dolaska u Zadar je prijateljstvo s poduzet-
nicom Köpruner, vlasnicom tvrtke GS – TMT 
iz Travnika, koja proizvodi elemente strojeva, 
kompletne strojeve pa i najmodernije električne 
bicikle za renomiranu europsku tvrtku. Osnovna 
znanja u strojarskoj struci stekla je u projekti-
ranju specijalnih alatnih strojeva u nekadašnjem 
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Bagatu. Nakon odlaska iz Hrvatske deset je go-
dina bila konzultant u projektima u Njemačkoj, 
zatim direktorica i  na kraju investitorica u BiH. 
U ovom trenutku njezina tvrtka zapošljava 578 
radnika te uskoro otvara novu tvornicu u Rami.

Veleposlanica Kovačević-Bajtal rekla je da svi 
trebaju raditi na poboljšanju kvalitete kadrova koji 
izlaze sa sveučilišta, da im motiv bude znanje, a 
ne zvanje. Nakon otvaranja pristupnih pregovora 
otvaraju se brojne mogućnosti međusobne surad-
nje dviju zemalja te se nada kako će ona biti izni-
mna u području znanosti i visokog obrazovanja.

ZADAR 2027. CENTAR EUROPSKE 
SVEUČILIŠNE KOŠARKE – DOLAZE 
32, A MOŽDA I VIŠE EUROPSKIH 
EKIPA

Sveučilište u Zadru bit će domaćin Europ-
skog sveučilišnog prvenstva u košarci 2027. go-
dine. Tim povodom 30. travnja 2024. godine u 

Rektoratu su natjecanje, izazove u organizaciji i 
značaj događanja za Zadar i zadarsko sveučilište 
predstavili rektor Sveučilišta u Zadru prof. dr. 
sc. Josip Faričić, gradonačelnik Branko Dukić, 
predsjednik Hrvatskog akademskog sportskog 
saveza Haris Pavletić, predsjednik Sportskog 
akademskog saveza Sveučilišta u Zadru doc. dr. 
sc. Tonći Jerak, voditeljica Centra za tjelovjež-
bu i studentski šport izv. prof. dr. sc. Gordana 
Ivković i direktorica Turističke zajednice Grada 
Zadra Iva Bencun.

– Dodjelom domaćinstva odano je prizna-
nje cijeloj našoj ustanovi, posebice Centru za 
tjelovježbu i studentski šport i našim studen-
tima. Sport je važna aktivnosti i fenomen koji 
bi trebao u što većoj mjeri zahvaćati studente, 
slijedeći antički moto Mens sana in corpore 
sano. Sportske aktivnosti upotpunjuju redovite 
nastavne i znanstvene aktivnosti naših studena-
ta i djelatnika, koji se kroz njih se uključuju u 
različite modele internacionalizacije. Natjecanje 
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vidimo kao dodatan iskorak u internacionaliza-
ciji i uključivanju studenata u aktivnosti kojima 
će biti punopravni članovi europske akademske 
zajednice, istaknuo je rektor Faričić.

Odluka o domaćinstvu donesena je na nedav-
noj sjednici Izvršnog odbora Europske sveučilišne 
sportske asocijacije EUSA-e u Aveiru u Portugalu.

– Zadar je ime koje nešto znači u europskoj 
košarci, grad je atraktivan, priprema kandidature 
je bila odlična i teško ju je bilo odbiti. Sveučili-
šte radi odlične stvari oko organizacije sportskih 
događaja na nacionalnoj razini, gospodin Jerak 
je dopredsjednik Hrvatskog akademskog sport-
skog saveza i znamo da će sve što organizira biti 
jako dobro te će sudionici otići sretni. Imamo tri 
godine za pripremu, ovo je platforma koju treba 
iskoristiti na pravi način da se studenti upoznaju 
s gradom i sa sobom odnesu lijepe uspomene, 
rekao je predsjednik HASS Haris Pavletić.

Voditeljica Centra za tjelovježbu i studentski 
šport izv. prof. dr. sc. Gordana Ivković iznijela 
je dosadašnja pozitivna iskustva organizacije 
natjecanja na kojima su sudjelovali sportaši iz 
SAD-a, Litve, Češke, Poljske i brojnih drugih 
europskih zemalja. Istovremeno su se zadarski 
studenti-sportaši okitili brojnim medaljama, pa 
su tako djevojke tri puta bile državne prvakinje 
u košarci 3 na 3, košarkaši su trofejni u domaćim 
i međunarodnim natjecanjima.

– Prvo smo  hrvatsko sveučilište koje je pri-
mijenilo pravilnik o studiju sportaša, pa naši 
studenti mogu uskladiti obveze u sportu sa stu-
dijem. Ove godine imamo dva košarkaša koji 
redovito studiraju i igraju prvu košarkašku ligu, 
istaknula je Ivković.

Direktorica TZ Iva Bencun pohvalila je one 
koji su radili na dobivanju organizacije natjecanja.

U ZNANSTVENOJ KNJIŽNICI ODSAD 
ĆE SE ČITATI O KNJIŽEVNOSTI, 
EKONOMIJI I POLITICI JAPANA

Veleposlanik Japana, Njegova Ekscelencija 
Iso Masato 2. svibnja 2024. godine u Znan-
stvenoj knjižnici Sveučilišta u Zadru predao 
je vrijednu donaciju knjiga u sklopu projekta 
Read Japan Project, kojima se promiče razu-
mijevanje Japana u inozemstvu. Projekt pro-
vodi Tokyo Foundation for Policy Research s 
ciljem obuhvaćanja općenito čitatelja ali po-
sebno mladih znanstvenika.

– Projekt se provodi diljem svijeta kako bismo 
pomogli boljem razumijevanju Japana. Knjige su 
namijenjene prvenstveno znanstvenicima i istra-
živačima, ali i studentima i intelektualcima koji 
se zanimaju za područja koja nisu nužno vezana 
ja Japan. Ovo je 11. donacija Tokijske zaklade 
za politička istraživanja, a druga u Zadru nakon 
što je prva donirana 2012. godine, rekao je Nj. 
E. Masato.

Veleposlaniku su na donaciji zahvalili rektor 
Sveučilišta u Zadru prof. dr. sc. Josip Faričić, 
privremena ravnateljica Znanstvene knjižnice 
Sveučilišta u Zadru Marijana Senkić – Klapan 
i prorektor prof. dr. sc. Marko Lukić.

– Japanska kultura obogaćuje cijeli svijet, 
a ne samo Hrvatsku. Sretni smo što će u na-
šoj Znanstvenoj knjižnici profesori, studenti 
i građani moći čitati o kulturi, književnosti, 
ekonomiji i politici Japana. U doba globali-
zacije možemo govoriti o općim vezama hr-
vatske i Japana, ali one su i vrlo konkretne s 
našim sveučilištem i gospodarstvom, posebice 
kroz izvoz i tehnologiju uzgoja tuna. Ponosi-
mo se našom tradicijom, kao i Japan, možemo 
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jedni od drugih učiti i prožimati se, rekao je 
rektor Faričić.

VELEPOSLANICA KRALJEVINE 
MAROKO ODRŽALA PREDAVANJE 
NA SVEUČILIŠTU U ZADRU

Veleposlanica Kraljevine Maroko Nj. E. gđa 
Nour El Houda Marrakchi 21. svibnja 2024. 

godine boravila je u posjetu Sveučilištu u Zadru, 
na čijemu je Odjelu za francuske i frankofonske 
studije održala predavanje studentima. Nakon 
predavanja veleposlanicu su u Rektoratu pri-
mili rektor Sveučilišta u Zadru prof. dr. sc. Jo-
sip Faričić, prorektor prof. dr. sc. Marko Lukić 
i pročelnica Odjela za francuske i frankofonske 
studije izv. prof. dr. sc. Barbara Vodanović. Ista-
knuli su dobru suradnju kroz projekte Erasmus+ 
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sa Sveučilištem Hassan II u Casablanci  i Sveu-
čilištem Ibn Tofail u Kenitri, ali i otvorili prostor 
daljnjem zbližavanju dviju kultura i znanstvenih 
zajednica.

– Hrvatskoj javnosti je manje poznata činjeni-
ca da je Maroko zbog povijesnih okolnosti fran-
kofonska zemlja, u kojoj je francuski jezik izbor 
visoko obrazovanog stanovništva. Sama zemlja 
baštini više tisuća utjecaja različitih kultura te je 
raznolika po prirodnim i društvenim karakteri-
stikama. Zadar me oduševio svojom ljepotom i 
položajem na moru, a i kod nas je većina velikih 
gradova, uključujući glavni grad Rabat ili Casa-
blancu, podignuta na obali, rekla je veleposlanica 
El Houda Marrakchi.

– Vjerujem da možemo pronaći brojne zajed-
ničke interese, posebice kroz studije u području 
Plave ekonomije, rekao je rektor prof.  Faričić, 
dok je pročelnica Vodanović zahvalila na vrlo 
zanimljivom predavanju koje je veleposlanica 
održala studentima.

SVEUČILIŠTE U ZADRU POVEZAT 
ĆE SE S INDIJOM U PROJEKTIMA 
PODVODNE ARHEOLOGIJE I 
ZAŠTITE BAŠTINE

Veleposlanik Republike Indije u Republici 
Hrvatskoj Nj. E. Raj Kumar Srivastava bora-
vio je 26. lipnja 2024. godine u radnom posjetu 
Sveučilištu u Zadru, na kojemu su ga ugostili 
rektor Sveučilišta u Zadru prof. dr. sc. Josip Fa-
ričić, prorektor prof. dr. sc. Zvjezdan Penezić i 
pročelnik Odjela za arheologiju izv. prof. dr. sc. 
Dario Vujević. Indijski veleposlanik upoznao se 
sa Sveučilištem te inicirao suradnju zadarskih 
sveučilišnih profesora sa znanstvenicima i struč-

njacima iz Indije, posebice u području podvodne 
arheologije i zaštite kulturne baštine.

Rektor Faričić istaknuo je kako zadarsko sve-
učilište ima dobru suradnju s europskim sveuči-
lištima, a izvan Europe uglavnom sa SAD-om. 
Veleposlanik Srivastava predložio je da se pod 
pokroviteljstvom dvaju ministarstava kulture, 
koja imaju potpisan sporazum, oformi zajednič-
ki projekt s razmjenom znanja i tehnologija.

– Fokus Indije je na maritimnom razvoju pa 
imamo mnogo dodirnih točaka s Hrvatskom. 
Prije četiri godine kada sam dolazio u Hrvatsku 
u njoj je bilo svega 12 studenata, a sada ih je pe-
desetak, što pokazuje da dvije zemlje postaju sve 
bliže jedna drugoj. Vjerujem da kroz konkretni 
projekt u okviru podvodne arheologije možemo 
produbiti suradnju te smo spremni pomoći u 
tome, rekao je veleposlanik Srivastava.

Rektor Faričić prihvatio je inicijativu te rekao 
da je zadarsko sveučilište predvodnik podvod-
ne arheologije u Hrvatskoj, a pročelnik Vujević 
kao prvi korak predložio uključivanje indijskih 
znanstvenika u neke od postojećih projekata koji 
se već provode.
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SVEUČILIŠTE U  ZADRU I NARODNI 
MUZEJ ZADAR SURAĐIVAT ĆE NA  
PROJEKTU STALNOG POSTAVA 
ETNOLOŠKOG ODJELA NARODNOG 
MUZEJA ZADAR 

Sveučilište u  Zadru i Narodni muzej Zadar 1. 
srpnja 2024. godine  u Domu županije potpisali 
su sporazum o međusobnoj suradnji na razvija-
nju projekta stalnog postava Etnološkog odje-
la Narodnog muzeja Zadar sukladno uputama 
Hrvatskog muzejskog vijeća. Sveučilište i Muzej 
surađivat će u izradi Idejne i Glavne muzeološke 
koncepcije Etnološkog odjela i Centra za tkanje 
Ana i Ivan Tomljanović.

Odjel za etnologiju i antropologiju Sveučilišta 
u Zadru i Etnološki odjel Narodnog muzeja Za-
dar u dvije će faze izraditi plan razvitka Etnološ-
kog odjela, idejnu muzeološku koncepciju, plan 
raspodjele muzejskog prostora, odabrati građu, 

idejno rješenje prezentacije građe itd.
Prilikom potpisivanja sporazuma rektor Sveu-

čilišta u Zadru prof. dr. sc. Josip Faričić rekao je 
kako je Zadarska županija vrlo raznolik prostor, 
s otocima, priobaljem, zaobaljem, velebitskim 
i na kraju zavelebitskim dijelom. Etnografska 
baština izložena je nažalost depopulaciji i dea-
grarizaciji, stanovništva koje u prirodi osigurava 
egzistencijalne potrebe sve je manje, kao i razli-
čitih tradicijskih vještina koje prepoznajemo kao 
etnografski ukras našeg prostora i dio identiteta. 
Posljednji je trenutak da se posvetimo istraživa-
nju onoga što će, sasvim je izgledno, za pet ili 
deset godina posve iščeznuti iz ruralnih prosto-
ra, rekao je Faričić.

V. d. ravnateljice Narodnog muzeja Vesna Sa-
bolić rekla je kako će budući Etnološki odjel biti 
smješten u prostoru dosadašnjeg Muzeja grada 
Zadra na Poljani pape Aleksandra III., kod sv. 
Krševana.
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JAVNO PRIZNANJE POMORSKOM 
ODJELU

Javno priznanje dodijeljeno je Pomorskom 
odjelu:

“Odjel je nesebično od 2022. godini ustupio 
prostor odjelne učionice za postavljanje raču-
nalne i ostale opreme Zajednice u svrhu provo-
đenja EU projekta Kreativna škola STEM-a i 
ostalih aktivnosti Zajednice. Uspješna suradnja 
nastavlja se do danas i nadamo se i u budućnosti. 
Priznanje je preuzeo izv. prof. dr.sc. Luka Grbić, 
pročelnik Odjela”.

DODJELA PRIZNANJA NAJBOLJIM 
SPORTAŠIMA SVEUČILIŠTA U 
ZADRU

Športska zajednica grada Zadra proglasila je 
najbolje sportaše i ekipe u sveučilišnom sportu 
za 2023. godinu.

Najbolji sportaš proglašen je Roko Erslan 
student brodostrojarstva na Pomorskom odjelu, 

dok je najboljom ekipom proglašena sveučilišna 
košarkaška momčad i ženska plivačka štafeta.

PRIJEM STUDENATA PRVE GODINE 

2. listopada 2023. godine održan je prijem stu-
denata 1. godine koji su se upisali na integrirani 
prijediplomski i diplomski Učiteljski studijski 
program. Studentima se prigodno obratila pro-
čelnica izv. prof. dr. sc. Sanja Vrcić-Mataija, a 
riječi dobrodošlice uputile su i nazočne nastav-
nice. Osim nastavnog osoblja, brucoše su doče-

4.3. Svečanosti i obljetnice, manifestacije, događaji
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kale i studentice viših godina koje su se priklju-
čile projektu Student mentor, a prigodno im se 
obratila i studentica 4. godine Emma Majerić, 
zamjenica predstavnice Studentskog zbora u 
Gospiću. Dobrodošlicu su im izrazili i studenti 
odjelne pjevačke skupine izvodeći nekoliko glaz-
benih točaka. Druženje se, uz glazbu i razgovor, 
nastavilo u odjelnoj učionici na otvorenom.

POSJET VELEPOSLANICE 
HELENSKE REPUBLIKE

Posjet veleposlanice Helenske Republike u 
Hrvatskoj, Nj. E. Antonije Katzourou i gđe 
Anastasije Poulakida, kulturnog atašea i pred-
stojnice konzularnog ureda, Sveučilištu u Zadru 
18. i 19. listopada 2023. 

CEEPUS MOBILNOST U BRNU

Od 30. listopada do 5. studenog izv. prof. dr. 
sc. Željka Tonković boravila je na Sveučilištu 
Masaryk u Brnu (Masaryk University). Mo-
bilnost je ostvarena unutar CEEPUS mreže 
„Sociology for Societies – Understanding so-
cio-cultural changes in contemporary society“. 
Za vrijeme boravka u Brnu, Željka Tonković je 
sudjelovala u izvedbi kolegija Globalization and 
its challenges čiji je nositelj prof. dr. sc. Csaba 
Szalo te je održala izlaganje u sklopu odjelnog 
seminara na temu kulturne potrošnje i društve-
nih nejednakosti.

PREDAVANJE O PROGRAMIMA 
MEĐUNARODNE MOBILNOSTI 
(ERASMUS+)

20. studenog 2023. djelatnice Ureda za me-
đunarodnu suradnju Sveučilišta u Zadru: Matea 
Katić Jerolimov, mag. nov. et rel. publ. i  Kristi-
na Budak, mag. philol. ital. et mag. educ. philol. 
franc., studentima Odjela za nastavničke studije 
u Gospiću održale su informativno predavanje 
o programima međunarodne mobilnosti (Era-
smus+). Studenti su imali priliku postaviti pita-
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nja te su dobili niz informacija o mogućnostima 
međunarodne mobilnosti tijekom studija.

DAN OTVORENIH VRATA ODJELA 
ZA GERMANISTIKU 

Dan otvorenih vrata Odjela za germanistiku 
održan je 27. studenog 2023., uz podršku institucija 
DAAD, OeAD, Austrijski kulturni forum Zagreb, 
Veleposlanstvo Švicarske i Veleposlanstvo Austrije 
u Zagrebu. U organizaciji su sudjelovale izv. prof. 
dr. sc. Marijana Jeleč, doc. dr. sc. Nikolina Miletić, 
viša lektorica Geriena Karačić, viša lektorica Mari-
na Lovrić, viša lektorica Žaklina Radoš i lektorice 
Judith Hansmeier i Amina Križnik. Odjel za ger-
manistiku posjetilo je oko 120 učenika iz zadarskih 
osnovnih i srednjih škola (OŠ Sime Budinića, OŠ 
Šimuna Kožičića Benje, OŠ Krune Krstića, Poljo-
privredna, prehrambena i veterinarska škola Stan-
ka Ožanića, Gimnazija Vladimira Nazora) i učeni-
ci iz srednjih škola karlovačke županije zahvaljujući 
kontaktu i suradnji s alumnijima. 

Promocija prvostupnika Odjela za 
pedagogiju 

Promocija prvostupnika Odjela za pedagogi-
ju u akademskoj godini 2023./2024. održana je 
8. prosinca 2023. Promovirano je 19 studentica 

Odjela za pedagogiju. Tijekom promocije su uru-
čene pohvale studentima Odjela za pedagogiju. 

Dominiku Brazdil –  pohvala za uspješnost u 
studiranju po godinama na diplomskom studiju 
za akad. god. 2022./2023

Mihaeli Knezović - pohvala za uspješnost u 
studiranju po godinama na diplomskom studiju 
za akad. god.2022./2023

Promocija prvostupnika Odjela za 
germanistiku 

8. prosinca 2023. godine održana je promocija 
prvostupnika prijediplomskog sveučilišnog studija 
Njemački jezik i književnost Odjela za germanisti-
ku Sveučilišta u Zadru. Na promociji su dodijeljene 
i pohvale uspješnim studentima u kategorijama za 
uspješnost u studiranju po godinama, za uspješnost 
u studiranju za završen studij i za izvannastavne 
aktivnosti u akad. god. 2022./2023. 

Svečana promocija prvostupnika 
Odjela za rusistiku

8. 12. 2023. (Sveučilište u Zadru) Svečana 
promocija prvostupnika Odjela za rusistiku i 
dodjela pohvalnica zaslužnim studentima.
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Svečana promocija prvostupnika ruskog jezi-
ka i književnosti održana je 8. prosinca 2023. u 
čitaonici Slavističke knjižnice na Sveučilištu u 
Zadru. Promovirano je osam studentica: Dina 
Bobić, Mara Đuzel, Valentina Favorova, Lucija 
Grabovac, Nikolina Novaković, Vlatka Štrajn, 
Lara Vertovšek i Maja Žuhović. Tom prigodom 
uručene su pohvalnice zaslužnim studentima za 
2023. godinu. Dobili su ih Tomislav Babić, Lu-
cija Gobin, Gabriela Bašić, Vlatka Štrajn, Lucija 
Šundov, Lorena Bevanda, Nika Škrtić, Nikolina 
Novaković i Lucija Tomanović. 

Svečana promocija Odjela za 
nastavničke studije 

9. prosinca 2023. godine na Odjelu za nastav-
ničke studije u Gospiću, Sveučilišta u Zadru, u 
sveučilišne magistre primarnog obrazovanja pro-
movirano je 52 promovenata. Svečana promoci-
ja održala se u Pučkom otvorenom učilištu Dr. 
Ante Starčević u Gospiću, u nazočnosti velikog 
broja gostiju i odjelnih nastavnika. Uz rektora, 
prof. dr. sc. Josipa Faričića, u promociji magistara 
primarnog obrazovanja sudjelovala je prorekto-
rica za studente i studije prof. dr. sc. Anita Pa-
vić Pintarić te pročelnica Odjela za nastavničke 
studije u Gospiću, ujedno i promotorica, izv. 
prof. dr. sc. Sanja Vrcić-Mataija. Promoventica, 
studentica Adrijana Magdić zamolila je Rektora 
uručenje diploma promoventima te se u ime svih 
promoviranih zahvalila. Prigodni govor održali 
su rektor Sveučilišta u Zadru prof. dr. sc. Josip 
Faričić i pročelnica Odjela za nastavničke stu-
dije u Gospiću izv. prof. dr. sc. Sanja Vrcić-Ma-
taija, te uputili srdačne čestitke promoventima 
i njihovim obiteljima na postignutom uspjehu 
i stečenoj diplomi. Svečanu podjelu diploma u 
glazbenom dijelu programa uveličao je student-
ski zbor Odjela za nastavničke studije u Gospiću 
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Degenija pod ravnanjem zborovođe i korepeti-
tora doc. art. Tvrtka Sarića s izvedbama himni 
Lijepa Naša i Gaudeamus, potom skladbi Junak 
sam iz Like Mije Majera te ukrajinske narodne 
Carol of Bells. Program je vodila Martina Nik-
šić Bronzović, mag. prim. educ., bivša studentica 
Odjela za nastavničke studije u Gospiću.

BOŽIČNA HUMANITARNA AKCIJA 
ODJELA ZA NASTAVNIČKE STUDIJE 

13. prosinca 2023. godine u polivalentnoj dvo-
rani Odjela za nastavničke studije u Gospiću 
održana je božićna humanitarna priredba koju su 
osmislile asistentica Hana Lukas Midžić i  doc. 
dr. sc. Dodi Malada sa studentima. Na predsta-
vu je došlo stotinjak učenika Osnovne škole Dr. 
Jure Turića iz Gospića, u pratnji svojih učitelja i 
učiteljica. Djecu je na neobično putovanje galeba 
Gale, pod nazivom Na krilima Adventa, uz lutke 
i prigodnu glazbu, povela asistentica Hana Lukas 
Midžić želeći im, u božićnom ozračju, osvijestiti 
ljepotu putovanja, ali posebno toplinu prijateljstva 
i doma. Učiteljski plesnjak u izvedbi studenata 4. i 
5. godine, pod mentorstvom doc. dr. sc. Dodi Ma-
lade, donio je svježinu izvedbe starih i nekih no-
vih plesnih pokreta koje su djeca s oduševljenjem 

prihvatila. U glazbenom dijelu programa nastupali 
su studenti Karlo Mladić, Dora Kabalin i Lara 
Kožuhar s izvedbama poznatih božićnih pjesma, 
a program su vodile studentice: Tonka Mrzljak, 
Karla Beraković i Kristina Mijatović koje su ista-
knule humanitarni karakter cijelog događaja. Nai-
me, zainteresirana javnost imala je priliku nabaviti 
različite prigodne blagdanske ukrase što su ih stu-
denti zajedno sa svojom nastavnicom asistenticom 
Hanom Lukas Midžić izradili u nizu likovnih 
radionica održanih u prosincu na Odjelu. U ime  
Odjela za nastavničke studije u Gospiću, 20. pro-
sinca 2023. godine, pročelnica Odjela izv. prof. dr. 
sc. Sanja Vrcić-Mataija i studentica Ana Škondro, 
uručile su prikupljenu humanitarnu donaciju Cen-
tru za socijalnu skrb u Gospiću kako bi se usmjerila 
jednoj potrebitoj obitelji u gospićkoj sredini.
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Promocija prvostupnika Odjela za 
turizam i komunikacijske znanosti 

Dana 16. prosinca, 2023. je u Multimedijal-
noj dvorani 117 na Novom kampusu Sveučili-
šta u Zadru održana 15. promocija sveučilišnih 
prvostupnika Odjela za turizam i komunika-
cijske znanosti, na kojoj su promovirana 44 
sveučilišna prvostupnika kulture i turizma. Uz 
nazočnost pročelnice Odjela izv. prof. dr. sc. 
Ljiljane Zekanović-Korona, zamjenice pročel-
nice izv. prof. dr. sc. Božena Krce Miočić i pro-
motorica doc. dr. sc. Gabrijela Vidić. Pročelnica 
Zekanović-Korona poželjela im je puno sreće u 
privatnom i poslovnom životu, a promotorica 
Vidić prisjetila se izazovnih trenutaka kada su 
se profesori i studenti gledali kroz prozorčiće 

na Zoomu. Posebno je bilo emotivno obraćanje 
studentice Valentine Šturlić, koja je svoje kole-
ge promovente pozvala da zaplješću nazočnim 
članovima obitelji koji su im bili velika podrška 
na putu do prvostupničke diplome, ali i profe-
sorima jer su nesebično davali svoja iskustva i 
znanja, spremno slušali i uvažavali njihova mi-
šljenja te ih poticali da stalno istražuju i propit-
kuju stečeno znanje. 

Na Sveučilištu u Zadru promovirano 
199 magistara različitih struka

Na Sveučilištu u Zadru u dvije odvojene pro-
mocije promovirano je 199 magistrica i magista-
ra različitih struka. Rektor prof. dr. sc. Josip Fari-
čić, prorektorica prof. dr. sc. Anita Pavić Pintarić 
i promotor izv. prof. dr. sc. Sven Marcelić pro-
moventima su čestitali na uspjehu i pozvali ih da 
stečena znanja i dalje produbljuju te koriste na 
dobrobit cijele zajednice.

Promocija prvostupnika Odjela za 
kroatistiku 

Svečana promocija trideset i tri prvostupnika 
Odjela za kroatistiku.
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OTVORENI DAN SOCIOLOGIJE

Odjel za sociologiju 18. i 19. prosinca 2023. 
godine organizirao je šesti Otvoreni dan socio-
logije. 

U ponedjeljak 18. prosinca održana su izlaga-
nja izvrsnih diplomskih radova s temama digi-
talne transformacije obrazovanja, rodnih stereo-
tipa u obrazovanju, interakcijama na društvenim 
mrežama i beskućništvu. Svoje radove su izložile 
Nina Buljan, Marina Bitanga, Anja Rudan i Da-
nijela Benko uz sudjelovanje Mile Mrvalja. Ra-
spravu su moderirali studentice i studenti Odjela 
za sociologiju, Luna Kunecki, Anamarija Pavičić 
i Danijel Filipi.

Program prvog dana zaključen je razgovorom 
s alumnijima Pinijom Poljaković, Majom Šintić 
i Tijanom Privara, a raspravu je moderirao asi-
stent Pavao Parunov. 

U utorak 19. prosinca prof. dr. sc. Karin Doo-
lan održala je predstavljanje projekta „Ranjivost 
i otpornost škola ususret i uslijed prirodnih ka-
tastrofa“. Program je zaokružen dodjelom po-
hvala najboljim studentima i promocijom pr-
vostupnika. Pohvale za uspješnost u studiranju 
dodijeljene su Izabeli Ćurak i Moniki Mešnjak. 
Pohvale za uspješnost u studiranju i za završeni 

studij dodijeljene su Luni Kunecki i Petri Kar-
melić.

Promocija prvostupnica Odjela za 
etnologiju i antropologiju

Svečana promocija prvostupnica Odjela za 
etnologiju i antropologiju Sveučilišta u Zadru, 
održala se u utorak, 19. prosinca 2023. godine, 
s početkom u 15 sati u predavaonici 101 SEP 
zgrade. Promoventice su bile Ana Gulaš, Kar-
la Kalauz, Marija Melada, Marina Petak i Enia 
Radanović. 

Promocija 15. generacije 
prvostupnika Odjela za talijanistiku

Svečana promocija 15. generacije prvostupni-
ka Odjela za talijanistiku održana je u srijedu, 
20. prosinca 2023., s početkom u 11:00 sati u 
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Svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru. Promo-
ventima su puno uspjeha poželjele izv. prof. dr. 
sc. Ana Bukvić, pročelnica Odjela i promotirca 
doc. dr. sc. Nikolina Gunjević Kosanović. Pro-
movirani su sljedeći studenti:

1.	 Bobanović Mia
2.	 Delija Sara
3.	 Dominković Valentina
4.	 Horvat Valentina
5.	 Kolanović Doria 
6.	 Lovrić Sara
7.	 Mandić Tea
8.	 Maria Franciska Sorić
9.	 Matkovac Nikolina
10.	Paraman Franka
11.	Paraman Nikolina
12.	Petrić Marta
13.	Piasevoli Roberto
14.	Prtorić Valentina
15.	Šale Ivana
16.	Šarić Lara
17.	Ursić Luce
18.	Vekarić Nika
19.	Zubović Ena

Promocija prvostupnika Ranog i 
predškolskog odgoja i obrazovanja 

Na Odjelu za izobrazbu učitelja i odgojitelja  
20. prosinca 2023. održana je svečana promocija 
sveučilišnih prvostupnika/ca Ranog i predškol-
skog odgoja i obrazovanja. Pročelnica doc. dr. sc. 
Maja Cindrić tom je prilikom uručila 1 stručnu 
i 86 sveučilišnih diploma. Voditeljica svečanosti 
bila je Maša Atlaga, mag. psych., a promotor 
prof. dr. sc. Robert Bacalja.

Popis promoviranih:
Ana Antunović, Tina Aviani, Nikolina Babić, 

Ivona Baričević, Manda Barišić, Marinela Bere-
tin, Ana Botić, Sara Brkić, Nela Čajić, Petra Čir-
jak, Marta Čupić, Katarina Ćaleta Car, Božena 
Damjanović, Katarina Damjanović, Ana Darrer 
Kapić, Anamarija Dičak, Kristina	 D o g a n , 
Jelena Dokoza, Andrea Dragojević, Danijela 
Dujela, Romana Duplančić, Katija Erceg, Ve-
sna Farac, Gabrijela Filipović, Ivana Franjković, 
Marija Gaćina, Lana Galić, Doris Glad, Marija 
Grcić, Martina Gulan, Matea Jakobović, Josipa 
Jelovac, Katarina Karl, Valentina Kegalj, Jelena 
Kero, Nikolina Kordić, Luce Kovačić, Petra Pa-
ula Kovačić, Leonarda Kujundžić, Chiara Ku-
lišić, Lucija Longin, Nela Lovrić, Maja Majić, 
Lana	 Maloča, Emilia Mandarić, Ana Mari-
janović, Jelena	 Martinović, Tereza Marušić, 
Lucija Medvidović, Ana Merc, Marina Merćep, 
Josipa Milić, Dolores Milutin, Valentina Mu-
jan, Arabela Mušćo, Ana Nekić, Mirjam Nikšić, 
Kristina Oniško, Ana Paić, Klara Pavić, Danijela 
Pavličić, Maja Pavlić, Katarina Pavlović, Luci-
ja Petrić, Marija Poborac Fuzul, Lara Prgomet, 
Ivona Puljić, Petra Račić, Jelena Rinčić, Matea 
Rogić, Ines Serdar, Antonia Skračić, Morana 
Strizrep, Petra Škobalj, Antonela Šuljić, Katari-
na Tahija, Ana Vezilj, Marija Vidmar, Valentina 
Viduka, Matea Vragolov, Ivana Vrdoljak, Ivana 
Vuković, Ana Vukušić, Ines Zafranović, Dorotea 
Zurak, Mirjana Županović i Ana Žunić

Pohvala za izvannastavne aktivnosti

21. prosinca 2023. godine, na temelju odlu-
ke Povjerenstva za dodjelu pohvala studentima 
Odjela za nastavničke studije u Gospići, Ani 
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Škondro, redovitoj studentici pete godine, do-
dijeljena je Pohvala za izvannastavne aktivnosti 
u protekloj akademskoj godini. Između ostalog, 
Ana Škondro nositeljica je studentskog projekta 
Učionica-igraonica u sklopu kojega je svakoga 
tjedna, u suradnji s nekoliko odjelnih studenti-
ca, provodila volonterske edukativne i kreativne 

aktivnosti s gospićkim mališanima pridonoseći 
kvaliteti njihova slobodnog vremena.

Dodjela nagrada Odjela za klasičnu 
filologiju najuspješnijim studentima

Dodjela nagrada Odjela za klasičnu filolo-
giju najuspješnijim studentima u akad. god. 
2022./2023. održana 22. siječnja 2024. u sklopu 
Otvorenog dana Odjela za klasičnu filologiju

•	 U kategoriji Pohvala za uspješnost u studi-
ranju po godinama, nagrađeni su: Marino 
Marinović (za 1. godinu sveučilišnog prije-
diplomskog studija Grčkog jezika i književ-
nosti) i Ivana Šimić (za 1. godinu sveučiliš-
nog prijediplomskog studija Grčkog jezika i 
književnosti).

•	 U kategoriji Pohvala za uspješnost u studira-
nju za završen studij, nagrađeni su: Andrea 
Lovrinčević (za sveučilišni prijediplomski 
studij Latinskog jezika i rimske književno-
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sti), Lovro Lulić (za sveučilišni diplomski 
studij Grčkog jezika i književnosti; smjer 
nastavnički), Bruna Grubišić (za sveučilišni 
diplomski studij Latinskog jezika i rimske 
književnosti; smjer nastavnički) i Dominik 
Perko (za sveučilišni diplomski studij Latin-
skog jezika i rimske književnosti; smjer na-
stavnički). 

Apsolventi sudjelovali na 
institucionalnom projektu 
Sveučilišta u Zadru DigIzDAI

Lovro Lulić i Gian Luca Braus, apsolventi di-
plomskih studija Latinskog jezika i rimske knji-
ževnosti i Grčkog jezika i književnosti sudjelo-
vali su na institucionalnom projektu Sveučilišta 
u Zadru DigIzDAI - Digitalizacija izvora za po-
znavanje ranosrednjovjekovne hrvatske povijesti 
I: Konstantin Porfirogenet, De administrando 
imperio voditeljice izv. prof. dr. sc. Teute Serreqi 
Jurić.

OTVORENI DAN ODJELA ZA 
KLASIČNU FILOLOGIJU 

Otvoreni dan Odjela za klasičnu filologi-
ju održan je 22. siječnja 2024. na Sveučilištu 
u Zadru u suradnji s Odjelom za arheologiju. 
Događaj su organizirali izv. prof. dr. sc. Teuta 
Serreqi Jurić, izv. prof. dr. sc. Ivana Jadrić Ku-
čan, doc. dr. sc. Maria Mariola Glavan, mr. sc. 
Sanja Smodlaka Vitas i dr. sc. Zvonko Liović, 
a nazočili su učenici Klasične gimnazije Ivana 
Pavla II. Zadar i OŠ Petra Preradovića Zadar 
koji su imali prigodu uživati u nizu zanimljivih 
aktivnosti (Sedam svjetskih čuda starog vijeka, 

Radionica pisanja na papirusu, Šetnja antičkim 
svijetom, Tragom antičkih bogova, antičke igre, 
kviz znanja) s ciljem upoznavanja antičke kultu-
re i civilizacije. 

Dodjela počasnog doktorata

Zbog iznimnog znanstvenog doprinosa u 
istraživanju utjecaja psihoterapije na dobrobit 
društva te same edukacije građana u tom po-
dručju, prof. dr. sc. Miri Klarin je na visokoškol-
skom institutu za psihoterapiju na Malti uručen 
počasni doktorat iz Gestalt psihoterapije 
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DAN OTVORENIH VRATA ODJELA 
ZA EKONOMIJU 

Odjel za ekonomiju je održao Dan otvorenih 
vrata 30. 1.2024. na Odjelu za ekonomiju (Split-
ska 1) od 10:00 h do 16:00 h. Povodom toga or-
ganiziran je i okrugli stol s bivšim studentima na 
temu Zašto studirati na Odjelu za ekonomiju?. 

45. OBLJETNICA ODJELA ZA 
PSIHOLOGIJU 

Proslava 45. godišnjice Odjela za psihologiju 
održana je 21. veljače 2024. godine u Svečanoj 
dvorani Sveučilišta u Zadru, u vrijeme  obilježa-
vanja Tjedna psihologije  koji Odjel  redovito i 
kontinuirano obilježava.  Tom prigodom dodi-
jeljene su zahvalnice osnivačima prof. dr. sc. To-
mislavu Grginu (posthumno), prof. dr. sc. Katici 
Lacković-Grgin (u odsutnosti) i prof. dr .sc. Iliji 
Manenici, koji je nazočio svečanosti.  Zahvalnice 
su dodijeljene i istaknutim pojedincima i ustano-
vama s kojima Odjel uspješno surađuje dugi niz 
godina te studentima za postignute uspjehe na 
prijediplomskom i diplomskom studiju. Nazoč-
ne je pozdravila prorektorica Sveučilišta u Zadru, 
prof. dr. sc. Lena Mirošević te tadašnja pročelnica 
Odjela za psihologiju prof. dr. sc. Nataša Šimić.

Predsjednica Programskog odbora obilježavanja 
45. obljetnice, prof. dr .sc. Ana Proroković iznijela 
je najvažnije trenutke iz povijesti razvoja Odsjeka, 
a potom Odjela za psihologiju koji je osnovan aka-
demske godine 1978./1979. godine kada je upisa-
na  prva generacija studenata/ica s troje zaposlenih 
nastavnika. Danas smo svjedoci postojanja moder-
nog Odjela koji ima 24 zaposlena djelatnika, a  koji 
je s vremenom postao sinonim za izvrsnost u  na-
stavnom, znanstvenom i stručnom  pogledu. 

U okviru svečanosti  predstavljena  je mono-
grafija „Pandemija i ja“ autorice  prof. dr. sc. Ani-
te Vulić-Prtorić i koautorica Matee Bodrožić 
Selak i Paole Sturnela, naših  bivših studentica. 
O knjizi u kojoj je prikazan  istraživačko-eduka-
tivni rad studenata, nastao u vrijeme pandemije 
COVID-19, u okviru kolegija Zdravstvena psi-
hologija i Praktikum iz psihodijagnostike, govo-
rila je autorica prof. dr. sc. Anita Vulić-Prtorić i 
recenzentica prof. dr. sc. Nataša Jokić Begić.

Pohvalnice za uspjeh na studiju dobile su: Tea 
Tandara, Lukrecija Kaćunko, Danijela Šimić, Ja-
sna Duranović, Kate Musa i Anđela Kovačević.

DANI OTVORENIH VRATA 
ODJELA ZA IZOBRAZBU 
UČITELJA I ODGOJITELJA

Povodom Dana Sveučilišta u Zadru (ožujak i 
travanj 2024.), Odjel za izobrazbu učitelja i od-
gojitelja organizirao je niz aktivnosti povodom 
dana otvorenih vrata.

U petak, 15. ožujka 2024. izv. prof. dr. art. 
Marina Đira organizirala je likovnu radionicu, 
odnosno crtački polumaraton u kojem su sudje-
lovali učenici Škole primijenjene umjetnosti i 
dizajna u Zadru. Aktivnost je rezultirala nastan-
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kom kreativnih crteža na temu online igara te je 
pri samom kraju odabran najbolji crtež kojemu 
je dodijeljena i prigodna nagrada.

U ponedjeljak, 25. ožujka 2024. održan je knji-
ževni susret “Dike ter hvaljen’ja presvetoj Juditi! 
Smina nje stvoren’ja hoću govoriti” povodom ko-
jeg su Odjel posjetili maturanti Gimnazije Vladi-
mira Nazora u Zadru (Foto 6 - Književni susret). 
U aktivnosti su sudjelovali i studenti prve godine 
učiteljskog studija te članovi književnog kluba 
Modus essendi. Radionicu su vodili prof. dr. sc. 
Katarina Ivon i Josip Uglešić, mag. philol. croat. 

U utorak, 26. ožujka 2024. održano je zanimljivo 
predavanje pod nazivom “Tamo di sunce uvik sja: 
dalmatinski regiolekt(i) u pjesmama zabavne glaz-
be”. Voditelj predavanja, doc. dr. sc. Josip Lasić te 
dr. sc. Ana Kodrić Ivelić predstavili su nov i znan-
stveno utemeljen pogled na jezik prikazivanjem 
jezičnih biografija poznatih hrvatskih tekstopisaca 
zabavne (a naročito dalmatinske) glazbe.

26. ožujka također je održano i predavanje te 
radionica “Održivost od samog početka” u orga-
nizaciji dr. sc. Marijane Miočić, Sandre Janković, 
mag. paed. i mag. educ. philol. Angl., Dobrile 
Radeke, mag. praesc. educ. i Klare Bahtić, mag. 
praesc.educ. Svi sudionici predavanja upoznali 
su se s ciljevima održivog razvoja, njegovom im-
plementacijom u vrtiće te samom odgojiteljskom 
profesijom. Studenti i učenici koji su sudjelovali 
u radionicama upoznali su se s radom aplikacije 
ECE Academy ed-Child nastale u okviru Era-
smus+ projekta Djetinjstvo – perspektiva djeteta 
za održivu budućnost.

U srijedu, 27. ožujka 2024. održano je pre-
davanje naziva i predstavljanje slikovnice u or-
ganizaciji Maše Atlage, mag. psych. Predavanje 
naziva “Jezično-govorne poteškoće” održala je 

logopedica Petra Marušić s ciljem isticanja važ-
nosti poticanja govorno-jezičnog razvoja te sti-
mulacije predčitalačkih i predpisačkih sposob-
nosti djece. Također je predstavljena i slikovnica 
“Kako su slova tvorila riječi”.

27.ožujka održano je i predavanje izv. prof. dr. 
sc. Slavice Vrsaljko o anglizmima u svakodnevnom 
govoru mladih. Predavanje je održano maturanti-
ma Gimnazije Vladimira Nazora s ciljem osvješta-
vanja učestale upotrebe riječi engleskog jezika.

Dani otvorenih vrata završili su u utorak, 9. 
travnja 2024. predavanjem prof. dr. sc. Slavice Ši-
mić Šašić. Predavanje pod nazivom “Kamo nakon 
srednje? - proces donošenja odluke” održano je 
maturantima Klasične gimnazije Ivana Pavla II.

KONCERT SVEUČILIŠTE GRADU 
ZADRU NA DAR 

U sklopu obilježavanja Dana Sveučilišta 26. 
ožujka održan je koncert pod nazivom “Sveuči-
lište gradu Zadru na dar“ u sveučilišnoj kape-
li sv. Dimitrija. S ponosom ističemo kako su u 
sklopu vokalnog-instrumentalnog sastava „Štu-
dija“ nastupili naši studenti s Odjela za turizam i 
komunikacijske znanosti, Andrej Zec i Ivan Del 
Vechio, dok je Dino Sikirić nastupio kao član 
Gradske glazbe Zadar.



132

GODIŠNJAK SVEUČILIŠTA U ZADRU 2023./2024.

DODJELA REKTOROVE NAGRADE 
STUDENTIMA I DJELATNICIMA

Dan Sveučilišta u Zadru obilježen je sveča-
nom dodjelom Rektorove nagrade koju je stu-
dentima i djelatnicima uručio rektor prof. dr. sc. 
Josip Faričić, istiaknuvši izvanredan doprinos 
studenata i djelatnika tijekom protekle aka-
demske godine. Ponosno ističemo da ove godi-

ne Odjel za turizam i komunikacijske znanosti 
ima čak četiri dobitnice! Među njima su naše 
studentice treće godine preddiplomskog studija 
Kultura i turizam, Ivana Goa Majdandžić i Lea 
Cesarec, te studentica diplomskog studija Di-
gitalno komuniciranje, Đurđa Baljak. Također, 
nije izostala zaslužena pohvala našoj profesorici 
doc. dr. sc. Gabrijeli Vidić, koja je nagrađena za 
svoj iznimni rad i predanost. 
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Zlatne studentice kuglačice na 
Svjetskom prvenstvu u Slovačkoj

Studentica Odjela za nastavničke studije u 
Gospiću Venesa Bogdanović i ove je akadem-
ske godine pokazala iznimne sportske rezultate 
i odličnu formu. Sa svojim kuglačkim klubom 
Mlaka predstavljala je Hrvatsku na 34. Svjet-

skom kupu u Apatinu. Kuglačice kluba Mlaka 
po 4. puta su postale osvajačice Svjetskog kupa. 
31. ožujka 2024. klub Venese Bogdanović, u 
Bačkoj Topoli osvojio je Ligu prvaka po drugi 
put. Od 26. svibnja do 1. lipnja u Slovačkoj u 
Breznu održavalo se IX. Svjetsko pojedinačno 
prvenstvo u kuglanju za žene i muškarce. Vene-
sa Bogdanović osvojila je zlato u tandemu mix 
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s Alenom Kujundžićem, a broncu u pojedinač-
nom nastupu.

Svečana promocija prvostupnika 
Pomorskog odjela

U srijedu, 3. travnja 2024. godine u 11.00 sati 
u Svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru (Oba-
la kralja P. Krešimira IV,/2.), održana je sveča-
na promocija prvostupnika Pomorskog odjela 
na kojoj je bilo promovirano 17 sveučilišnih 
prvostupnika inženjera Brodostrojarstva i teh-
nologije pomorskog prometa i 51 sveučilišnih 
prvostupnika/prvostupnica inženjera/inženjerki 
Nautike i tehnologije pomorskog prometa. 

OBILJEŽAVANJE 30 OBLJETNICE 
OSNUTKA ODJELA ZA GEOGRAFIJU

U sklopu obilježavanja 30 godina od osnutka 
Odjela za geografiju, na Odjelu se provodio niz 
aktivnosti u kojima su sudjelovali odjelni nastav-
nici, aktivni i oni umirovljeni, vanjski suradnici 
te naši studenti i studenti iz inozemstva koji su 
toga trenutka na Odjelu boravili u sklopu pro-
grama studentske mobilnosti. Prva zajednička 
aktivnost provedena je početkom travnja kad je 
organiziran jednodnevni terenski obilazak Naci-
onalnog parka Plitvice. Uz stručno vodstvo prof. 

dr. sc. Maše Surić i prof. dr. sc. Dražena Peri-
ce, 50ak studenata i nastavnika sudjelovalo je u 
tome događaju. 

Druga aktivnost kojom je obilježena obljetni-
ca bila je organizacija Dana geografije zajedno 
sa studentima geografije. U sklopu Dana geo-
grafije 2024. održano je nekoliko prigodnih jav-
nih predavanja na temu Svijet na stolu. Potom 
su studenti i nastavnici sudjelovali na radionici 
koja se održala u prostoru Hotelijersko turistič-
ke i ugostiteljske škole u Zadru gdje su zajedno 
s učenicima i nastavnicima škole radili na pri-
premi nekoliko jela iz različitih mediteranskih 
zemalja. U okviru radionice studenti geografije 
prezentirali su geografska znanja o tim istim 
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državama. Radionica je bila i izvrsno medijski 
popraćena. Ostale aktivnosti u sklopu obilježa-
vanja Dana geografije i obljetnice Odjela bile su 
sportske aktvnosti u kojima su snage odmjerili 
studenti geografije i odjelni nastavnici te kviz 
znanja. 

Početkom svibnja provedena je sljedeća zajed-
nička aktivnost u sklopu obilježavanja obljetnice 
osnutka Odjela. Organiziran je posjet spilji Mo-
drič, geomorfološkom spomeniku prirode kraj 
Rovanjske u kojem se dva desetljeća provode 
znanstvena istraživanja. Uz terensku demon-
straciju egzo- i endokrških procesa obrađenih 
kroz nastavu, studenti i nastavnici su upoznati 
s mikroklimatskim špiljskim uvjetima s nagla-
skom na dinamiku plinova CO2 i radona te pa-
leoklimatkim istraživanjama koja se provode na 
sigama, a o čemu su im govorili prof. dr. sc. Surić 
i prof. dr. sc. Lončarić. 

ODRŽAN DAN KARIJERA 
POMORSKOG ODJELA SVEUČILIŠTA 
U ZADRU

U Svečanoj dvorani 4.travnja 2024. godine 
održana je panel rasprava s istaknutim stručnja-
cima iz gospodarstva na temu Izazovi u obrazo-
vanju i zapošljavanju u pomorskoj industriji. Na 
panelu su sudjelovali rukovoditelj pomoračkih 
kadrova u Jadroliniji  Ognjen Koludrović, rav-

nateljica Agencije za istraživanje nesreća u zrač-
nom, pomorskom i željezničkom prometu Ala-
na Vukić, bivši student Mateo Barulić (MOL 
LNG Transport), direktor u OSM Thome Cro-
atia Mladen Matek, Željko Zanki i Luka Krpi-
na iz Tankerske plovidbe, voditeljica ureda SPH 
Vana Bosto i pročelnik Pomorskog odjela Luka 
Grbić, a moderirala ga je Ana Gundić. 

Besplatna škola jedrenja za studente

Pomorski odjel Sveučilišta u Zadru pozvao je 
studente vedrog duha i dobre volje na besplatni 
početni tečaj škole jedrenja u lipnju 2024.. Pret-
hodno iskustvo nije bilo potrebno. Kroz tjedan 
druženja u jedriličarskom klubu Uskok pred-
stavljene su osnove jedrenja i znanja o moru.

POVODOM SVJETSKOG DANA 
KNJIGE STUDENTI, OSNOVCI I 
SREDNJOŠKOLCI ZAJEDNO

23. travnja 2024., povodom obilježavanja 
Svjetskog dana knjige, u Austrijskoj je knjižni-
ci održana dodjela nagrada u okviru književnog 
natječaja pod nazivom „Ich möchte eine Zuku-
nft - Was trägst du dazu bei?“ koji se svake go-
dine održava u suradnji s Odjelom za germani-
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stiku. Na natječaju sudjeluju učenici njemačkog 
jezika iz osnovnih i srednjih škola Grada Zadra 
i Zadarske županije.  

Promocija prvostupnika Odjela za 
hispanistiku 

Odjel za hispanistiku i iberske studije organi-
zirao je Promociju prvostupnika 8. svibnja 2024.  
Promovirani su:

1.	 Lucija Horvat,
2.	 Tena Klarić,
3.	 Jelena Lijić,
4.	 Matea Nejašmić
5.	 Marieta Orešković
6.	 Mihaela Perić,
7.	 Klara Jurko

Dan otvorenih vrata Odjela za 
pedagogiju 

U sklopu Otvorenih dana Sveučilišta u Zadru 
organiziran je „Dan Otvorenih vrata Odjela za 
pedagogiju“ 9. travnja 2024. godine od 12,00 do 
14,00 sati u Svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru. 
Sudionici su bili učenici srednjih škola grada Za-
dra, odgojno-obrazovni djelatnici te nastavnici, 
asistenti i studenti Odjela za pedagogiju, koji su 
pritom aktivno sudjelovali u Panel diskusiji „Za-
što studirati pedagogiju u Zadru?“. Pozdravne ri-
ječi uputila je pročelnica Odjela za pedagogiju izv. 
prof. dr. sc. Matilda Karamatić Brčić, a panelisti 
su bili nekadašnji studenti na Sveučilišta u Za-
dru Odjela za pedagogiju, danas alumni Odjela 
za pedagogiju te ujedno zaposlenici pojedinih 
odgojno-obrazovnih ustanova grada Zadra: Ma-

rina Šarlija Miočić (pedagoginja u Dječjem vrtiću 
Sunce), Eni Peroš (pedagoginja u OŠ Zadarski 
otoci), Petar Sikirić (pedagog u Gimnaziji Vla-
dimira Nazora), Marin Perinić (ravnatelj Pomor-
ske škole). Kao panelistice sudjelovale su i dvije 
studentice Sveučilišta u Zadru Odjela za pedago-
giju: Laura Rančić i Sara Marić. Panel diskusiju 
moderirala je Valerija Šinko, asistentica Odjela 
za pedagogiju. Nakon Panel diskusije sudionici 
su bili u prilici sudjelovali u razgovoru s nastav-
nicima Odjela za pedagogiju te prelistati izdanja 
Odjela za pedagogiju i Centra Stjepan Matičević.

Svečana promocija prvostupnika 
sestrinstva 

Dana 12.4.2024.godine, u Svečanoj dvorani 
Sveučilišta s početkom u 11,00 sati održana je 
Svečana promocija 71 sveučilišnog prvostupni-
ka/ce sestrinstva.
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Radionica akademske čestitosti na 
Odjelu za nastavničke studije

15. travnja 2024. godine na Odjelu za nastav-
ničke studije u Gospiću održana je radionica aka-
demske čestitosti. Radionica je nastala u suradnji 
Ureda za osiguravanje kvalitete i Odjela za psi-
hologiju, a održale su je studentice diplomskog 
studija psihologije Barbara Vidović i Arijana Lu-
kačević. Na radionici se govorilo o akademskom 
integritetu, oblicima kršenja akademske čestitosti 
te sprječavanju akademskog nepoštenja. 

DANI TALIJANISTIKE, 
7. – 10. SVIBNJA 2024. 

Odjel za talijanistiku Sveučilišta u Zadru organi-
zirao je Dane talijanistike od 7. do 10. svibnja 2024. 
godine koji su započeli izložbom Nikola Tomma-
seo u fondu Znanstvene knjižnice u prigodi obi-
lježavanja 150. godišnjice Tommaseove smrti. U 
narednim danima nastavnice s Odjela za talijani-
stiku u suradnji sa studentima održale su sljedeće 
radionice: Gargnano e dintorni, Caccia al tesoro, 
Barkom do rive: tra l’italiano e il croato, Gesti ita-
liani. Ma che cosa dici, Andiamo in Italia učenici-
ma Gimnazije Vladimir Nazor Zadar, Gimnazije 
Jurja Barakovića Zadar, Ekonomsko-birotehničke 

i trgovačke škole Zadar, Osnovne škole Zadarski 
otoci i djeci vrtićkog uzrasta u DV Radost – PO 
Višnjik II. U suradnji s Kino Zonom Zadar orga-
nizirana je projekcija filma Dogman talijanskog 
filmskog redatelja Mattea Garronea. U završnoj 
večeri Dana talijanistike 2024. studenti Odjela za 
talijanistiku pokazali su svoje recitatorske, plesne i 
dramske vještine. Pod redateljskom palicom Mire-
le Kalcine, prof. asistentice na Odjelu za talijanisti-
ku studentice i studenti izveli su predstavu Cinque 
personaggi d’autore (e un premio). Nakon dodjele 
pohvala najboljim studentima u akademskoj go-
dini 2022./ 2023. i općeg kviza znanja, studenti i 
prijatelji Odjela za talijanistiku zajedno s nastavni-
cima uživali su u glazbenom programu.

Predavanje prof. dr. sc. Inge Tomić-
Koludrović povodom dodjele 
počasnog zvanja professor emerita

Povodom dodjele počasnog zvanja professor 
emerita, dobitnice zvanja prof. dr. sc. Inga To-
mić-Koludrović održala je predavanje pod nazi-
vom “Kulturna participacija i sociodigitalne ne-
jednakosti: Hrvatska u europskom kontekstu”. 
Predavanje se održalo 8. svibnja 2024. godine u 
predavaonici 004 zgrade SEP. Svečano predava-
nje bila je iznimna prilika za čuti izlaganje uva-
žene profesorice o temi kojom se recentno bavi 
kroz nekoliko europskih projekata.

Prijem Veleposlanika Republike 
Italije u Republici Hrvatskoj NJ. E. 
Paola Trichila, 9. travnja 2024. 

Veleposlanik Republike Italije u RH Nj.E. 
Paolo je u pratnji konzularne predstavnice Adri-
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ane Grubelić, prof. boravio u nastupnom posjetu 
Sveučilištu Zadru, gdje su ga primili prorek-
tori prof. dr. sc. Anita Pavić Pintarić i prof. dr. 
sc. Marko Lukić. Nakon susreta s prorektorima 
Sveučilišta u Zadru, Nj.E. Paolo Trichilo posje-
tio je Odjel za talijanistiku gdje ga je primila izv. 
prof. dr. sc. Ana Bukvić, pročelnica Odjela.

Na Sveučilištu u Zadru promovirano 
232 magistara

Na Sveučilištu u Zadru 11. Svibnja 2024. go-
dine u dvije odvojene promocije promovirano je 
232 magistrice i magistara struke. Promoventi-
ma su puno uspjeha u njihovim karijerama na 
svečanoj promociji poželjeli rektor prof. dr. sc. 
Josip Faričić, prorektorica prof. dr. sc. Anita Pa-
vić Pintarić i promotor izv. prof. dr. sc. Marko 
Valčić.

Rektor prof. Faričić čestitao je promoventima 
i njihovim obiteljima, bez čije bi podrške teško 
ostvarili ovaj uspjeh. Poželio im je da se uvijek 
prisjećaju studiranja na sveučilištu čiji počeci 
sežu u 1396. godinu te ono što su stekli tijekom 
studija koriste za svoj daljnji napredak u karijeri 
i znanstvenom usavršavanju.

Dani germanistike obilježeni 
predavanjima, radionicama i izletom 

Od 13. do 17. svibnja 2024. održani su Dani 
germanistike u svrhu povećanja vidljivosti Odjela 
za germanistiku, popularizacije učenja njemačkog 
jezika, poticanja kreativnog razmišljanja i moti-
vacije među studentima koji su i sami sudjelovali 
u organizaciji i provedbi programa. Nastavnici, 
studenti i dva gostujuća predavača održali su pre-
davanja, kreativne radionice i društveno-zabavne 
aktivnosti edukativnog karaktera, npr. „Zaigra-
no poslijepodne“ koje su osmislili viša lektorica 
Marina Lovrić i ugovorne lektorice Judith Han-
smeier i Amina Kriznik; radionicu „Sprachenler-
nen durch Baukunst“ koncipirala je doc. dr. sc. 
Nikolina Miletić; radionicu „Farbenreise in die 
DACH-Länder“ pripremila je studentica Kata-
rina Petranović, a kviz o Austriji su u Austrijskoj 
knjižnici priredile studentice Laura Garettini, 
Katarina Petranović i Petra Duspara. Održano 
je predavanje „Učinkovito učenje za studij Ger-
manistike“ koje je priredila viša lektorica Geriena 
Karačić i postavljena je izložba fotografija „Tra-
govi Austrije kroz moj objektiv“ koju su posje-
tili učenici iz Zadarske i Međimurske županije. 
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U sklopu Dana germanistike v. d. pročelnika 
izv. prof. dr. sc. Marijana Jeleč predstavila je prvi 
službeni logo Odjela za germanistiku. Gostovao 
je i redatelj iz Beča, Dieter-Michael Grohmann 
koji je u Austrijskoj knjižnici održao radionicu 
„Wie schreibt man ein Filmscript?“, a program je 
zaokružen zajedničkim izletom na otok Ugljan i 
studentskom zabavom.

Dodijeljena nagrada za najbolji 
TikTok videouradak

17. svibnja 2024. godine na Sveučilištu u Za-
dru dodijeljena je nagrada za najbolji TikTok vi-
deouradak s prikazom života studenata na Sve-

učilištu u Zadru. Pobjedu je odnijela studentica 
Odjela za nastavničke studije u Gospiću Mia 
Ana Vitezica, u suradnji sa svojim kolegama i 
prijateljima. Prorektor prof. dr. sc. Marko Lukić 
uručio je nagradu pobjednici za najbolji UNIZD 
TikTok videouradak.

Održana promocija prvostupnika 
anglistike 18.5.2024.

24. svibnja 2024. na otvorenju Međunarod-
nog trijenala grafike u Kulturnom centru Nowa 
Huta u Krakowu, u Poljskoj, ciklus grafika prof. 
dr. art. Ane Vivoda s Odjela za nastavničke stu-
dije u Gospiću, pod nazivom Fragmenti jutra, 
izrađen u tehnici digitalnog tiska i linoreza na 
japanskom papiru, nagrađen je Posebnim pri-
znanjem međunarodnog žirija.
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Komemoracija za prof. dr. sc. 
Mladena Dorkina

20. svibnja 2024. održana je komemoracija za 
prof. dr. sc. Mladena Dorkina.

O životu i radu prof. dr. sc. Mladena Dorkina 
govorili su prof. dr. sc. Josip Faričić, rektor Sve-
učilišta u Zadru, prof. dr. sc. Josip Lisac, profe-
sor emeritus, prof. dr. sc. Zvjezdana Rados, dr. 
sc. Radomir Jurić, predsjednik Matice hrvatska 
- ogranak Zadar, izv. prof. dr. sc. Sanja Knežević, 
pročelnica Odjela za kroatistiku.

Promocija prvostupnika geografije

Promocija prvostupnika koji su završili jed-
nopredmetni preddiplomski studij primijenjene 
geografije i dvopredmetni preddiplomski studij 
geografije održana je u petak 24. svibnja 2024. 
u Multimedijalnoj dvorani 117 na Novom kam-
pusu. Tom je prigodom promoviran 41 student.

Promocija prvostupnika Odjela za 
ekonomiju Sveučilišta u Zadru

Svečana promocija prvostupnika Odjela za 
ekonomiju Sveučilišta u Zadru održala se u pe-
tak, 21. lipnja 2024. godine u Svečanoj dvorani. 
Ukupno su promovirana 94 promoventa. Na 
svečanoj promociji dodijelile su se također pla-
kete i prigodni akademski darovi najuspješnijim 
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studentima: Karli Popović za najuspješniju stu-
denticu prijediplomskog studija Menadžmenta 
za akad. godinu 2022./2023. Martini Jurjević 
za najuspješniju studenticu diplomskog studija 
Menadžmenta za akad. godinu 2022./2023.

Završnica treće Hrvatske ekonomske 
olimpijade na Odjelu za ekonomiju

U petak, 28. lipnja 2024., na Odjelu za ekono-
miju Sveučilišta u Zadru održana je spektaku-
larna završnica treće Hrvatske ekonomske olim-
pijade! Naši mladi ekonomisti i njihovi mentori 
okupili su se kako bi proslavili svoje uspjehe i 
primili zaslužene nagrade. Ove godine, natjeca-
nje je privuklo rekordnih 208 učenika iz 18 škola 
diljem Hrvatske, raspoređenih u 44 tima. 

Gradonačelnik Gospića uručio 
pohvalnice naj studentima i učenicima 

Gradonačelnik Grada Gospića, dr. Darko Mi-
linović, povodom Dana Grada Gospića koji se 
obilježava 22. srpnja, na blagdan Svete Marije 
Magdalene, dodijelio je pohvalnice najboljim 
studentima i učenicima s područja Gospića. Po-
hvalnicu za iznimne rezultate u visokoškolskom 
obrazovanju dobile su vrijedne studentice s 
Odjela za nastavničke studije u Gospiću: Niko-
lina Pađan, studentica 3. godine i Ana Rukavi-
na, studentica 1. godine integriranog Učiteljskog 
studijskog programa.

NA ODJELU ZA NASTAVNIČKE 
STUDIJE SUSRET S RAVNATELJEM I 
UČITELJICAMA MENTORICAMA 

13. rujna 2024., na Odjelu za nastavničke stu-
dije u Gospiću održan je tradicionalni susret s 
ravnateljem Osnovne škole dr. Jure Turića iz 
Gospića i s učiteljicama mentoricama. Sastanku 
su nazočili odjelni nastavnici metodičari, pro-
čelnica i zamjenica Odjela. Pročelnica Odjela 
izv. prof. dr. sc. Sanja Vrcić-Mataija i ravnatelj 
Osnovne škole dr. Jure Turića gospodin Ivica 
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Radošević zahvalili su se na uspješnoj suradnji 
između dviju ustanova te razmijenili prigodne 
poklone. Na susretu se razgovaralo o aktivnosti-
ma studenata u vježbaonici, izvođenju ocjenskih 
predavanja, realizaciji stručno-pedagoške prakse 
i drugim oblicima suradnje koje predstoje u idu-
ćoj akademskoj godini. Na kraju sastanka, rav-
natelju i učiteljicama mentoricama predstavljen 
je studentski projekt HEKSALOGOS - model 
suvremene učionice.

Promocija sveučilišnih prvostupnika 
Odjela za ekologiju, agronomiju i 
akvakulturu

U subotu, 21. rujna 2024., u 10 sati, u Sveča-
noj dvorani Sveučilišta u Zadru na Obali kra-
lja Petra Krešimira IV. br. 2, održana je svečana 
promocija sveučilišnih prvostupnika Odjela za 
ekologiju, agronomiju i akvakulturu. Tom pri-
godom promovirano je 72 prvostupnika koji su 
uspješno završili preddiplomske studije Primi-
jenjene ekologije u poljoprivredi te Podvodnih 
znanosti i tehnologija. Svečanost su uveličali 
pročelnik Odjela, izv. prof. dr. sc. Tomislav Šarić, 
zamjenik pročelnika, izv. prof. dr. sc. Ivan Župan, 
te promotor, izv. prof. dr. sc. Lav Bavčević, koji 

su čestitali diplomantima na njihovom uspjehu. 
Pročelnik Šarić posebno je zahvalio roditeljima 
na povjerenju te istaknuo kako su studenti tije-
kom studija stekli znanja i vještine koje će im 
pomoći u daljnjem obrazovanju i na tržištu rada.

SUDJELOVANJE POMORSKOG 
ODJELA NA REGATI 
“ALEN BRUKETA” JK USKOK

Studenti i profesori Pomorskog odjela Sve-
učilišta u Zadru sudjelovali su na regati “Alen 
Bruketa” koju je organizirao JK Uskok. Ekipu su 
činili kormilar Buba Pulek i posada: Darko Pa-
storčić, Mate Barić, Nina Kostović i Stipica Nin-
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čević, koja je plovila na jedrilici Salona 45 imena 
“Isabela”. U subotu 21.09. održana su dva plova 
ispred Zadra, a u nedjelju 22. 9. 2024. se plovila 
navigacijska utrka od Vitrenjaka do otoka Idula 
i natrag. U svojoj prvoj regati ekipa Pomorskog 
odjela završila je 3 u klasi i 16 ukupno. U budnuć-
nosti se nadamo boljem plasmanu i priključenju 
većeg broja sudionika s Sveučilišta u Zadru. 

SVEČANA SJEDNICA ODJELA ZA 
INFORMACIJSKE ZNANOSTI U 
POVODU 20 GODINA OD OSNUTKA

Dana 23. rujna 2024. godine u 14:00 sati, u 
Multimedijalnoj dvorani Novog kampusa Sve-
učilišta u Zadru, održana je svečana sjednica 
povodom obilježavanja 20. godišnjice osnutka 
Odjela. Sjednici su prisustvovali predstavni-
ci Uprave Sveučilišta, voditelji centara i odjela, 
osnivači, umirovljeni, bivši i sadašnji djelatnici 
Odjela, kolege s drugih odjela te brojni suradnici 
iz kulturnih i obrazovnih ustanova, strukovnih 
udruženja i organizacija.

Tijekom sjednice istaknuta su najvažni-
ja postignuća Odjela u proteklih 20 godina te 
doprinosi svih koji su sudjelovali u njegovom 
osnivanju, rastu i razvoju. Posebno su naglašeni 

doprinosi u području znanstvene i nastavne izvr-
snosti, što je doprinijelo prepoznatljivosti Odjela 
na nacionalnoj i međunarodnoj razini.

Sudjelovanje UX laboratorija na 
Noći istraživača 2024. 

Dana 27. rujna 2024. godine, članovi Labora-
torija za interaktivne sustave i korisničko isku-
stvo (UX Lab Zadar) sudjelovali su na Noći 
istraživača održanoj na Sveučilištu u Zadru pod 
temom “Doživljaj svijeta kroz oči promatrača”.

Posjetitelji su imali priliku isprobati naočale 
za praćenje pokreta očiju (eye-tracking), kon-
kretno model Tobii Glasses 3. Kroz interaktivne 
demonstracije, članovi laboratorija pokazali su 
kako se ova tehnologija koristi za razumijeva-
nje načina na koji ljudi percipiraju fizički prostor 
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i svijet oko sebe te kako znanstvena saznanja 
omogućuju optimizaciju korisničkog iskustva u 
interakciji s okolinom.

Ova aktivnost pružila je posjetiteljima jedin-
stvenu priliku da dožive primjenu napredne 
tehnologije u istraživanju korisničkog iskustva, 
spajajući znanost i praktičnu primjenu za istra-
živače svih uzrasta.

„Želim biti učitelj“ na 
Noći istraživača 2024. 

27. rujna 2024., asistentice Sandra Janković, 
mag. paed. i Ivana Klarica Karamarko, mag. 
educ. bio. et chem. provele su aktivnost pod na-
zivom “Želim biti učitelj”. Svi sudionici, djeca i 
njihovi roditelji imali su priliku okušati se u sen-
zornom otkrivanju morskih i kopnenih staništa, 

istraživanju prirodnih materijala, traženju skri-
venih šumskih životinja, stvaranju kreativnog 
umjetničkog rada i čitanju slikovnice nastavnice 
prof. dr. sc. Smiljane Zrilić naziva “U šumi žive... 
pogodi im ime”.

POSJETOM NP PAKLENICA 
OBILJEŽENA 30. OBLJETNICA 
ODJELA ZA GEOGRAFIJU

Aktivnost provedena krajem listopada kad je 
uz stručno vodstvo prof. dr. sc. Dražena Perice 
i prof. dr. sc. Roberta Lončarića bila je organi-
ziran posjet Nacionalnom parku Paklenica. Taj 
se posjet odvijao u vrijeme Dana otvorenih vra-
ta, a povodom 75. rođendana NP.  Aktivnost je 
realizirana u sklopu obilježavanja 30. obljetnice 
postojanja Odjela za geografiju. 
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Projekcija filma Kazantzakis

Dana 18. listopada 2023. u Providurovoj pa-
lači u suradnji s Kino Zonom Zadar održana je 
projekcija filma Kazantzakis, u organizaciji Ve-
leposlanstva Helenske Republike u Hrvatskoj i 
Odjela za klasičnu filologiju.

Predstavljena knjiga 

Dana 24. listopada 2023. u prostorijama Kul-
turno-informativnog centra Gospić predstavlje-
na je knjiga Srcem za ranjenu Hrvatsku – Medi-
cinske sestre i medicinski tehničari u Domovinskom 
ratu –svjedočenja urednika Ivice Radoša, objav-
ljene u nakladi Hrvatskoga strukovnog sindikata 
medicinskih sestara i medicinskih tehničara. U 
predstavljanju knjige sudjelovali su nastavnici i 
studenti Odjela za nastavničke studije u Gospi-
ću. O knjizi su govorili izv. prof. dr. sc. Jasminka 
Brala-Mudrovčić i asistentica Marina Franić 

Šimunić, dr. sc. Ivan Brlić, voditelj Područnog 
centra Gospić Instituta društvenih znanosti Ivo 
Pilar, te autor, Ivica Radoš, hrvatski novinar i 
publicist, glavni urednik Lanterne, glasnika Sve-
učilišta u Zadru, a susret je moderirala Ljubica 
Ilievska Radošević, bivša studentica Učiteljskog 
studija u Gospiću. Ulomke iz svjedočanstava 
medicinskih sestara i tehničara s gospićkog pod-
ručja čitale su studentice 2. godine Odjela: Karla 
Savatović, Matea Asić, Ika Starčević, Maja Ma-
taija i Sara Turić.

Predstavljanje Zbornika u čast 
Tihomilu Maštroviću Slatkost 
bašćine

U organizaciji Odjela za izobrazbu učitelja i 
odgojitelja 25. listopada 2023. u multimedijal-
noj dvorani Sveučilišta u Zadru predstavljen je 
zbornik Slatkost bašćine. Zbornik su predstavlja-
li prof. dr. sc. Robert Bacalja (ujedno i urednik 
zbornika), akademik Mislav Ježić i professor eme-
ritus Slobodan Prosperov Novak.

Kviz Odjela za germanistiku za 
zadarske srednjoškolce

Odjel za germanistiku je 26. listopada 
2023., povodom Dana državnosti Republike 
Austrije i u svrhu promocije Odjela za ger-
manistiku organizirao kviz duel u Austrijskoj 
knjižnici Dr. Alois Mock za studente Odjela 
za germanistiku i učenike Gimnazije Vladi-
mira Nazora.

4.4. Predstavljanja knjiga i časopisa, izložbe i koncerti
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Obilježavanje Mjeseca hrvatske 
knjige i Dana hrvatskih knjižnica

Dana 10. studenoga 2023. godine, povodom 
obilježavanja Mjeseca hrvatske knjige i Dana 
hrvatskih knjižnica u Samostalnoj narodnoj 
knjižnici studenti Odjela za nastavničke studije 
u Gospiću, Dora Kabalin i Karlo Mladića odr-
žali su prigodan koncert.

Promocija zbornika radova 
Zadarski filološki dani 8

U sklopu Međunarodnoga znanstvenog skupa 
Zadarski f ilološki dani 10, koji  organizira Odjel 
za kroatistiku u suradnji s Odjelom za rusistiku 
10. studenoga 2023. godine održano je predstav-
ljanje zbornika radova Zadarski f ilološki dani 8. 
Zbornik su predstavile prof. dr. sc. Miranda Le-
vanat-Peričić, izv. prof. dr. sc. Sanja Knežević i 
doc. dr. sc. Adrijana Vidić.

Predstavljanje knjige 
Navigli adriatici fra le due 
sponde nel Settecento

Dana 13. studenoga 2023. Odjel za povi-

jest organizirao je predstavljanje knjige Navigli 
adriatici fra le due sponde nel Settecento (Jadransko 
brodovlje između dvije obale u 18. stoljeću) autori-
ce doc. dr. sc. Zrinke Podhraški Čizmek. Uz au-
toricu, knjigu su predstavili izv. prof. dr. sc. Ma-
teo Bratanić i prof. dr. sc. Milorad Pavić. Navigli 
adriatici fra le due sponde nel Settecento prikazuje 
sve vrste i glavne karakteristike brodova koji se 
spominju u prva tri sveska Hrvatskih pomorskih 
regesta. RMC I–III obuhvaćaju oko 16 000 do-
kumenata koji se, između ostaloga, odnose na 
jedrenjake koji su plovili Jadranom i Meditera-
nom u 18. stoljeću.

Predstavljanje knjige 
Bartul Jakovljev iz Mestre, 
majstori njegova kruga i dovršenje 
šibenske katedrale

U organizaciji Sveučilišta u Zadru i Muzeja 
grada Šibenika, u Šibeniku je u petak, 17. stu-
denoga 2023. godine u 19 sati u izložbenom 
prostoru Muzeja grada Šibenika održano pred-
stavljanje knjige Emila Hilje pod naslovom Bar-
tul Jakovljev iz Mestre, majstori njegova kruga i 
dovršenje šibenske katedrale. O knjizi su govorili: 
izv. prof. dr. sc. Ivan Josipović (urednik), izv. prof. 
dr. sc. Danko Zelić (recenzent), doc. dr. sc. Meri 
Zornija (recenzentica) i prof. dr. sc. Emil Hilje 
(autor). (web-poveznica: https://sibenskiportal.
hr/kultura/u-prepunom-atriju-muzeja-pred-
stavljena-knjiga-emila-hilje/)

Projekcija filma Zbornica

Dana 21. studenoga 2023., u organizaciji 
Odjela za nastavničke studije u Gospiću, u 
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kinu Korzo za studente i nastavnike Odje-
la održana je projekcija filma Zbornica. Ovaj 
hvaljeni i nagrađivani suvremeni hrvatski film 
studente nije ostavio ravnodušnima jer su 
kroz slojevit i promišljen umjetnički pristup 
filmskom pripovijedanju stekli dublji uvid u 
kompleksnost odnosa unutar školskog kolek-
tiva. U razgovoru s redateljicom ovoga autor-
skog filma – Sonjom Tarokić doznali su više 
o njezinoj inspiraciji za film, dugotrajnom i 
zahtjevnom procesu nastanka dugometražnog 
filma, o poetici filmske umjetnosti, ali i o za-
nimljivostima sa snimanja.

Predstavljanje Zbornika o Slavku 
Ježiću

Dana 22. studenoga 2023. u multimedijal-
noj dvorani Sveučilišta u Zadru predstavljen je 
Zbornik o Slavku Ježiću u organizaciji Odjela za 
izobrazbu učitelja i odgojitelja. Predstavljanje su 
organizirali Sveučilište u Zadru i Fakultet hrvat-
skih studija Sveučilišta u Zagrebu. U predstav-
ljanju zbornika sudjelovao je prof. dr. sc. Robert 
Bacalja te glavni urednik prof. dr. sc. Tihomil 
Maštrović, prof. dr. sc. Zaneta Vidas Sambunjak 
i akademik Mislav Ježić.

Odjel za germanistiku organizirao 
šetnju gradom i kviz za Dan grada

Odjel za germanistiku sudjelovao je u sveča-
nom programu obilježavanja Dana grada Zadra 
i blagdana sv. Krševana. Dana 23. studenoga 
2023. realizirana je šetnja gradom pod nazivom 
Ulicama našega grada i održan je kviz o Zadru u 
Austrijskoj knjižnici Dr. Alois Mock.

Izložba postera njemačkih 
umjetnika 

Dana 27. studenoga 2023. u sklopu Otvore-
nog dana Odjela za germanistiku otvorena je 
izložba postera koja je posjetiteljima omogućila 
da se upoznaju s nekim od najvažnijih i najutje-
cajnijih njemačkih umjetnika iz različitih razdo-
blja i stilova.

Predstavljena knjiga Za naše 
junake... Rad dobrotvornih društava 
grada Zagreba u Prvom svjetskom 
ratu

Dana 5. prosinca 2023. Odjel za povijest or-
ganizirao je predstavljanje knjige autorice dr. sc. 
Vijolete Herman Kaurić Za naše junake... Rad 
dobrotvornih društava grada Zagreba u Prvom 
svjetskom ratu. Prof. dr. sc. Ante Bralić bio je je-
dan od predstavljača knjige.

Radionica izrade božićnih čestitki 

Radionica izrade božićnih čestitki održana je 
11. prosinca 2023. u 17:30 u Iberskoj bibliote-
ci u organizaciji Lektorata katalonskog jezika 
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Odjela za hispanistiku i iberske studije. Studenti 
su imali priliku izraditi svoju božićnu čestitku i 
upoznati tradiciju i kulturu katalonskih zemalja 
te uživati u jelu i piću. 

SEP susreće Tehničku: predstavljanje 
sveučilišnih prostora učenicima i 
profesorima Tehničke škole

Odjel za etnologiju i antropologiju 20. pro-
sinca 2023. godine organizirao je događanje 
pod naslovom SEP susreće Tehničku: predstav-
ljanje sveučilišnih prostora učenicima i profesori-
ma Tehničke škole. S ciljem uspostavljanja veze 
s lokalnom zajednicom i oplemenjivanja novih 
prostorija SEP zgrade sjećanjima bivših uče-
nika i zaposlenika stare Tehničke škole, orga-
nizirano je događanje tijekom kojeg su bivši 
djelatnici i učenici škole upoznali rad Odjela. 
Susreti s različitim grupama bivših učenika 

nastavljeni su tijekom cijele akademske godi-
ne povodom njihova obilježavanja godišnjica 
mature.

Na gostovanju u Kulturoskopu 
Hrvatskog radija – Radija Zadar o 
Noći muzeja

Doc. dr. sc. Ankica Bralić Petković i kolega s 
Odjela za arheologiju Sveučilišta u Zadru gosto-
vali su u emisiji Kulturoskop Hrvatskog radija – 
Radija Zadar 23. siječnja 2024. povodom najave 
Noći muzeja.

Filmske noći austrijskoga, 
njemačkog i švicarskog filma

Od 23. do 26. siječnja 2024. Odjel za ger-
manistiku u suradnji s Austrijskim kulturnim 
forumom Zagreb i Kino Zonom u Poliva-
lentnoj dvorani Providurove palače u Zadru 
organizirao je filmske noći na kojima su pri-
kazani suvremeni austrijski, njemački i švi-
carski film.

Izložba fotografija Tragovima Au-
strije kroz moj objektiv

Odjel za germanistiku je u tjednu od 13. do 
17. svibnja 2024. predstavio izložbu fotografi-
ja s održanog natječaja fotografija Tragovima 
Austrije kroz moj objektiv. Namjera je natječaja 
i izložbe bila potaknuti mlade na promišljanje 
o krajevima iz kojih dolaze, kao i pobuditi za-
nimanje za austrijsku kulturu i civilizaciju. Pro-
jekt su podržali Sveučilište u Zadru, Austrijsko 
veleposlanstvo i Austrijski kulturni forum Za-
greb.
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Izložba Obitelj Janković u Slavoniji, 
od prvog do posljednje

Odjel za povijest umjetnosti organizirao je 
izložbu Obitelj Janković u Slavoniji, od prvog do 
posljednje. Izložba je održana u Muzeju grada 
Pakraca od 26. siječnja do 1. ožujka 2024. i u 
Zavodu za znanstveni i umjetnički rad HAZU u 
Požegi od 15. ožujka do 30. travnja 2024.

Izložba je rezultat međumuzejske i među-
institucijske suradnje između Muzeja grada 
Pakraca, Gradskog muzeja Požega, Muzeja 
likovnih umjetnosti iz Osijeka te Odjela za 
povijest umjetnosti Sveučilišta u Zadru, a rea-
lizirana je uz financijsku potporu Ministarstva 
kulture i medija. Uz izložbu je tiskan i katalog 
čiji su autori doc. dr. sc. Ana Šitina Žepina 
(Sveučilište u Zadru, Odjel za povijest umjet-
nosti), Ivan Roth (Muzej likovnih umjetnosti 
Osijek) i Ivana Domanović (Gradski muzej 
Požega).

Cilj je izložbe bio prvi put na jednom mjestu 
detaljnije predstaviti život, djelovanje i naruči-
teljsku aktivnost članova obitelji Janković kroz 
fundus Gradskog Muzeja Požega. (Foto mate-
rijal na: https://www.gmp.hr/item/494-izloz-
ba-obitelj-jankovic-u-slavoniji-od-prvog-do-
posljednje)

Predstavljanje Odjela za 
nastavničke studije u Gospiću 

Pročelnica Odjela za nastavničke studije u 
Gospiću, izv. prof. dr. sc. Sanja Vrcić-Mata-
ija, gostovala je 31. siječnja 2024. u emisiji 
Pomalo na Diadora  TV-u gdje je imala pri-
liku predstaviti Odjel i djelić aktivnosti koje 

se provode u nastavi i izvannastavnim aktiv-
nostima. Gostovanje u emisiji dostupno je 
na poveznici POMALO Sanja Vrcić Mataija 
31.1.2024. 

Izložba Na granici dvaju svjetova 
– projekt MIGRASSI i arheološko 
istraživanje Maksanove gomile 

Izložba Na granici dvaju svjetova – projekt 
MIGRASSI i arheološko istraživanje Maksanove 
gomile održana je 26. siječnja 2024. kao dio ak-
tivnosti u manifestaciji Noći muzeja, a tijekom 
travnja bila je predstavljena u Zavičajnom mu-
zeju Biograd na Moru. Izložba je bila završna 
aktivnost dvogodišnjega institucijskog projekta, 
koji je financiralo Sveučilište u Zadru, na kojoj 
su se predstavili rezultati istraživanja, koja je za-
jedno sa suradnicima vodio doc. dr. sc. Jure Šu-
ćur.

Predstavljanju Učiteljskoga 
studijskog programa maturantima 
u Gospiću

Dana 12. veljače 2024. Odjel za nastavničke 
studije u Gospiću sudjelovao je u predstavljanju 
Učiteljskoga studijskog programa maturantima 
okupljenima u Strukovnoj škola Gospić koja 
je organizirala Dan karijera za svoje maturante 
kako bi im pomogla pri odabiru fakulteta. Ma-
turanti su imali priliku pogledati odjelna izda-
nja, slikovnice, likovne radove, scenske lutke, 
razgovarati sa studentima i nastavnicima. Pre-
zentaciju su osmislile asistentice Hane Lukas 
Midžić, Marine Franić Šimunić i doc. dr. sc. Ines 
Cvitković Kalanjoš.
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Prezentacija eseja Motiv 
djecoubojstva u Euripidovim 
tragedijama

Gostovanje doc. dr. sc. Sabire Hajdarević u 
emisiji Kozmopolis – književnost u kontekstu 
na trećem programu Hrvatskog radija održano 
je 26. veljače 2024. s prezentacijom znanstvenog 
eseja Motiv djecoubojstva u Euripidovim tragedi-
jama.

Predstavljanje 13. broja odjelnog 
časopisa Ars Adriatica

Odjel za povijest umjetnosti organizirao je 
predstavljanje 13. broja odjelnog časopisa Ars 
Adriatica 1. ožujka 2024. u velikoj dvorani Odje-
la za povijest umjetnosti. Predstavljač je bio izv. 
prof. dr. sc. Damir Tulić s Odsjeka za povijest 
umjetnosti Sveučilišta u Rijeci. Predstavljanje 
su popratili lokalni mediji i HRT Studio Zadar. 
(web-poveznica: https://zadarski.slobodnadal-
macija.hr/zadar/zadar-plus/nova-ars-adriatica-
gradnja-katedrale-sv-stosije-lik-sv-pelegrina-
ophodni-kriz-sv-frane-1368585)

Izložba plakata učenika 
Prirodoslovne škole Vladimira 
Preloga u Zagrebu

U organizaciji Odjela za povijest 1. ožujka 
2024. na mostu koji povezuje dva krila zgrade 
starog kampusa postavljena je izložba plakata 
učenika Prirodoslovne škole Vladimira Preloga 
u Zagrebu. Izložbu je predstavila Marija Ra-
dović, mag. educ. hist. et mag. philol. ital., dje-
latnica škole i nekadašnja studentica Odjela za 

povijest. Izložba je rezultat provedenih aktivno-
sti projekta rada s darovitim učenicima HUMA-
Nisti koji je financiralo Ministarstvo znanosti i 
obrazovanja.

Pjesnički prvijenac studentice 
Odjela za nastavničke studije 
Dore Kabalin

Dana 21. ožujka 2024., povodom obilježava-
nja Svjetskog dana poezije, u Samostalnoj na-
rodnoj knjižnici Gospić predstavljen je pjesnički 
prvijenac studentice Odjela za nastavničke stu-
dije u Gospiću Dore Kabalin – zbirka pod na-
slovom Krila. Zbirku je predstavila pročelnica 
Odjela, izv. prof. dr. sc. Sanja Vrcić-Mataija, a u 
programu su sudjelovali i studentica 5. godine 
Ana Škondro te student 4. godine, Karlo Mla-
dić, koji je zajedno s Dorom dao glazbeni pe-
čat ovom susretu. Dodatni doprinos glazbenom 
ugođaju cijelog susreta pridonio je i nastup žen-
ske klape Puntape iz Novog Vinodolskog, čija je 
Dora članica.



151

SVEUČILIŠTE IZ DANA U DAN

Predstavljanje slikovnice Mirisi i 
okusi geografskih otkrića

Dana 27. ožujka 2024. godine, u organizaciji 
Odjela za nastavničke studije, u Samostalnoj na-
rodnoj knjižnici u Gospiću, predstavljena je sli-
kovnica Mirisi i okusi geografskih otkrića urednice 
Jadranke Brkić-Vejmelka. Slikovnica je nastala 
projektnim radom studentica Odjela za nastav-
ničke studije u Gospiću – Lucije Artić, Nikoli-
ne Marković, Anje Rajak, Katarine Rukavina i 
Andree Selec, u okviru prirodoslovnih kolegija. 
Predstavljanjem slikovnice završeno je svečano 
obilježavanje Dana Sveučilišta u Zadru. U pre-
punoj gradskoj knjižnici okupljenim se uzvanici-
ma prigodno obratio rektor Sveučilišta u Zadru, 
prof. dr. sc. Josip Faričić te prorektorica za or-
ganizaciju, ljudske potencijale i izdavaštvo, prof. 
dr. sc. Lena Mirošević. Svečanosti su nazočili i 
svi ostali prorektori kao i rektorova pomoćnica 
za kvalitetu. Slikovnicu su predstavili recenzenti: 
prof. dr. sc. Zoran Curić s Geografskog odsjeka 
Prirodoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, 
izv. prof. dr. sc. Sanja Vrcić-Mataija s Odjela za 
nastavničke studije Sveučilišta u Zadru te ured-
nica izv. prof. dr. sc. Jadranka Brkić-Vejmelka. 
Uime studentica, autorica slikovnice, nazočnima 
se obratila Andrea Selec, mag. prim. educ., za-

hvalivši na iznimnoj mogućnosti sudjelovanja u 
ovom projektu. Ulomke iz slikovnice – odabrane 
zagonetke, čitali su učenici Osnovne škole dr. 
Jure Turića iz Gospića, pod mentorstvom svoje 
učiteljice Ane Nikšić. Svečanost predstavljanja 
slikovnice svojim su pjevačkim nastupom uljep-
šali i oplemenili članovi studentskoga pjevačkog 
zbora Degenija, predvođenog korepetitorom 
doc. art. Tvrtkom Sarićem.

U povodu Svjetskog dana svjesnosti 
o autizmu predstavljene dvije knjige

Dana 2. travnja 2024. godine, u 18 sati u Sve-
čanoj dvorani Sveučilišta u Zadru  u sklopu 
svečanog obilježavanja Svjetskog dana svjesno-
sti o autizmu održana je promocija dviju knjiga 
Njezino veličanstvo Elena i Elena s autizmom u 
školu autorice Marine Mađerić, majke djevojčice 
s autizmom. 

Na Danu karijera predstavljeni 
studijski programi Odjela za 
ekonomiju

Odjel za ekonomiju Sveučilišta u Zadru pred-
stavio je svoje studijske programe na Danu ka-
rijera 27. svibnja 2024. godine u Gospiću. Pro-
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gram su predstavile asistentice Marijana Jerić i 
Monika Hordov. 

Studijsko putovanje studenata 
francuskoga i francuskih studija 

Odjel za francuske i frankofonske studije or-
ganizirao je studijsko putovanje u Francusku od 
4. travnja do 12. travnja 2024. Od ponedjeljka, 
8. travnja do petka, 12. travnja 2024. studenti su 
u sklopu KM Erasmus+ mobilnosti nazočili ra-
znim predavanjima iz lingvistike i književnosti 
na Université de Bourgogne. U utorak je priređen 
domjenak na kojem su se studentima obratili 
dekan E. Heilmann te pročelnik odjela Sciences 
du langage J. B. Goussard kao i kolega S. Bajrić 
zahvaljujući čijoj je dobroj volji ostvareno ono 
što je naumljeno. Nazočili su i nastavnici koji su 
studentima održavali video-predavanja tijekom 

ožujka. U pratnji studentima bili su nastavnici 
Patrick Levačić i Maja Lukežić Štorga. Iskaza-
na je zahvalnost na prvoj suradnji te je otvoren 
prostor za neku novu suradnju nastavnika i stu-
denata.
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Projekti i radionice na Festivalu 
znanosti 2024. 

U sklopu Festivala znanosti koji se održao 
od 22. do 27. travnja 2024. Odjel za izobrazbu 
učitelja i odgojitelja organizirao je sljedeće ak-
tivnosti:

U utorak, 23. travnja 2024. izv. prof. dr. sc. 
Jelena Alić održala je predavanje i radionicu s 
temom Elementarne igre u funkciji razvoja lin-
gvističke i logičko matematičke inteligencije. Aktiv-
nosti su održane u Osnovnoj školi Poličnik te 
su bile namijenjene učiteljima razredne nastave, 
nastavnicima tjelesne i zdravstvene kulture i od-
gojiteljima. 

U srijedu, 24. travnja 2024. studentice treće 
godine Učiteljskog studija predstavile su pro-
jekt AI protiv ljudske inteligencije: Projekt izrade 
i prezentacije slikovnica koji su izradile u sklopu 
kolegija Medijska kultura pod vodstvom Josipa 
Uglešića, mag. philol. croat.

U četvrtak, 25. travnja 2024. održana je ra-
dionica naziva Različite kompetencije, različite 
inteligencije u organizaciji doc. dr. sc. Marijane 
Miočić i Sandre Janković, mag. paed. Radionicu 
su održale studentice ranog i predškolskog od-
goja i obrazovanja u Dječjem vrtiću Radost (po. 
Voštarnica) s ciljem poticanja inkluzivnosti, po-
vezanosti i stvaranja pozitivne slike o samome 
sebi.

U petak, 26. travnja 2024. studentice četvrte 
godine Učiteljskog studija pod vodstvom Iva-
ne Klarice Karamarko, mag. educ. bio. et chem. 
održale su zanimljivu radionicu naziva Zago-
netni laboratorij. Radionica je bila namijenjena 
učenicima razredne nastave te se održala u PŠ 
Poljica (OŠ Bartul Kašić). Osnovni cilj radionice 

bio je razvijanje prirodoznanstvenih kompeten-
cija u čiju su svrhu učenici proveli ukupno četiri 
kemijska eksperimenta.

Dana 25. travnja 2024. obilježen 
katalonski praznik Sant Jordi (Sveti 
Juraj)

U povodu Dana knjiga i ruža održan je kon-
cert Katalonski Elektro-Folk glazbenice Glòrije 
Ribere u Novom studentskom domu u 19 sati. 
(GODIŠNJAK ŠPA Slika 7.-plakat)

Zadrani i studenti katalonskog jezika mogli su 
uživati u glazbenom putovanju kroz žanr cuple-
ta u suvremenoj interpretaciji te večeri prožetoj 
katalonskom kulturom.

Projekcija filma La voz dormida održana je 9. 
travnja 2024. u Iberskoj knjižnici.

Izrada kolaža prigodom Dana žena održana je 
6. ožujka 2024. u Iberskoj knjižnici. 

Projekcija filma No setas sola održana je 5. 
ožujka 2024. u učionici 202.

Radionica pisanja višejezičnih slogana održa-
na je 1. veljače 2024. u 14:30. (Studentski klub 
Božo Lerotić)

Izlaganje o ulozi pjesme u nastavi 
stranog jezika

Dana 26. travnja 2024. održano je predavanje 
Soirée de la chanson française o ulozi pjesme u na-
stavi stranog jezika. U kratkom izlaganju o ulozi 
pjesme u učenju stranog (francuskog) jezika doc. 
dr. sc. Tomislav Frleta dao je presjek pjesama 
koje su bile korištene u nastavi francuskog je-
zika između 1985. i 1995. prema onovremenim 
udžbenicima i prema sjećanju izlagača. Izlaganje 
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je stručno-popularnog karaktera i bilo je nami-
jenjeno svima koji uče francuski i vole francuske 
pjesme. 

Panel-rasprava Na granici 
inteligencije. Utjecaj umjetne 
inteligencije na kreativnost i 
moralne dvojbe u akademskom radu 

Teološko-katehetski odjel Sveučilišta u Za-
dru organizirao je u sklopu 21. Festivala zna-
nosti 27. travnja 2024. godine panel-raspravu 
pod naslovom Na granici inteligencije. Utjecaj 
umjetne inteligencije na kreativnost i moralne 
dvojbe u akademskom radu, na kojoj su gostovali 
dr. sc. Dan Đaković i doc. dr. sc. Petar Tomev 
Mitrikeski.

Akademske godine 2023./2024. Teološko-
katehetski odjel proslavio je desetu obljetnicu 
postojanja u sklopu Sveučilišta u Zadru znan-
stvenim kolokvijem kako je navedeno.

Odjel za zdravstvene studije 
organizirao promociju dviju knjiga 

Dana 29. travnja 2024. u 18 sati u Koncertnoj 
dvorani braće Bersa, Odjel za zdravstvene stu-
dije Sveučilišta u Zadru, u suradnji s Hrvatskim 
liječničkim zborom – Podružnica Zadar, Ogran-
kom Matice hrvatske – Odjel za zdravstvo u Za-
dru i Narodnim muzejom Zadar organizirao je 
predstavljanje dviju knjiga:

•	 Susreti – putovanje prema Novoj ekologiji uma, 
djelo poznate sveučilišne profesorice i psihi-
jatrice prof. dr. sc. Marijane Braš, dr. med.

•	 Let iznad psihijatrijskog gnijezda prof. dr. sc. 
Veljka Đorđevića, dr. med., specijalista psihi-
jatrije i istaknutoga hrvatskog pisca.

Predstavljanje prijevoda romana 
kanadskih frankofonskih starosje-
dilačkih autora u organizaciji Odjela 
za francuske i frankofonske studije 
Sveučilišta u Zadru

Dana 29. travnja, u 18 sati, u Gradskoj 
knjižnici Zadar (Ogranak Grad) održano je 
predstavljanje prijevoda romana kanadskih 
frankofonskih starosjedilačkih autora Naomi 
Fontaine i Michela Jeana u organizaciji Odjela 
za francuske i frankofonske studije Sveučilišta 
u Zadru. Roman Shuni Naomi Fontaine na hr-
vatski su jezik zajednički prevele studentice di-
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plomskog studija prevoditeljskog smjera fran-
cuskog jezika i književnosti pod mentorstvom 
prof. Vande Mikšić.

U srednjim školama predstavljen 
Učiteljski studij 

Tijekom mjeseca svibnja i lipnja odjelne na-
stavnice predstavile su Učiteljski studij u neko-
liko srednjih škola u Hrvatskoj. Izv. prof. dr. sc. 
Jasminka Brala-Mudrovčić posjetila je Srednju 
školu Otočac, doc. dr. sc. Ines Cvitković Kala-
njoš Srednju školu dr. Antuna Barca u Crikve-
nici, a asistentica Hana Lukas Midžić nekoliko 
zagrebačkih srednjih škola: Športsku gimnaziju 
Zagreb, 13., 7. i 18. gimnaziju, Klasičnu gimna-
ziju, Nadbiskupsku klasičnu gimnaziju, Žensku 

opću gimnaziju i Hotelijersko-turističku školu 
te Privatnu gimnaziju Katarina Zrinski. Na taj 
su način učenici upoznati s nastavnim, izvanna-
stavnim i projektnim ostvarenjima koji se svake 
akademske godine realiziraju na Odjelu.

Predstavljanje Učiteljskoga 
studijskog programa u prigodi 
održavanja  Susreta hrvatske 
katoličke mladeži

Dana 4. svibnja 2024. Odjel za nastavničke 
studije u Gospiću organizirao je predstavljanje 
Učiteljskoga studijskog programa u prigodi odr-
žavanja 12. Susreta hrvatske katoličke mladeži. 
Odjelni nastavnici i ostali djelatnici, zajedno 
sa studentima Odjela za nastavničke studije u 
Gospiću, predstavili su brojnim mladim ljudi-
ma, koji su tom prigodom posjetili grad Gospić, 
Učiteljski studij i dio aktivnosti koje se provode 
na Odjelu.
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Radionica u okviru projekta Altervia 
Multivox

Treća radionica u okviru projekta Altervia 
Multivox održana je od 5. do 12. svibnja u općini 
Yssingeaux, pokrajina Haute Loire, Francuska. 
Na radionici su sudjelovale Ivana Štulina, surad-
nica PP-a Vransko jezero te studentice Odjela za 
francuske i frankofonske studije Ivana Rašica, 
Martina Brkić i Nikolina Šapina.

XVI. Dani iberskih jezika i kultura 

Od 6. do 10. svibnja 2024. održani su XVI. 
Dani iberskih jezika i kultura. 

Prvog dana početka dugogodišnje manifestacije 
lektorica Alba je sa studenticama u aktivnosti Coci-
na española napravila smjesu za domaće guacamo-
le, tortillu de patatas (španjolsku tortilju) i tacose. 
Na kraju aktivnosti hrana se i konzumirala. 

Drugog dana 16. dana iberskih jezika i kul-
tura Odjel je imao priliku ugostiti Inmaculadu 
C. Báez Montero s Universidade de Vigo i San-
dru Montserrat Buendía s Universitat d’Alacant 
koje su kroz zanimljiva predavanja o poučavanju 
stranih jezika i sociolingvističkoj situaciji u Ga-
liciji i Kataloniji  predstavile i svoja sveučilišta s 

kojima su potpisani programi razmjene.
U večernjim se satima u Studentskom klubu 

Božo Lerotić održala radionica Pintar y vino u 
kojoj su studentice i jedan student slikali Fridu 
Kahlo. 

U srijedu je bio dan za kviz i tradicionalnu f i-
estu gdje su se pokazali i neki skriveni talenti za 
pjevanje.
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U četvrtak su studenti mogli poslušati dva 
zanimljiva predavanja. Eva Lalkovičová s Ma-
sarykova sveučilišta u Brnu održala je preda-
vanje s temom La narrativa neofantástica de 
Julio Cortázar. Drugo predavanje održala je 
Isaura Contreras Rios s Universidad Texas, 
San Antonio, s temom Alejandra Pizarnik – 
diarista. 

Zadnji dan XVI. dana iberskih jezika i kultura 
ugostili smo učenike Gimnazije Vladimira Nazo-
ra koji uče španjolski jezik te njihovu profesoricu 
Sunčicu Mustać. Studente je ugostila zamjenica 
pročelnika izv. prof. dr. sc. Ivana Lončar s asisten-
ticama Karmen Kovačević i Patriciom Jurišić. 
Nakon kratkog predstavljanja Odjela, studenti-
ce Barbara Maškarin i Lorena Ćelić iznijele su 
svoja iskustva o studiranju na Odjelu, a učenici 
su zajedno s našim lektoricama Albom Macarro 
Becerrom i Amparo Sanz Gonzalbez sudjelovali 
u radionicama španjolskog i katalonskog jezika. 

Izložba Nikola Tommaseo u 
Izložbenoj dvorani Znanstvene 
knjižnice 

Odjel za talijanistiku Sveučilišta u Zadru u 
suradnji sa Znanstvenom knjižnicom Sveu-
čilišta u Zadru organizirao je izložbu Nikola 
Tommaseo u fondu Znanstvene knjižnice u pri-
godi obilježavanja 150. godišnjice Tommaseove 
smrti 7. svibnja 2024. godine u Izložbenoj dvo-
rani Znanstvene knjižnice Sveučilišta u Zadru. 
Nakon pozdravnih govora ravnateljice Znan-
stvene knjižnice Marijane Senkić-Klapan, prof. 
i izv. prof. dr. sc. Ane Bukvić, pročelnice Odjela 
za talijanistiku, o izložbi su govorili autori prof. 
dr. sc. Nedjeljka Balić-Nižić i izv. prof. dr. sc. 
Boško Knežić, a razgovor je moderirala izv. 
prof. dr. sc. Ana Bukvić.

Predstavljanje časopisa 
Libellarium te drugih izdanja 
Odjela za informacijske znanosti

Povodom obilježavanja 20. obljetnice Odjela 
za informacijske znanosti, 7. svibnja 2024. go-
dine u Svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru 
održano je predstavljanje časopisa Libellarium te 
drugih izdanja Odjela. Pozdravnu riječ održala 
je prorektorica prof. dr. sc. Lena Mirošević.

Časopis Libellarium predstavile su prof. dr. 
sc. Jelena Lakuš, glavna urednica, i doc. dr. sc. 
Drahomira Cupar, zamjenica glavne urednice. 
Ostala izdanja Odjela predstavile su izv. prof. dr. 
sc. Marijana Tomić, pročelnica Odjela, i doc. dr. 
sc. Martina Dragija Ivanović.

Događaj je okupio studente, nastavnike i su-
radnike Odjela te ostale zainteresirane, pružajući 
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uvid u najnovija izdanja i postignuća Odjela za 
informacijske znanosti tijekom proteklih dvade-
set godina.

Odjel za povijest umjetnosti 
organizirao izložbu Rivijerolucija

Rivijerolucija – Evolucija turizma na Ma-
karskoj rivijeri jest izložba priređena u sklopu 
studentske prakse iz kolegija Konzervatorska 
praksa I. čiji su voditelji Dora Štublin, Silvia Be-
kavac, Antonela Čelan, Željko Miletić.   (foto 
materijal na: Rivijerolucija - Evolucija turizma 
na Makarskoj rivijeri)

Rivijerolucija označava zlatno doba razvoja 
turizma na Makarskoj rivijeri tijekom šezde-
setih i sedamdesetih godina prošlog stoljeća. 
lako turizam na ovom području vuče korijene 
još u sami početak 20. stoljeća, tijekom šezde-
setih godina događa se potpuna revolucija koja 
oblikuje turizam kakav danas poznajemo ili 
kakvoga se sjećamo. U listu Makarska rivijera, 
poslije Makarsko primorje, zanimljivi i infor-
mativni članci pune naslovnice tijekom ljetnih 
mjeseci o rekordnim brojkama stranih gostiju 
na obali, svjetskoj ponudi jela i pića, brojnim 
novootvorenim hotelima koji svojim sjajem 

i blještavilom privlače na terase na kojima se 
svake večeri održavaju plesnjaci. Luksuzni po-
toci vina i šampanjca uz melodije Jadrana stva-
rali su sjećanja na miris mora i borova, soli na 
koži i ljepoti krajolika podno Biokova. Iščitava 
se i dovitljivost privatnih iznajmljivača koji se 
skrivaju iza natpisa Zimmer frei, dogodovštine 
i nezgode, izbor za Miss toplesa i karikature 
koje se svemu tome s ironijom i sarkazmom 
podsmjehuju. Izložba želi dočarati putovanje 
i dolazak Jadranskom magistralom na obalu, 
dnevnu atmosferu s uzavrele plaže i noći pod 
zvijezdama na terasama hotela. Opuštanje na 
retro šanku uz prepoznatljive melodije i odmor 
u sobi privatnog iznajmljivača s posebnim po-
gledom na more. Zgode i nezgode s Biokova 
u začetcima alpinističkog turizma, ali i s plaža 
koje su počeli sve više preplavljivati golaći. Pu-
tovanje u prošlost i reminiscencija na nekadaš-
nje ljetne dane neka otpočne.

Projekcija filma Dogman u suradnji 
s Kino Zonom Zadar

U suradnji s Kino Zonom Zadar organizirana 
je projekcija filma Dogman talijanskoga filmskog 
redatelja Mattea Garronea za studente, nastav-
nike i građane 8. svibnja 2024. 

Dramska predstava Cinque personaggi d’autore 
(e un premio) održana je 9. svibnja 2024. 

Predstavu je pripremila Mirela Kalcina, prof. 
asistentica zajedno sa studenticama Odjela za 
talijanistiku (Ines Šipura, Victoria Majstorović, 
Lucija Klun) i studentima (Patrik Cingerli i 
Michele Martire). Radnja predstave smještena 
je u Stockholm. Toto, Dani, Princ i gospođa D. 
okupljeni su za stolom u salonu renomiranoga 
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švedskog lanca, čekajući Gigija, intelektualnog 
suputnika nagrađenog Nobelovom nagradom. 
Proslava se ubrzo pretvara u analizu stvarnosti, 
intenzivne dijaloge i razmjenu osobnih isku-
stava kroz stoljeća, kreativnih i jedinstvenih. 
Na pozornici se otvaraju velika pitanja poput 
ljubavi, rata i slobode, naglašena stvarnošću 
ljudskih i intelektualnih odnosa. To je drukčije, 
inovativno, zabavno, dirljivo, a istovremeno, u 
nekim trenutcima, uznemirujuće. Sukob i su-
očavanje pet umova rezultiralo je dijalozima i 
razmatranjima punim razumijevanja, ljubavi, 
ljutnje, poštovanja i zajedništva, osmijeha i 
očaja.

Predstavljanje knjige Klasični film 
noir – Mračno ogledalo Amerike

Dana 14. svibnja 2024. predstavljena je nova 
knjiga prof. dr. sc. Rajka Petkovića s Odjela za 
Anglistiku Sveučilišta u Zadru, naslovljena Kla-
sični f ilm noir – Mračno ogledalo Amerike. O knji-
zi su govorili izv. prof. dr. sc. Mirko Duić i njezin 
autor prof. dr. sc. Rajko Petković.

U izdanju Založbe Univerze v Ljubljani/Uni-
versity of Ljubljana Press objavljena je znanstve-
na monografija urednika Andreja Stopara i Ive 
Fabijanića Exploring English by Means of Con-
trast. Monografija donosi zbirku kontrastivnih, 
međujezičnih istraživanja engleskoga i južnosla-
venskih jezika.

 U izdanju Amsterdam University Pressa 
objavljen je zbornik radova pod naslovom Re-
Imagining the Victim in Post-1970s Horror Me-
dia urednika Marka Lukića i Madelon Hoedt. 
Zbirka istražuje zanemarenu ulogu žrtve u stu-
dijama horora, naglašavajući njezinu inherentnu 

važnost unutar žanra.
Izdana su tri broja časopisa [sic] – Crafted Me-

mories (06/2024), Rides of Insight (12/2023), Vi-
deo Games as a Common Ground (11/2023).

Online predavanje u organizaciji 
Francuskog instituta i HUPF-a

Dana 15. svibnja 2024. lektorica Marina Ši-
šak i viša lektorica Maja Lukežić Štorga odr-
žale su online predavanje Monter une exposition 
en ligne pour réveiller l ’imagination en classe de 
FLE u okviru Atelier IF Profs s temom  Libérer 
l ’imagination et le potentiel créatif en classe de 
FLE, u organizaciji Francuskog instituta i 
HUPF-a.

Izložba i predavanja s temom Nova 
arheološka istraživanja neolitičkih 
nalazišta na benkovačkom području

Izložba i predavanja s temom Nova arheološka 
istraživanja neolitičkih nalazišta na benkovačkom 
području održani su u organizaciji Odjela za ar-
heologiju Sveučilišta u Zadru i Zavičajnog mu-
zeja Benkovac. Autorica izložbe i teksta bila je 
doc. dr. sc. Kristina Horvat Oštrić.
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Izložba i predavanja Prvo naselje u Islamu 
Grčkom, Priča s Graduša – Lokva

Izložba i predavanja s temom Prvo naselje u 
Islamu Grčkom, Priča s Graduša – Lokva održani 
su u organizaciji Odjela za arheologiju Sveučili-
šta u Zadru i Zavičajnog muzeja Benkovac. Au-
torica izložbe i teksta bila je doc. dr. sc. Kristina 
Horvat Oštrić.

Zborski koncert u Domu kulture u 
Kistanjama

Pod vodstvom doc. dr. sc. Tomislava Košte, 
Akademski pjevački zbor Sveučilišta u Zadru na-
stupio je 18. svibnja 2024. na zborskom koncertu 
u Kistanjama s djelima skladatelja različitih stilo-

va i epoha. (Foto 4 - Zborski koncert) Publika je 
imala priliku čuti skladbe renesansnog majstora 
G. P. da Palestrine, hrvatskog skladatelja V. Li-
sinskog, popularne skladbe Đ. Jusića, Vangelisa, 
J. Lennona i drugih. U program su bili uključeni 
i neki tradicionalni napjevi, čime je zbor prika-
zao bogatstvo i raznolikost glazbenog izričaja koji 
njeguje. Koncert je privukao mnogobrojnu i zain-
teresiranu domaću i stranu publiku koja je s ve-
likom pažnjom pratila izvedbe što je prepoznato 
kroz snažan aplauz nakon svake izvedbe.

U sklopu koncerta izv. prof. dr. sc. Slavica Vr-
saljko predstavila je studijske programe Sveuči-
lišta u Zadru čime je publici približila različite 
mogućnosti studiranja i izazvala dodatni inte-
res među okupljenima. Akademski zbor svojim 
je izvedbama potvrdio kvalitetu i predanost, a 
predstavljeni studijski programi pridonijeli su 
promociji Sveučilišta u Zadru.

Veleposlanica Maroka održala 
predavanje Kulturni identitet 
Kraljevine Maroko

Dana 21. svibnja 2024. Nj. Eksc. Nour El Hou-
da Marrakchi, veleposlanica Maroka u Hrvatskoj 
održala je popularno-znanstveno predavanje pod 
naslovom Kulturni identitet Kraljevine Maroko 
(L’identité culturelle du Royaume du Maroc).

Odjel za frankofoniju i francuske 
studije predstavio studijsko 
putovanje u Francusku

Dana 22. svibnja 2024. predstavljeno je stu-
dijsko putovanje u Francusku, koje se odvijalo 
od 4. do 12. travnja 2024., u Studentskom klu-
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bu Božo Lerotić. Predstavljanju su prisustvova-
li studenti i ostali koje je zainteresirala tema 
putovanja.

Dodjela nagrade za najbolji 
studentski prijevod

Dana 24. svibnja 2024. održana je dodjela na-
grade za najbolji studentski prijevod u Gradskoj 
knjižnici Zadar. U sklopu književnog festivala 
LITaf u Gradskoj knjižnici Zadar vodio se raz-

govor s Makenzyjem Orcelom, autorom romana 
Une somme humaine, dobitnikom prošlogodišnje 
nagrade Prix Goncourt 2023 – hrvatski izbor uz 
simultani prijevod Marije Spajić, prof. Nakon 
razgovora dodijeljene su nagrade za najbolji stu-
dentski prijevod ulomka iz navedenog romana i 
pohvale studenticama s prigodnim nagradama. 

Predavanje Crtica o manjinskim 
identitetima u francuskoj 
književnosti: od homoseksualnosti 
do gay pokreta

Dana 24. svibnja 2024. izv. prof. dr. sc. Maja 
Zorica (Vukušić), Odjel za romanistiku, FFZG, 
održala je gostujuće predavanje na Odjelu pod na-
zivom Crtica o manjinskim identitetima u francuskoj 
književnosti: od homoseksualnosti do gay pokreta.

Predavanje za osnovce 
Glagoljica na zadarskom području 

Dana 11. svibnja 2024. Odjel za povijest Sve-
učilišta u Zadru bio je domaćin učenicima i na-
stavnicima OŠ Ivana Mažuranića iz Obrovca 
Sinjskog koji su u sklopu terenske nastave svoje 
škole posjetili Odjel za povijest i obišli kulturne i 
povijesne znamenitosti i institucije grada Zadra. 
Na Odjelu je za učenike organizirano predava-
nje Glagoljica na zadarskom području (predavač 
Mate Bobanović iz Udruge glagoljaša Zadar).

Obilazak antičkog Zadra u sklopu 
terenske nastave 

Terenska nastava studenata i profesora 
Odjela za klasične studije Sveučilišta u Grazu, 
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predvođena prof. dr. sc. Wolfgangom Spicker-
mannom, započela je 11. svibnja 2024. obila-
skom antičkog Zadra i druženjem sa studenti-
ma i profesorima Odjela za povijest Sveučilišta 
u Zadru. U Zadru im je domaćin bila prof. dr. 
sc. Anamarija Kurilić. Osim antičke baštine, 
studenti su upoznati i s postantičkim razdoblji-
ma sjeverne i srednje Dalmacije.

Predavanje o inkluzivnosti gluhe i 
nagluhe djece

Dana 4. lipnja 2024. u sklopu Erasmus+ 
boravka na Sveučilištu u Zadru, prof. Agnès 
Piquard-Kippfer održala je na Odjelu za fran-
cuske i frankofonske studije predavanje s te-
mom De l ’extrait à l ’œuvre : comment favoriser 
la lecture d ’œuvres complètes auprès d ’élèves avec 
troubles neurodéveloppementaux. Profesorica 
Piquard-Kippfer zaposlena je na INSEI (Insti-
tut national supérieur de formation et de recher-
che pour l ’éducation inclusive), a najviše se bavi 
problematikom inkluzivnosti gluhe i nagluhe 
djece.

Premijera predstave Les Culottées u 
Studentskom klubu Božo Lerotić

Dana 5. lipnja 2024. izvedena je premijera 
predstave Les Culottées u Studentskom klubu 
Božo Lerotić u 19 sati. Predstava je nastala u 
okviru izbornog kolegija Kazališna radionica, a 
prema istoimenom stripu Pénélope Bagieu. U 
predstavi su glumili studenti i profesori Odjela 
za francuske i frankofonske studije, pod vod-
stvom lektorice Marine Šišak. U stvaranju pred-
stave sudjelovali su i profesionalni glumci Irena 
Boćkai i Roko Nakić iz udruge Trećeprostor koji 

su u dva navrata prisustvovali probama i dali ne-
procjenjive savjete o glumi i dramaturgiji.

Poetske razglednice predstavile 
zadarske autore 

Odjel za rusistiku organizirao je 13. lipnja 
2024. i 6. rujna 2024. u Palači Cedulin program 
Poetske razglednice.

Program se izveo u organizaciji Sveučilišta u 
Zadru, udruge ZaPis, izdavačke kuće Panacea te 
Turističke zajednice grada Zadra s idejom da se 
na raznim jezicima upoznaju Zadrani i njihovi 
gosti s djelima zadarskih autora. Tijekom ljet-
nih mjeseci održao se dva puta u atriju palače 
Cedulin (13. lipnja i 6. rujna 2024.). Program su 
moderirali njegovi idejni začetnici Rafaela Božić 
i Frane Herenda.

Predstavljanje knjige Ivana Josipo-
vića Lepuri kod Benkovca (Korpus 
ranosrednjovjekovne skulpture 6)

U organizaciji Zavičajnog muzeja Benkovac, 
Sveučilišta u Zadru i Muzeja hrvatskih arheo-
loških spomenika – Split, u Benkovcu je u pe-
tak, 14. lipnja 2024. godine u 19:30 u prostoru 
Zavičajnog muzeja Benkovac održano pred-
stavljanje knjige Ivana Josipovića pod naslovom 
Lepuri kod Benkovca (Korpus ranosrednjovjekovne 
skulpture 6). O knjizi su govorili: prof. emer. dr. 
sc. Nikola Jakšić (recenzent i predstavljač), doc. 
dr. sc. Antun Nekić (predstavljač), dr. sc. Mi-
roslav Katić (ravnatelj MHAS-a), dr. sc. Ante 
Milošević (recenzent i urednik) i izv. prof. dr. sc. 
Ivan Josipović (autor). (web-poveznica: https://
klikni.news/aktualno-news/2024/06/19/u-zavi-
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cajnom-muzeju-predstavljena-monografija-le-
puri-kraj-benkovca/)

Poezija u prijevodu u sklopu 
poetskog maratona Millenium 
stih – riječi iznad svega

Odjel za rusistiku organizirao je 14. lipnja 2024. u 
Muzeju antičkog stakla program Poezija u prijevodu.

Program Poezija u prijevodu u sklopu po-
etskog maratona Millenium stih – riječi iznad 
svega trajao je od 2017. do 2023. S gašenjem 
maratona program se od 2024. samostalno na-
stavio dalje. U programu su od prvog dana su-
djelovale sve zadarske filologije, a lista gostiju 
svake se godine popunjavala uglednim imeni-
ma iz domovine i inozemstva. Od 2022. traje 
i suradnja s hrvatskim PEN-om. Program je 
2024. započeo obilježavanjem 170. godišnjice 
rođenja Tomislava Maretića, velikoga hrvat-
skog jezikoslovca, leksikografa i prevoditelja. 
O njegovu djelu govorila je profesorica s Odje-
la za klasičnu filologiju Nada Bulić. Čitali su 
se ulomci iz Ilijade, Ovidijevih Metamorfoza i 
Vergilijevih Bukolika, u originalu i prijevodi-
ma Tomislava Maretića. Gosti iz hrvatskog i 
katalonskog PEN-a bili su pjesnik i predsjed-
nik hrvatskog PEN-a Tomica Bajsić te Carles 
Torner, pjesnik, aktivist, izvršni direktor među-
narodnog PEN-a od 2014. do 2021. Program 
su moderirale Rafaela Božić (idejna začetnica 
programa) i Vedrana Lovrinović. 

Predstavljena manifestacija 
Tempus fugit

Doc. dr. sc. Ankica Bralić Petković gostovala 

je u emisiji Pomalo na Diadora TV-u 21. lipnja 
2024. s osvrtom na održanu manifestaciju Tem-
pus fugit.

Studentice francuskoga prevele 
slikovnicu

U Atriju Palače Cedulin 11. srpnja održano je 
predstavljanje zadarske razglednice Poetska ra-
zglednica / Poetic Postcard; Optimist oko Zadra / 
Optimist around Zadar; More života / Il mare della 
vita i Križarska opsada Zadra 1202. / Crusaders’ 
siege of Zadar 1202. Križarska opsada Zadra 1202. 
jest slikovnica koju su na francuski jezik prevele 
studentice diplomskog studija Francuski jezik i 
književnost, smjer: prevoditeljstvo pod vodstvom 
Matee Tamare Krpine, mag. Moguće je bilo čuti 
francusku verziju jednog ulomka u interpretaciji 
studentice Emme Fotak. Nakon glavnog dijela 
večeri prikazao se i nagrađivani umjetnički ani-
mirani film 1202. (Tomislav Gregl) u trajanju od 
6 minuta.

Studentice i profesorica 
Barbara Vodanović na Ljetnoj 
školi u Budimpešti

Studentice Laura Melvan i Nikolina Šapina 
te profesorica Barbara Vodanović sudjelovale 
su na Ljetnoj školi u okviru programa Cee-
pus FISH u Budimpešti. Ljetna škola trajala 
je od 23. do 30. kolovoza. Profesorica Vodano-
vić održala je predavanje o utjecajima kulture 
na kreaciju konceptualnih metafora kojim se 
izražava ljutnja u francuskome, a studentice su 
govorile o didaktizaciji književnih tekstova s 
ciljem privlačenja interesa za književnost kod 
djece i mladih.
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Snimljen podcast o katalonskoj 
književnosti 

Odjel za hispanistiku i iberske studije u rujnu 
2024. organizirao je snimanje Podcasta o kata-
lonskoj književnosti s voditeljicom katalonskog 
lektorata i profesoricom Vedranom Lovrino-
vić. Snimanje se održalo u Iberskoj knjižnici.  
https://www.youtube.com/watch?si=Mn3l_
P6v2Hq0yez5&fbclid=IwY2xjawF_BHple-
H R u A 2 F l b Q I x M QA B H a L v 2 f p G 5 e -
PnKsWwXmoc5XBTccpkd8kkN_zD7BKI-
S4bdlR-IDodgntN0EA_aem_UOvSscFhI60L
8APS7sKJDg&v=lVxLcO5FRWQ&feature=y
outu.be

Predavanje Grafički roman u nastavi 
francuskog jezik

U organizaciji Odjela za francuske i franko-
fonske studije 4. rujna 2024. lektorica Marina 
Šišak održala je predavanje Grafički roman u na-
stavi francuskog jezika na Županijskome struč-
nom vijeću učitelja i nastavnika francuskog je-
zika Zadarske županije, u OŠ Šimuna Kožičića 
Benje.

Četvrta radionica u okviru Erasmus+ projek-
ta Altervia Multivox održala se u belgijskoj re-
giji Ardennes od 22. rujna do 3. listopada 2024. 
godine. Studentice Ana Zirojević i Dora Šmit 
te lektorica Marina Šišak pridružile su se grupi 
francuskih i belgijskih umjetnika, znanstvenika 
i studenata u stvaranju i izvedbi putujuće pred-
stave D’une voix à l ’autre. Vozeći se biciklom uz 
rijeku Ourthe, sudionici su čitali svjedočanstva 
stanovnika (prikupljenih na prethodnoj radi-
onici), glumili i pjevali tradicionalne pjesme 

na francuskom jeziku i valonskom dijalektu. 
Također su posjetili gradove Bruxelles i Liège 
te sudjelovali na jednodnevnoj konferenciji 
Déambulations croisées entre théâtre et sciences 
humaines et sociales u organizaciji Sveučilišta u 
Liègeu.

Predavanje s temom Marko Polo i 
mitski prostor

Dana 27. rujna 2024. u Gradskom muzeju 
Korčula profesor doc. dr. sc. Patrick Levačić održao 
je predavanje s temom Marko Polo i mitski prostor.

Radionice Odjela za francuske i 
frankofonske studije

Dana 27. rujna 2024., od 17 sati prigodom 
Noć istraživača, u Sveučilišnoj zgradi na Rivi, 
održane su radionice u organizaciji Odjela za 
francuske i frankofonske studije. Radionice su, 
uz pomoć tajnice Maje Bahnik, vodile dr. sc. 
Barbara Vodanović, izv. prof. i studentica Mila 
Vladić.

Predstavljen udžbenik 
Phono-Phoné

Dana 26. rujna 2024. u Medijateci Francuskog 
instituta u Zagrebu, Maja Lukežić Štorga, viša 
lektorica predstavila je udžbenik Phono-Phoné 
koji je napisala u suautorstvu s dr. sc. Barbarom 
Vodanović, izv. prof. O udžbeniku je govorila i dr. 
sc. Arnalda Dobrić, docentica na Odsjeku za fo-
netiku Filozofskog fakulteta u Zagrebu, jedna od 
triju recenzentica.

https://www.youtube.com/watch?si=Mn3l_P6v2Hq0yez5&fbclid=IwY2xjawF_BHpleHRuA2FlbQIxMQABHaLv2fpG5ePnKsWwXmoc5XBTccpkd8kkN_zD7BKIS4bdlR-IDodgntN0EA_aem_UOvSscFhI60L8APS7sKJDg&v=lVxLcO5FRWQ&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?si=Mn3l_P6v2Hq0yez5&fbclid=IwY2xjawF_BHpleHRuA2FlbQIxMQABHaLv2fpG5ePnKsWwXmoc5XBTccpkd8kkN_zD7BKIS4bdlR-IDodgntN0EA_aem_UOvSscFhI60L8APS7sKJDg&v=lVxLcO5FRWQ&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?si=Mn3l_P6v2Hq0yez5&fbclid=IwY2xjawF_BHpleHRuA2FlbQIxMQABHaLv2fpG5ePnKsWwXmoc5XBTccpkd8kkN_zD7BKIS4bdlR-IDodgntN0EA_aem_UOvSscFhI60L8APS7sKJDg&v=lVxLcO5FRWQ&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?si=Mn3l_P6v2Hq0yez5&fbclid=IwY2xjawF_BHpleHRuA2FlbQIxMQABHaLv2fpG5ePnKsWwXmoc5XBTccpkd8kkN_zD7BKIS4bdlR-IDodgntN0EA_aem_UOvSscFhI60L8APS7sKJDg&v=lVxLcO5FRWQ&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?si=Mn3l_P6v2Hq0yez5&fbclid=IwY2xjawF_BHpleHRuA2FlbQIxMQABHaLv2fpG5ePnKsWwXmoc5XBTccpkd8kkN_zD7BKIS4bdlR-IDodgntN0EA_aem_UOvSscFhI60L8APS7sKJDg&v=lVxLcO5FRWQ&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?si=Mn3l_P6v2Hq0yez5&fbclid=IwY2xjawF_BHpleHRuA2FlbQIxMQABHaLv2fpG5ePnKsWwXmoc5XBTccpkd8kkN_zD7BKIS4bdlR-IDodgntN0EA_aem_UOvSscFhI60L8APS7sKJDg&v=lVxLcO5FRWQ&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?si=Mn3l_P6v2Hq0yez5&fbclid=IwY2xjawF_BHpleHRuA2FlbQIxMQABHaLv2fpG5ePnKsWwXmoc5XBTccpkd8kkN_zD7BKIS4bdlR-IDodgntN0EA_aem_UOvSscFhI60L8APS7sKJDg&v=lVxLcO5FRWQ&feature=youtu.be
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Dana 27. listopada 2024. održana 
radionica Dia de los Muertos

Lektorice španjolskog i katalonskog jezika na 
Sveučilištu u Zadru u Iberskoj knjižnici orga-
nizirale su radionice isjeckanog papira u svrhu 

slavljenja blagdana Día de los Muertos u Mek-
siku.

Studenti su izrađivali vlastitu zastavicu od 
isjeckanog papira za dekoriranje doma za blag-
dan Svih svetih. (GODIŠNJAK ŠPA Slika 10.-
Dia de los muertos)


